
 

D ile kolay, MHP Liderliğinde geçen 30 yıl… 
Liderimiz Sayın Devlet Bahçeli, 6 Temmuz 
1997 tarihinde gerçekleşen MHP’nin 5. 
Olağanüstü Kongresi sonrasında Genel 

Başkan seçilmişti. 1967 yılında Ankara İktisadi ve 
Ticari İlimler Akademisi’nde öğrenci iken Ülkü Oca-
ğı’nın kurucusu ve yöneticisi olarak başladığı dava 
adamlığı çizgisinden, bugün MHP Lideri olma nok-
tasına gelinceye dek geçen süreye baktığımızda; bir 
dava uğruna şanla, şerefle, gururla ve hizmet dolu 
onlarca yılı görmekteyiz. 

Yaşamının her anını “Benim aklım hep Tür-
kiye’dir” düşüncesiyle şekillendirmiş olan Sayın 
Devlet Bahçeli’nin, 1967 yılından bugüne kadar 
MÇP ve MHP’nin yönetim kadrolarında kesintisiz 
sürdürdüğü görevi ve MHP Liderliğiyle taçlanan 
hayatı, bu davaya adanmış bir ömrün en somut 
göstergesidir. Ülkücü Hareket’te var olduğu gün-
den itibaren büyük bir titizlik, özveri ve sorumluluk 
duygusuyla sürdürdüğü dava adamlığının her 
aşaması; bir inanmışlığın, bir sadakatin ve tertemiz 
bir duruşun en güzel örneğidir. 

2016 yılında İstanbul’da yaptığı duygu yüklü 
konuşmasında, davaya adanmış ömrünü ve du-
ruşunu şu sözlerle tarif ediyordu: “Bilmiyorlardı 
ki, ömrümü verdiğim, 47 yılının her zerresinde 
bulunmaktan şeref ve onur duyduğum davamı 
dünyevi hiçbir menfaate değişmem, değişmedim. 
Çünkü ben, Merhum Başbuğumuzun hayat boyu 
yanında durmuş, feyzini Türk-İslam’ın ruhundan 
alan; kapı kapı siyasi gezintiye çıkmaktansa paşa 
paşa ölmeyi göze alacak inanmış bir Ülkücüyüm.” 

Hakkı tutan, hakikati yaşatan, vefayı bilen ve 
Hz. Ali’nin “Fazilet sahibinin kıymetini ancak fa-
zilet sahibi bilir” ölçüsünden yaşananlara bakan 
herkes, bu sözlerin şahitliğini yapacaktır. “Devlet 
Bahçeli” ismi, Ülkücü Hareket bünyesinde ve Türk 
siyasetinde her daim dava adamlığı, temiz, dürüst 
ve ilkeli siyasetin sembolü olarak karşımıza çık-
maktadır. Onun bu karakteri, usta şair Cemal Sa-
fi’nin şiirlerine de ilham kaynağı olmuştur: 

“Siyaset sahnesinde böylesini görmedim, 
Böyle temiz, böyle saf huylusunu görmedim. 
Tam isabet kaydeder karakter tahlillerim, 
Dost Devlet Bahçeli’den soylusunu görmedim!” 

Sayın Devlet Bahçeli’deki Türkiye sevgisi ve 
Türk dünyası sevdası, onu siyasette her zaman 
soylu bir çizgide tutmaktadır. 

Yeri geldiğinde yaptığı çağrılar, ortaya koyduğu 
stratejiler ve dile getirdiği haklı öfkeler; hep bu 
derin sevgi ve sevda uğruna şekillenmekte, siyasi 
duruşunun temelini oluşturmaktadır. 

Bütün bunların nihai hedefi ise birlik, beraberlik 
ve kardeşlik hukuku çerçevesinde Türk milletini 
yarınlara güçlü ve müreffeh kılmaktır. “Tarih onu 
haklı çıkardı” sözü, Türk siyasetinde en çok onun 
ismiyle birlikte anılmıştır. 

Türk milliyetçiliğine hizmet amacıyla kurduğu 
Sosyal ve Stratejik Araştırmalar Merkezleri, ensti-
tüler, medya kurumları ve siyaset okulları da aynı 
vizyonun somut ürünleridir. Bu kurumların tama-
mı, Lider Devlet Bahçeli’nin bilgeliğinde Türkiye ve 
Türk dünyası sevdasını besleyen, güçlendiren ve 
geleceğe taşıyan önemli yapı taşları olmuştur. 

30 yıllık MHP liderliği dönemi ve öncesindeki 
dava mücadelesi, yeni nesillere “Yükselsin mille-
tim, Yaşasın devlet” ölçüsünde ilham ve ışık ola-
cak niteliktedir. 

“Benim aklım hep Türkiye’dir” vizyonuyla yü-
rüdüğü bu kutlu yolda Allah’tan ona sağlık, sıhhat 
ve uzun ömürler niyaz ediyoruz. 

Şanla, şerefle, gururla, onurla ve tertemiz bir 
dava adamlığıyla MHP Liderliğinde geçen 30 yılı 
kutlu olsun. 

Nice yıllara…

DAVA UĞRUNA 
SOYLU BİR ÖMÜR

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI
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Ankara genelinde geniş güvenlik önlem-
leri alınırken, Cumhurbaşkanlığı Külliyesi 

çevresinde polis, jandarma ve ilgili güvenlik 
birimleri koordinasyon içinde görev yapacak. 
Hava sahası, kara ulaşımı ve kritik noktalarda 
da ilave tedbirler uygulanacak. Zirve güvenli-
ği için 48 bin 841 emniyet, 7 bin 447 jandarma 
ve 639 siber güvenlik personelinin yer aldığı 
toplam 56 bin 927 personel görev alacak.

Yerli ve yabancı basın mensupları için Ulus-
lararası Medya Merkezi oluşturuldu. Mer-

kezde 1800 çalışma alanı hazırlandı. 40 montaj 
odası, 54’ü sabit 100’ü aşkın canlı yayın noktası 
olacak. Merkezde en büyüğü 500 kişilik, 11 ba-
sın toplantısı salonu yer alıyor. Zirve için Anka-
ra’da 850 kişilik medya görev gücü oluşturuldu. 
Yayıncı kuruluş TRT 96 kamera, 18 canlı yayın 
aracıyla 26 noktadan yayın yapacak. l 08

GENİŞ GÜVENLİK ÖNLEMLERİ ULUSLARARASI MEDYA MERKEZİ

Zorlu dönemlerde sergilediği vakur duruşu, sağduyulu liderliği ve 
Türkiye sevdasıyla her zaman milletinin yanında olan Milliyetçi 
Hareket Partisi Genel Başkanı Devlet Bahçeli, ülkenin birlik ve 
beraberliği için sorumluluk almaktan hiçbir zaman kaçmadı.

SORUMLULUKTAN KAÇMADI
Genel başkanlık görevinde 29 yılı geride bırakan  
MHP Lideri Devlet Bahçeli’ye sağlık, afiyet ve başarılarla 
dolu uzun ömürler diliyor; Türk milliyetçiliği davasına yap- 
tığı kıymetli hizmetleri saygı ve minnetle selamlıyoruz. l 09  

29 YILI GERİDE BIRAKTI
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iYi Ki VARSIN BiLGE LiDER

Yunan alarma geçti
ABD Kongresindeki Yunan 
lobisinin yoğun itirazlarına 

rağmen Washington’da Türki-
ye lehine şekillenen savunma 
politikaları Atina’da hayal kı-
rıklığına yol açtı. l 08

NATO’NUN ROTASI
ANKARA’DA CiZiLiYOR

29 yıldır aynı inançla, aynı kararlılıkla ve aynı dava şuuru ile Türk siyasetinde iz bırakan MHP Lideri Devlet Bahçeli, yalnızca bir siyasi lider değil; 
ülküsü uğruna fedakârlığı, devletine bağlılığı ve milletine sevgisiyle milyonların gönlünde müstesna yer edinmiş bir dava adamı olarak öne çıktı.

29 YIL BOYUNCA SARSILMAYAN IRADE, DEĞIŞMEYEN DURUŞ VE BITMEYEN VEFA… İYI KI VARSINIZ BILGE LIDER...

KUTLU YOLDA 

30. YIL 

ABD Başkanı Donald Trump, 
NATO Liderler Zirvesi için 

geleceği Ankara’da bugün Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan 
ile görüşecek. Trump’ın, zirvede  
Suriye Devlet Başkanı Ahmet Şara 
ve Ukrayna Cumhurbaşkanı Ze-
lenskiy ile de görüşmesi bekleni-
yor. Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Cumhurbaşkanı Erdoğan ile Trump 
arasındaki yakın ilişkilerin, ittifak 
içindeki görüş ayrılıklarını aşmaya 
yardımcı olabileceğini belirtti.

22 YIL ARANIN ARDINDAN NATO ZIRVESI BIR KEZ DAHA ANKARA’DA. DÜN-
YA BASINI, TÜRKIYE’NIN; SAVUNMA SANAYISINDEKI ATILIMLARI VE CUM-
HURBAŞKANI ERDOĞAN ILE ABD BAŞKANI TRUMP ARASINDAKI YAKIN ILIŞ-
KIYE DIKKAT ÇEKEREK NATO’DAKI KONUMUNUN GÜÇLENDIĞINI BILDIRDI.

Cumhurbaşkanı Erdoğan
Trump ile görüşecek

İRAN MESAJ MI 
VERDİ?

MESELE TAYT DEĞİL, 
ARDAHAN’IN 

HİKÂYESİ!

ZİRVE 
HAZIMSIZLIĞI…

NATO’NUN YENİ GÜVENLİK 
DENKLEMİ: ENERJİ, 

İKLİM VE TÜRKİYE

BAHADIR ÇOBANALPARSLAN TEKBAŞ BURAK ÖZCAN DOÇ. DR. KADIR BEKTAŞ0605 07 11

ANKARA ZIRVEYE HAZIRANKARA ZIRVEYE HAZIRANKARA ZIRVEYE HAZIR
Türkiye’nin ev sahipliğinde bugün 

başlayacak 36. NATO Devlet ve 
Hükümet Başkanları Zirvesi’nin 

hazırlıkları tamamlandı. Cum-
hurbaşkanlığı Külliyesi, iki gün 

boyunca NATO üyesi 32 üye ülkenin 
devlet ve hükümet başkanını, 

binlerce diplomatı, gazetecileri ve 
davetlileri ağırlayacak.

NATO üyesi 32 ülkenin liderleri, başkent 
Ankara’da düzenlenecek kritik zirvede 

bir araya gelecek. ABD Başkanı Trump’ın, 
zirveye Cumhurbaşkanı Erdoğan için ka-
tılacağını söylemesi, AB ile yaşadığı krizin 
derinliğini ortaya koyarken, Avrupa ise 
Trump yönetimiyle yaşadığı gerilimin göl-
gesinde umudunu Türkiye’nin silah sana-
yisindeki yetkinliğine bıraktı.

AB’NİN UMUDU TÜRKİYE
Türkiye, Orta Doğu ve Ukrayna’da yaşa-
nan savaşlarda taraf olmaması ve denge 

politikasını sürdürmesiyle NATO içindeki 
değerini artırdı. Ankara’nın, Beyaz Saray ve 
Kremlin ile yürüttüğü dengeli dış politika, 
Avrupa ülkelerinin güvenlik ve diplomaside 
Türkiye’yi vazgeçilmez bir ortak olarak gör-
mesini sağladı. Dünya basını, manşetlerinde 
Türkiye’nin önemine değindi. l 08

ANKARA MANŞETLERDE

Türkiye 
için fırsat

Yapılan haberlerde, Türkiye’nin ev sahibi ülke olmasının ötesin-
de, ittifak içindeki bölünmeleri giderebilecek kilit bir aktör olarak 
görüldüğü ifade edildi. Washington Post, Türkiye’nin silah fab-
rikaları ve Trump ile Erdoğan arasındaki dostluğun diğer NATO 
ülkelerinin Ankara’ya yaklaşımını kökten değiştirdiğini yazdı. 
Türkiye lehine fırsat penceresi doğdu yorumları yapıldı. 

Duran, basın 
mensuplarıyla 
buluştu

Türkiye NATO 
için çok önemli

İletişim Başkanı Burhanettin Duran, 
uluslararası basın mensuplarıyla 
bir araya geldi. Duran, “Profesyonel 
beklentilerinizi en üst düzeyde 
karşılamak için tüm imkânlarımızı 
seferber ettik. Sizlere mümkün olan 
en iyi çalışma ortamını sunmayı 
arzu ediyoruz” dedi. l 08

NATO Genel 
Sekreteri Mark 
Rutte, zirve ön-
cesi açıklama-
larda bulundu. 
Rutte, “Türkiye 
NATO için çok 
önemli. Savunma için ihtiyacımız 
olan malzemeyi Türk Savunma 
Sanayii karşılıyor. Zirve’nin 
Ankara’da yapılması çok önemli. 
Türkiye, NATO’nun en büyük as-
keri güçlerinden biri” dedi. l 08

Darphane ve Damga Matbaası 
Genel Müdürlüğü, Ankara’da 
düzenlenen 36. NATO Zirvesi 
anısına tedavülde kullanı-
labilecek özel tasarımlı 5 lira 
hatıra parası bastı. l 04

Zirveye özel 5 TL

NATO Devlet ve Hükümet 
Başkanları Zirvesi kapsamında 

Ankara’da kullanılacak TOGG limuzinler, 
ATO Congresium ile Cumhurbaşkanlığı 

Külliyesi arasında delegasyonlar ve 
basın heyetlerinin ulaşımını sağlayacak. l 04

TOGG, NATO için özel tasarlandı



urkuaz denizi, 
yemyeşil doğası, 

mistik tapınakları 
ve zengin kültürel 

mirasıyla Bali, dünyanın en 
çok ziyaret edilen tatil desti-
nasyonları arasında yer alıyor. 
Dinlenmek, macera yaşamak 
ya da yeni kültürler keşfetmek 
isteyenler için ada, unutulmaz 
bir seyahat vadediyor.

Dünyanın dört bir yanın-
dan milyonlarca ziyaretçinin 
rotasına eklediği Bali, Endonez-
ya'nın en popüler adası olarak 
öne çıkıyor. "Tanrıların Adası" 
olarak da anılan Bali, yalnızca 
kartpostalları andıran man-
zaralarıyla değil, doğa, kültür, 
gastronomi ve macerayı aynı 
destinasyonda buluşturmasıy-
la da dikkat çekiyor. İşte Bali'yi 
özel kılan başlıca nedenler…

Doğa tutkunları  
için eşsiz bir rota

Bali'nin en büyük zenginlik-
lerinden biri, bozulmamış doğal 
güzellikleri. UNESCO Dünya 
Mirası Listesi'nde yer alan teras 
şeklindeki pirinç tarlaları, tropikal 
yağmur ormanları, etkileyici 
şelaleler ve aktif volkanlar adanın 
her köşesinde farklı bir manzara 
sunuyor. Gün doğumu yürüyüş-
leri, orman parkurları ve volkan 

tırmanışları doğaseverler için 
unutulmaz deneyimler arasında 
yer alıyor. Adanın farklı bölge-
lerinde bulunan beyaz ve siyah 
kumlu plajlar ise hem dinlenmek 
hem de su sporları yapmak iste-
yen ziyaretçilerin ilgisini çekiyor. 
Özellikle sörf, dalış ve şnorkelle 
yüzme meraklıları için Bali, dün-
yanın en önemli merkezlerinden 
biri olarak gösteriliyor.

Binlerce yıllık kültür  
her  adımda hissediliyor

Bali'yi diğer tropik adalardan 
ayıran en önemli özelliklerden 
biri de köklü kültürel yapısı. 
Ada genelinde binlerce tapınak 
bulunurken, geleneksel dini tö-
renler ve renkli festivaller günlük 
yaşamın ayrılmaz bir parçasını 
oluşturuyor. Sokaklarda sıkça 
rastlanan çiçek sunuları, gele-
neksel dans gösterileri ve yerel 
müzikler ziyaretçilere farklı bir 
atmosfer yaşatıyor.

Tanah Lot, Uluwatu ve Besa-
kih gibi tarihi tapınaklar hem 
mimarileri hem de bulundukları 
doğal konumlarıyla Bali'nin en 
çok ziyaret edilen noktaları ara-
sında yer alıyor. Sanatın merkezi 
olarak bilinen Ubud ise resim 
galerileri, ahşap oymacılığı atöl-
yeleri ve el sanatları pazarlarıyla 
kültür meraklılarına hitap ediyor.

SEYAHAT
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Bali, yalnızca deniz tatili yapmak isteyenlere değil, aktif bir tatil planlayanlara da birçok 
seçenek sunuyor. Rafting, bisiklet turları, ATV safarileri, yoga kampları, dalış, sörf ve doğa 
yürüyüşleri adanın en çok tercih edilen aktiviteleri arasında bulunuyor. Öte yandan yoga 
merkezleri, spa tesisleri ve meditasyon kampları sayesinde şehir hayatının stresinden 
uzaklaşmak isteyenler için de huzurlu bir ortam sağlanıyor. Bu yönüyle Bali, hem 
hareketli hem de sakin bir tatili aynı seyahatte yaşama fırsatı sunuyor.

Endonezya’nın dünyaca ünlü 
turizm merkezi Bali, sadece 

tropikal plajları ve doğal güzellik-
leriyle değil, macera tutkunlarına 
sunduğu birbirinden farklı aktivitelerle 
de dikkat çekiyor. Adanın yemyeşil 
ormanlarında ATV safari yapan, hızlı 
akan nehirlerinde rafting heyecanı 
yaşayan ve yüksek noktalarda zipline 
deneyimi yaşayan turistler unutulmaz 
anlar yaşıyor. Dünyanın en popüler 
sörf noktalarından biri olan Bali’de 
dalış meraklıları da rengârenk mercan 
resiflerini keşfetme fırsatı buluyor. 
Gün doğumunda aktif volkanlara 
yapılan yürüyüşler ise ziyaretçilere 
hem adrenalin hem de eşsiz man-
zaralar sunuyor. Doğa, macera ve 
denizi bir arada yaşamak isteyenlerin 
gözde rotaları arasında yer alan Bali, 
yılın her döneminde dünyanın dört bir 
yanından gelen turistleri ağırlamayı 
sürdürüyor. Farklı zorluk seviyelerine 
uygun etkinlikleriyle hem profesyonel 
sporculara hem de ilk kez macera 
deneyimi yaşayacak tatilcilere hitap 
eden ada, adrenalin dolu bir tatil 
arayanların vazgeçilmez adresleri 
arasında gösteriliyor.

ADRENALIN DOLU TATILIN ADRESI

BALi

HER BÜTÇEYE UYGUN
TATIL SEÇENEKLERI

Bali'nin tercih edilme nedenle-
rinden biri de farklı bütçelere 

hitap eden konaklama ve yeme-iç-
me seçenekleri sunması. Lüks sa-
hil otellerinden doğayla iç içe butik 
villalara, ekonomik pansiyonlardan 
özel havuzlu bungalovlara kadar 
geniş bir alternatif bulunuyor. Yerel 
restoranlarda uygun fiyatlarla 
Endonezya mutfağının lezzetlerini 
tatmak mümkün olurken, dünya 
mutfaklarından örnekler sunan 
seçkin restoranlar da ziyaretçilere 
farklı deneyimler yaşatıyor. Balayı 
çiftlerinden yalnız seyahat eden 
gezginlere, ailelerden macera 

tutkunlarına kadar her kesime 
hitap eden Bali, sunduğu çeşitlilik 
sayesinde ziyaretçilerine sıradan 
bir tatilin ötesinde deneyimler 
yaşatıyor. Doğanın, kültürün ve 
huzurun buluştuğu ada; gün batı-
mında okyanus manzarası, tarihi 
tapınakları, tropikal atmosferi ve 
sıcak misafirperverliğiyle her yıl 
milyonlarca kişiyi kendine çekme-
ye devam ediyor. Bali, yeni yerler 
keşfetmek, farklı kültürleri tanımak 
ve doğayla iç içe unutulmaz bir tatil 
geçirmek isteyenler için dünyanın 
en özel destinasyonlarından biri 
olarak öne çıkıyor.

Endonezya'nın dünyaca ünlü tatil 
adası Bali, Türk gezginlerin gözde ro-
taları arasında yer alıyor. Eşsiz doğa-
sı, zengin kültürü ve yıl boyu süren 
sıcak iklimiyle Bali, ziyaretçilerine 
benzersiz deneyimler sunuyor.

T

DOĞANIN VE HUZURUN BULUŞTUĞU ADA: 
LEZZET KEŞFI 

YAPMAK  IÇIN IDEAL
Bali mutfağı da adanın en güçlü yönlerinden biri olarak öne çıkıyor. 

Baharatlarla hazırlanan geleneksel yemekler, taze deniz ürünleri, tropikal 
meyveler ve sokak lezzetleri ziyaretçilere farklı tatlar sunuyor. Nasi goreng, 

mie goreng ve satay gibi Endonezya'nın simge lezzetleri adada en çok 
tercih edilen yemekler arasında yer alıyor. Ayrıca Bali, son yıllarda dünya 
mutfağından örnekler sunan restoranları ve üçüncü nesil kahvecileriyle 

gastronomi turizminin de önemli merkezlerinden biri haline geldi.
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meyveler ve sokak lezzetleri ziyaretçilere farklı tatlar sunuyor. Nasi goreng, 
mie goreng ve satay gibi Endonezya'nın simge lezzetleri adada en çok 

tercih edilen yemekler arasında yer alıyor. Ayrıca Bali, son yıllarda dünya 
mutfağından örnekler sunan restoranları ve üçüncü nesil kahvecileriyle 

gastronomi turizminin de önemli merkezlerinden biri haline geldi.

LEZZET KEŞFI 
YAPMAK  IÇIN IDEAL

Bali mutfağı da adanın en güçlü yönlerinden biri olarak öne çıkıyor. 
Baharatlarla hazırlanan geleneksel yemekler, taze deniz ürünleri, tropikal 

meyveler ve sokak lezzetleri ziyaretçilere farklı tatlar sunuyor. Nasi goreng, 
mie goreng ve satay gibi Endonezya'nın simge lezzetleri adada en çok 

tercih edilen yemekler arasında yer alıyor. Ayrıca Bali, son yıllarda dünya 
mutfağından örnekler sunan restoranları ve üçüncü nesil kahvecileriyle 

gastronomi turizminin de önemli merkezlerinden biri haline geldi.

Bali mutfağı da adanın en güçlü yönlerinden biri olarak öne çıkıyor. 
Baharatlarla hazırlanan geleneksel yemekler, taze deniz ürünleri, tropikal 

meyveler ve sokak lezzetleri ziyaretçilere farklı tatlar sunuyor. Nasi goreng, 
mie goreng ve satay gibi Endonezya'nın simge lezzetleri adada en çok 

tercih edilen yemekler arasında yer alıyor. Ayrıca Bali, son yıllarda dünya 
mutfağından örnekler sunan restoranları ve üçüncü nesil kahvecileriyle 

gastronomi turizminin de önemli merkezlerinden biri haline geldi.

Bali mutfağı da adanın en güçlü yönlerinden biri olarak öne çıkıyor. 
Baharatlarla hazırlanan geleneksel yemekler, taze deniz ürünleri, tropikal 

meyveler ve sokak lezzetleri ziyaretçilere farklı tatlar sunuyor. Nasi goreng, 
mie goreng ve satay gibi Endonezya'nın simge lezzetleri adada en çok 

tercih edilen yemekler arasında yer alıyor. Ayrıca Bali, son yıllarda dünya 
mutfağından örnekler sunan restoranları ve üçüncü nesil kahvecileriyle 
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MHP Lideri Sa-
yın Devlet 
Bahçeli’nin 
yıllar önce 

“Hüseyin Çelik, Türk 
düşmanıdır, inkârcıdır, 
iftiracıdır ve nankördür” 
sözleriyle tarif ettiği Hü-
seyin Çelik, bu özellik-
lerini hiç değiştirmeden 
hâlâ “Ben hayattayım” 
çıkışları yapmaktadır. 

AK Parti’nin atık siste-
minden uzaklaştırıldıktan 
sonra da siyaset sahne-
sinde tutunabilmek adına 
adeta çırpınmaya devam 
eden Hüseyin Çelik, ne 
zaman bir kamera görse 
AK Parti’nin siyaset felse-
fesine saldırmakta, MHP 
düşmanlığını her cümlesi-
ne sıkıştırmaktadır. 

“Cumhur İttifakı” 
ismini duyduğunda tan-
siyonunun düştüğü ise 
muhakkaktır.

Ne zaman unutuldu-
ğunu düşünse, ne zaman 
Türk siyasetinde bir 
hareketlilik olsa derhal 
kameraların önüne atılan 
Hüseyin Çelik, “CHP bö-
lünür de, yeni kurulacak 
partiden bir davet alırım” 
düşüncesiyle geçtiğimiz 
günlerde CHP’li yazar ve 
yorumculara ait Onlar 
TV’nin YouTube kanalın-
da yayınlanan programı-
na konuk olmuştur.

Bitik ve çaresiz bir si-
yasetçi olarak CHP med-
yası üzerinden kendine 
ilgi arayan Hüseyin Çelik, 
“Siyasete girmeye çok 
meraklı değilim ama şim-
di girmem diyerek de bü-
yük konuşmak istemem” 
sözleriyle sağa sola sinyal 
yollamaktadır. Bazı gaze-
tecilerin kulis bilgilerine 
göre kendine kapı aça-
mayınca alternatif olarak 
oğluna siyasi zemin ha-
zırlamaya çalışmaktadır. 
Bu yüzden Özgür Özel’in 
kuracağı partiyi dört gözle 
beklediği söylenmektedir.

AK Parti’den şutlandığı 
ve Cumhur İttifakı kurul-
duğu günden beri de pa-
pağan gibi sürekli “MHP 
kiminle ittifak yapmışsa 
bitirmiştir” cümlesini 
tekrarlamaktadır. 

2016’dan bu yana 
senede ancak iki kez 
konuşma fırsatı bulan 
Hüseyin Çelik, muhalif 
gazete ve televizyonlara 
çıkarak varlığını hatır-

latmaya çalışmaktadır. 
Bu medya kuruluşları 
da “Mal bulmuş Mağribî 
gibi” Cumhur İttifakı’na 
saldırmak ve fitne üret-
mek için onun papağan-
vari tekrarlarına gönül-
lüce katlanmaktadır.

Hüseyin Çelik, “MHP 
kiminle ittifak yapmış-
sa bitirmiştir” diyerek 
AK Parti cenahına fitne 
saçmakta; diğer yandan 
Cumhurbaşkanlığı Hükü-
met Sistemi’ni “Türk tipi 
başkanlık Türkiye’nin 
felaketi olmuştur. Rus 
Duması ile bizim Meclis 
arasında bir fark yoktur.” 
sözleriyle hedef almakta 
ve aslında Cumhur İttifa-
kı’nın birlikteliğini boz-
mayı amaçlamaktadır.

AK Parti’nin atık siste-
minden uzaklaştırılmasa 
ve yeniden bakan yapılsa 
bu cümleleri kurar mıydı? 
Elbette hayır. FETÖ uya-
rılarına “Cemaat devlete 
sızmış, buna kargalar 
güler” diyerek savunma 
yapan vizyonsuz bir si-
yasetçiden Cumhurbaş-
kanlığı Hükümet Sistemi 
hakkında yorum dinle-
mek, zaman kaybından 
başka bir şey değildir.

AK Parti ve MHP 
birlikteliğinden oluşan 
Cumhur İttifakı, Cum-
hurbaşkanlığı Hükümet 
Sistemi’yle girdiği 2018 
ve 2023 seçimlerini, kar-
şısında dünya birleşse 
de kazanmadı mı? Hem 
sen, Cumhur İttifakı 2016 
yılında kurulduğundan 
beri “MHP kiminle ittifak 
yapmışsa bitirmiştir” di-
yerek düşmanlık tatmini 
peşinde değil miydin? 

Senin hesabın orada 
ise terazi ortada…

İşte iki seçimdir, kaza-
nan kim? 

Türkiye Cumhuriye-
ti’nin en büyük talihsizlik-
lerinden biri de böyle bir 
adamın Milli Eğitim Ba-
kanlığı yapmış olmasıdır. 
Çünkü Türk milletinin ta-
rihine, kültürüne ve milli 
değerlerine düşman bir 
şahsın bu bakanlık üze-
rinden milletin gençliğine 
hangi zehirleri enjekte 
ettiği malumdur. Türkiye 
Cumhuriyeti’ne düşman-
lığı defalarca görülen bu 
adamın, şimdi de Osman-
lı’ya kadar gidip padişah 
düşmanlığı yapması kim-

seyi şaşırtmamaktadır.
Geçmişte “Birkaç 

Mehmet şehit oldu diye 
Meclis toplanmaz” di-
yen Hüseyin Çelik’in bir 
kutsal ölçüsünün olması 
mümkün müdür? 

Yine geçmişte “Ata-
türk de dini kullanarak 
insanların kendisine biat 
etmesini istiyordu” diye-
rek Atatürk düşmanlığı 
yapan Çelik, son katıldığı 
programda ise Atatürk’e 
övgüler dizmektedir. 
Bunu da muhtemelen Öz-
gür Özel’e kendini pazar-
lamak için yapmaktadır. 
Ancak adı gibi bilmektedir 
ki, Özgür Özel’in de gerçek 
manada bir Atatürk sev-
gisi ve saygısı yoktur.

Hüseyin Çelik’teki 
MHP’ye dair kuyruk 
acısı, onun en büyük psi-
kolojik yüküdür. Bu yük 
onu yavaş yavaş yer biti-
rir ve ruh sağlığını bozar. 
Belki de bu bozuk halidir. 

Tekrar kameraların 
önüne çıkıp aynı siya-
si papağanlığı yapana 
kadar psikolojisi ağır 
bir yük altında kalmaya 
devam edecektir. Sözcü 
TV ve Halk TV, insanlık 
adına bu süreyi uzat-
madan Hüseyin Çelik’i 
kameralarının karşısına 
çıkarıp Cumhur İttifakı 
düşmanlığı yaptırmaya 
devam ederse, hem onun 
sağlığına hem de kendi 
kitlelerinin psikolojisine 
“fayda” sağlamış olur.

Sözcü TV ve Halk 
TV’nin misyonu zaten 
Cumhur İttifakı düşman-
lığı üzerine kurulu olduğu 
için, yoldan geçen herkese 
mikrofon uzatmak işlerine 
geliyor. Bu açıdan Hüseyin 
Çelik onlar için bulunmaz 
bir Hint kumaşıdır.

Programa davet eder-
lerse, “Gülen kargalarla” 
arası nasılmış diye sor-
mayı da ihmal etmesinler. 

Çünkü onun “Gülen” 
kargalara karşı özel bir 
ilgisi olduğu malumdur. 
MHP düşmanlığı ile karga 
meselesi arasında direkt 
bir bağlantı vardır. Hüse-
yin Çelik, seni en iyi MHP 
tanıyor. Zaten tanınma-
manın psikolojisiyle MHP 
düşmanlığı yapıyorsun… 
Ancak senden gelen ses, 
bitik bir siyasetçinin si-
nek vızıltısından öteye 
gidememektedir.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9

YILDIRAY 
ÇiÇEK

yildiraycicek1944

HÜSEYİN ÇELİK 
KARGALARDAN 

SES VAR MI?

Burdur'da etkili olan kuvvetli yağışın ardından bir 
köprüdeki yolda çökme meydana geldi. Güvenlik 
önlemleri alınarak, köprü araç ve yaya trafiğine 
kapatıldı. Kışla Mahallesi Melikşah Sokak üzerinde 
dün akşam saatlerinde şiddetli yağmur nedeniyle 
köprüdeki yolun bir bölümünde çökme meydana 
geldi. Çökmenin fark edilmesinin ardından durum 
yetkililere bildirildi. İhbar üzerine bölgeye polis ve 
belediye ekipleri sevk edildi. Ekipler tarafından 
çevrede güvenlik önlemi alınarak, muhtemel tehli-
kelere karşı köprü araç ve yaya trafiğine kapatıldı.

az tatili ve düğün 
sezonunun baş-

lamasıyla birlikte 
tatil planları hız 

kazanırken, dolandırıcılar da 
sahte villa, bungalov ve otel 
ilanlarıyla vatandaşları hedef 
almaya başladı. Hukukçular, 
özellikle sosyal medya ve sahte 
rezervasyon siteleri üzerinden 
yapılan işlemlerde mağduriyet-
lerin arttığını belirterek, ödeme 
öncesinde mutlaka detaylı 
araştırma yapılması gerektiği 
uyarısında bulunuyor.

Sahte siteler 
güven oluşturuyor
Avukat Esra Betül Türkalp, 

dolandırıcıların güvenilir rezer-
vasyon platformlarının nere-
deyse birebir kopyası olan inter-
net siteleri hazırladığını söyledi. 
Vatandaşların cazip fiyatlar ve 
profesyonel görünen ilanlara 
güvenerek ödeme yaptığını 
belirten Türkalp, birçok olayda 

rezervasyon günü geldiğinde 
ortada ne tesis ne de ulaşıla-
bilecek bir muhatap kaldığını 
ifade etti. Dolandırıcıların en sık 
kullandığı yöntemlerden biri-
nin, sistem üzerinden ödeme 
yerine kişisel IBAN numarasına 
havale veya EFT istemek oldu-
ğunu belirten Türkalp, ödeme 
yapıldıktan sonra ilanın kaldı-
rıldığını ve iletişimin tamamen 
kesildiğini dile getirdi.

Kapora tuzağına dikkat!
Yaz döneminde en yaygın 

yöntemlerden birinin de kapora 
dolandırıcılığı olduğuna dikkat 
çeken Türkalp, vatandaşlara 
"Son oda kaldı", "Yoğunluk 
nedeniyle hemen ödeme yapın" 
gibi ifadelerle baskı kuruldu-
ğunu söyledi. Özellikle balayı 
çiftleri ve erken rezervasyon 
yapan ailelerin bu yöntem-
le mağdur edildiğini belirten 
Türkalp, kişisel IBAN hesapları-
na gönderilen kaporaların geri 

alınmasının çoğu zaman zor 
olduğunu kaydetti.

Ödeme öncesi 
mutlaka araştırın
Uzmanlar, rezervasyon yapıl-

madan önce işletmenin adresi, 
sabit telefon numarası, şirket 
bilgileri ve kullanıcı yorumları-
nın mutlaka kontrol edilmesini 
öneriyor. Mümkünse tesisin 
doğrudan aranarak rezervasyon 
teyidinin alınması, yazılı söz-
leşme veya rezervasyon belgesi 
olmadan ödeme yapılmaması 
gerektiği vurgulanıyor. Piyasa 
fiyatının çok altında sunulan 
teklifler, yalnızca IBAN'a ödeme 
talep edilmesi ve güvenli ödeme 
sistemlerinden kaçınılması gibi 
durumların önemli risk işaretleri 
olduğuna dikkat çeken Türkalp, 
"Birkaç dakikalık araştırma hem 
paranızı hem de uzun zamandır 
hayalini kurduğunuz tatili kur-
tarabilir" diyerek vatandaşları 
dikkatli olmaya çağırdı.

IBAN’a ödeme yapmadan önce iki kez düşünün

Kapora tuzağı
TATILCILERI 
VURUYOR
Yaz tatili ve balayı sezonunun başlamasıyla birlikte sahte 

villa, bungalov ve otel ilanları üzerinden yapılan dolandırıcılık 
girişimleri arttı. Uzmanlar, özellikle IBAN'a ödeme istenen 

rezervasyonlarda dikkatli olunması gerektiğini belirterek, kısa bir 
araştırmanın hem tatili hem de bütçeyi koruyabileceğini vurguluyor.

Y

Türk tiyatrosuna 28 yıl oynadığı “Lüküs Hayat" 
ile damgasını vuran sanatçı Zihni Göktay ha-
yatını kaybetti. Sanatçının kızı Zeynep Göktay 
Dilbaz, sosyal medya hesabından yaptığı pay-
laşımda, babasının vefat ettiğini belirterek, şu 
ifadelere yer verdi: “Sene başında Ankara tur-
nesinde yaşadığı kalça kırığının ardından artan 
sağlık sorunlarına rağmen, yaşama sevincini, 
çevresine duyduğu merakı ve son ana kadar 
yeniden sahneye çıkıp, çok sevdiği seyircisine 
kavuşma umudunu hiç kaybetmedi. Seyircisi, 
sevenleri ve hayatına dokunduğu herkes tara-
fından büyük bir sevgiyle kucaklandı. Babamız 
adına bu süreçte ilgi gösteren, arayan, soran ve 
yanında olan herkese gönülden minnettarız."

Usta oyuncu
Zihni Göktay 
HAYATINI 
KAYBETTI

Malatya'nın Arguvan ilçe-
sinde tır ile otomobilin kafa 

kafaya çarpışması sonucu 
aynı aileden 3 kişi 
hayatını kaybetti, 
1 kişi yaralandı. 
Alınan bilgiye 
göre, Mustafa 
Koşkan (55) 
idaresindeki 
otomobil, 
Morhamam 
Mahallesi 
yakınlarında, 
sürücüsünün 
kimliği henüz öğre-
nilemeyen tırla çarpıştı.  
Çevredekilerin ihbarı üzerine 
olay yerine sağlık, itfaiye ve 
jandarma ekipleri sevk edildi. 
Otomobilde sıkışanlar, Malatya 
Büyükşehir Belediyesi İtfaiye 

Daire Başkanlığı ekiplerinin 
çalışmasıyla bulundukları 

yerden çıkarıldı. Sağlık ekip-
leri, sürücü Mustafa 

Koşkan ile araçta 
bulunan eşi Ayşe 

(54) ve kızı 
Duygu Ecrin 
Koşkan'ın (16) 
olay yerinde 
yaşamını 

yitirdiğini 
belirledi. Ka-

zada yaralanan 
ve henüz kimliği 

öğrenilemeyen 1 kişi 
ise ambulansla hastaneye 

kaldırılarak tedavi altına alındı. 
Cenazeler, otopsi işlemleri için 
Malatya Adli Tıp Kurumu mor-
guna götürüldü. Kazayla ilgili 
soruşturma sürüyor.

Malatya'da korkunç kaza: 
AYNI AILEDEN 

3 KIŞI ÖLDÜ

BURDUR’U 
SAĞANAK 

VURDU



Ekonomi
4

Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU  Tasarım: BANU YAPRAK

7 TEMMUZ 2026 SALI

%0,03
46,8246 14,4476,227,6753,4970 72,30

D
O

LA
R

Bİ
ST

 10
0

EU
RO

A
LT

IN

PE
TR

O
L

%-0,80 %-0,80 %0,20 %0,25

‘ASTORIA GRANDE’ AMASRA’YA UĞRADI

Rusya’nın Soçi kentinden hareket eden “Astoria Grande” adlı kruvaziyer, 
Amasra Limanı’na demirledi. Bartın’ın tarihi geçmişi ve doğasıyla ünlü turizm 
merkezi Amasra’ya 1085 yolcu ve 431 kişilik mürettebatıyla gelen 193 metre 

uzunluğundaki ve 30 metre genişliğindeki 11 katlı gemi, 3 Ağustos 2022’den bu 
yana ilçeye 103. seferini gerçekleştirdi. İşlemleri tamamlanan turistlere, liman 

çıkışında Rusça broşürler verildi. Turistler, Amasra Müzesi, Çekiciler Çarşısı, 
Büyük Liman, Amasra Kalesi ve Kemere Köprüsü gibi tarihi ve turistik yerleri 
görmek için limandan ayrıldı. Yolcuların bir kısmı ise tur otobüsleriyle Bartın 
şehir merkezi ile Karabük’ün UNESCO Dünya Mirası Listesi’ndeki Safranbolu 
ilçesine gitti. Amasra’ya 2022’den bu yana 87 bin 487 turist getiren geminin 

akşam saatlerinde Bozcaada’ya gideceği öğrenildi.

stanbul Ticaret 
Odası (İTO) Başkanı 

Şekib Avdagiç, 7-8 
Temmuz’da ger-

çekleştirilecek NATO Ankara 
Zirvesi’nin Türkiye ekonomisi 
açısından stratejik fırsatlar suna-
cağını belirterek, zirvede 70 trilyon 
dolarlık ekonomik büyüklüğe 
sahip 40’tan fazla ülkenin temsil 
edileceğini açıkladı.

Avdagiç, zirvenin ilk gününde 
düzenlenecek NATO Savunma 
Sanayii Forumu’nun (NSDIF26), 
Türkiye’nin savunma sanayisi 
ekosistemini küresel iş birlikleri-
nin merkezine taşıyacağını ifade 
etti. NATO Genel Sekreteri Mark 
Rutte’nin de dikkat çektiği eko-
nomik büyüklüğün, yaklaşık 30 
trilyon dolarlık ABD ekonomisinin 
2,5 katına ulaştığını vurgulayan 
Avdagiç, bu durumun zirvenin 
küresel ölçekteki önemini ortaya 
koyduğunu söyledi.

Türkiye’nin son yıllarda 
savunma sanayisinde kaydettiği 
gelişmelerin uluslararası plat-
formlarda dikkat çektiğini belirten 
Avdagiç, zirvenin Avrupa’nın 
güvenlik ve ekonomi mimarisinde 
Türkiye’nin stratejik konumunu 
daha da güçlendireceğini ifade etti. 
NATO coğrafyasında faaliyet gös-
teren yaklaşık 3 bin Türk savunma 
sanayisi şirketinin yeni ortaklıklar 
ve yatırım fırsatları yakalamasının 
beklendiğini dile getirdi.

Ticaret ve yatırımlara katkı
Zirve kapsamında çok sayıda 

devlet yetkilisi, iş insanı ve sektör 
temsilcisinin Ankara’da bir araya 
geleceğini belirten Avdagiç, ger-
çekleştirilecek ikili görüşmelerin 
savunma sanayisinin yanı sıra ileri 
teknoloji, üretim ve ihracat alanla-
rında da yeni iş birliklerinin önünü 
açacağını kaydetti. Uluslararası 
organizasyonların Türkiye’nin 

yatırım ortamına duyulan güveni 
artırdığına işaret eden Avdagiç, 
bu tür zirvelerin ülkenin ekono-
mik görünürlüğüne önemli katkı 
sağladığını söyledi.

Teknopark İstanbul vurgusu
Teknopark İstanbul’un savun-

ma sanayisindeki rolüne de de-
ğinen Avdagiç, Savunma Sanayii 
Başkanlığı ile birlikte yürütülen 
çalışmalar sayesinde yüzlerce Ar-
Ge firması ve binlerce mühendisin 
ileri teknoloji geliştirdiğini belirtti. 
İTO olarak savunma sanayisinin 
tüm üretim zincirini destekle-
meyi sürdüreceklerini ifade eden 
Avdagiç, NATO Ankara 
Zirvesi’nin Türkiye’nin 
teknoloji üretimi, 
ihracatı ve küresel 
rekabet gücünü 
artıracak önemli bir 
platform olacağını 
sözlerine ekledi.

70 TRiLYON DOLARLIK
DEV BULUŞMA

SU TASARRUFU VE VERIMLILIK 
TOPRAKSIZ TARIMI BÜYÜTÜYOR
İstanbul’da topraksız tarıma ilgi her geçen yıl artıyor. Su tasarrufu, 
düşük işçilik maliyeti ve yılın 12 ayı üretim imkânı sunan sistem, 
özellikle genç girişimcilerin dikkatini çekerken, üreticiler kapasite ar-
tırarak hem iç pazarda büyümeyi hem de ihracata açılmayı hedefliyor.

İstanbul'da son yıllarda 
yaygınlaşan topraksız 

tarım, sağladığı su tasarrufu 
ve yüksek verim sayesinde 
üreticilerin gözdesi hâline geldi. 
Silivri'de faaliyet gösteren gi-
rişimciler, teknolojik seralarla 
yıl boyunca üretim yaparken, 
kapasite artırarak ihracata 
açılmayı hedefliyor.

23 yaşındaki üretici Yiğit 
Emre Solhan, 2022 yılında 
kurdukları tesiste fesleğen, 
roka, tere, marul ve Çengelköy 
salatalığı gibi ürünler yetiş-
tirdiklerini belirtti. Ürünlerini 
ağırlıklı olarak otel ve resto-
ranlara sattıklarını ifade eden 
Solhan, ilerleyen dönemde 
Avrupa ve Afrika pazarına ih-
racat yapmayı hedeflediklerini 

söyledi. Topraksız tarımın en 
önemli avantajının su tasarrufu 
olduğunu vurgulayan Solhan, 
geleneksel tarıma göre çok 
daha az su kullanıldığını, aynı 
zamanda işçilik maliyetleri-
nin de düştüğünü dile getirdi. 
İklimlendirme sistemleri 
sayesinde yılın 12 ayı üretim 
yapılabildiğini belirten Solhan, 
bu yöntemin gelecekte daha da 
önem kazanacağını ifade etti.

Kapasite artırılıyor
Silivri'de 13 bin metrekare 

kapalı alanda üretim yapan 
üretici Aras Erman ise yapı-
mı süren yeni tesisle üretim 
alanını 19 bin metrekareye 
çıkarmayı hedeflediklerini 
söyledi. Kıvırcık, fesleğen, 

nane, maydanoz ve roka başta 
olmak üzere 12'den fazla ürün 
yetiştirdiklerini belirten Erman, 
artan talepleri karşılayabilmek 
için yatırımlarını sürdürdükle-
rini kaydetti.

Geleceğin üretim modeli
Erman, topraksız tarımda 

pestisit kullanımının düşük ol-
duğunu, yabancı ot sorununun 
yaşanmadığını ve ürünlerin 
daha sağlıklı koşullarda yetiş-
tirildiğini söyledi. Uzmanlar ise 
iklim değişikliği ve azalan su 
kaynakları nedeniyle topraksız 
tarımın önümüzdeki yıllarda 
daha fazla yaygınlaşacağını, 
sürdürülebilir tarım açısından 
önemli bir çözüm sunduğunu 
vurguluyor.

NATO Zirvesi'nde liderleri
TOGG TAŞIYACAK

Başkent Ankara’da bugün ve 
yarın gerçekleştirilecek NATO 

Zirvesi kapsamında ulaşım hizmet-
lerinde 10 adet Togg T10X’in limuzin 
modeli görev alacak. Yerli ve milli 
araçlar, ATO Congresium ile Cum-
hurbaşkanlığı Külliyesi arasında 
delegasyonlar ve basın heyetlerinin 
ulaşımını sağlayacak.

Zirve boyunca kullanılacak 
Togg limuzinler, sadece iki nokta 
arasındaki ulaşımda değil, Cum-
hurbaşkanlığı Külliyesi içerisindeki 
protokol taşımalarında da hizmet 
verecek. Cumhurbaşkanı Recep 

Tayyip Erdoğan’ın da programı kap-
samında Togg limuzini kullanması 
öngörülüyor. Tam elektrikli yapıya 
sahip olan ve tek motorla çalışan 
araçlar, yaklaşık 50 kilometre 
azami hızla hizmet verecek. Araçlar 
şoför dâhil 8 kişilik kapasiteye 
sahip. Öte yandan, araçlarda, Türk 
bayrağından ve Selçuklu mimari-
sinden ilham alınarak tasarlanan 
renkler tercih edildi. Dijital gösterge 
ekranında dalgalanan Türk bayrağı 
animasyonu yer alırken, araca 
binildiğinde yolcuları radyoda çalan 
İstiklal Marşı karşılayacak.

Türkiye’de Pazar günü günlük 
bazda 969 bin 187 megavat-

saat elektrik üretildi, tüketim ise 
964 bin 186 megavatsaat oldu. 
Türkiye Elektrik İletim AŞ veri-
lerine göre, saatlik bazda dün en 
yüksek elektrik tüketimi 44 bin 
489 megavatsaatle 22.00’de, en 
düşük tüketim ise 34 bin 448 me-
gavatsaatle 07.00’de gerçekleşti. 
Günlük bazda dün 969 bin 187 

megavatsaat elektrik üretildi, tü-
ketim ise 964 bin 186 megavatsaat 
olarak kayıtlara geçti. Üretimde 
ilk sırada yüzde 19 payla barajlı 
hidroelektrik santralleri yer aldı. 
Bunu yüzde 18,7 ile rüzgâr enerjisi 
santralleri ve yüzde 16,6 ile güneş 
enerjisi santralleri izledi. Türkiye 
dün 4 bin 747 megavatsaat elekt-
rik ihracatı, 9 bin 764 megavatsaat 
elektrik ithalatı yaptı.

Haftanın ilk işlem gününe 
düşüşle başlayan gram altın, 

dün saat 09.35 itibarıyla önceki 
kapanışa göre yüzde 0,3 azalışla 6 
bin 259,5 lira seviyesinden işlem 
gördü. Aynı dakikalar itibarıyla 
çeyrek altın 10 bin 320 liradan, 
Cumhuriyet altını da 41 bin 154 
liradan satılıyor. Altının ons fiyatı, 
dün yüzde 0,42 düşüşle 4 bin 157,5 
dolardan işlem görüyor. Dolar en-
deksinin 100 seviyesinin üzerinde 
seyretmesi altın fiyatları üzerinde 
baskı oluşturmaya devam ediyor. 
Analistler, ABD Merkez Ban-
kasına (Fed) ilişkin faiz artırım 
beklentilerinde gerileme olma-
sına karşın bankanın sıkı para 
politikasına devam edeceğine 
dair öngörülerin gücünü koru-
duğuna dikkati çekti. Uluslara-

rası yatırım bankalarının altın 
fiyatlarına ilişkin öngörülerini 
aşağı yönlü güncellemesi de altın 
fiyatları üzerinde baskı oluşturu-
yor. Analistler, bugün yurt içinde 
reel efektif döviz kuru ve fiyat ge-
lişmeleri raporunun, yurt dışında 
ise Avro Bölgesi’nde Üretici Fiyat 
Endeksi (ÜFE), perakende satışlar, 
ABD’de hizmet sektörü ve ISM 
hizmet sektörü PMI başta olmak 
üzere yoğun veri gündeminin 
takip edileceğini söyledi.

Borsa İstanbul’da BIST 100 
endeksi, haftanın ilk işlem 

gününe yükselişle başladı. 
Endeks, açılışta önceki kapanışa 
göre yüzde 0,51 değer kazana-
rak 14.491,23 puana yükseldi. 
Cuma gününü düşüşle tamam-
layan piyasada yeni haftada 
alımlar öne çıktı. Açılışta ban-
kacılık endeksi yüzde 0,46 yük-
selirken, holding endeksi yatay 
bir seyir izledi. Sektör endeksleri 
arasında en fazla kazandıran 
tekstil ve deri olurken, bilişim 

hisseleri ise en fazla değer 
kaybeden sektör oldu. Küresel 
piyasalarda teknoloji hissele-
rindeki satış baskısı nedeniyle 
temkinli görünüm sürerken, 
yatırımcılar bu hafta ABD Mer-
kez Bankasının faiz politikasına 
ilişkin ipuçları verecek FOMC 
toplantı tutanaklarını yakından 
takip edecek. Analistler, BIST 
100 endeksinde 14.500 ve 14.600 
puan seviyelerinin direnç, 14.300 
puanın ise destek konumunda 
bulunduğunu belirtiyor.

Elektrik üretimi, tüketimi aştı

İTO Başkanı Şekib Avdagiç, NATO Ankara Zirvesi’nde 70 trilyon dolarlık 
ekonomik büyüklüğe sahip 40’tan fazla ülkenin bir araya geleceğini belir-
terek, organizasyonun Türkiye’nin savunma sanayisi, yatırım ortamı ve 
uluslararası ticaret açısından önemli kazanımlar sağlayacağını söyledi.

İ NATO ZIRVESI IÇIN
HATIRA PARASI BASILDI
Darphane ve Damga Matbaası Genel Müdürlüğü, 
7-8 Temmuz tarihlerinde Ankara’da gerçekleştirilen 
36. NATO Zirvesi anısına özel tasarımlı 5 liralık hatıra 
parası bastı. Tedavülde kullanılabilecek bimetal para, 
zirvenin anısını yaşatmayı amaçlıyor. Hatıra parasının 
ön yüzünde NATO logosu, zirvenin düzenlendiği tarih, 
Ankara’daki Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nin grafik 
görseli ve organizasyona ilişkin detaylar yer alırken, 
arka yüzünde tedavüldeki standart 5 liralık madeni 
para tasarımı korunuyor. İlk etapta 100 bin adet 
basılan paradan zirve süresince 400 bin adet daha 
üretilmesi planlanıyor. Böylece toplam 500 bin adet 
özel tasarımlı 5 liralık hatıra parasının vatandaşların 
günlük kullanımına sunulması hedefleniyor.

'VODAFONE 
DENEYIM 
ELÇILERI' 
PROGRAMI 
BAŞLADI

Vodafone, müşteri deneyimi odaklı 
çalışmalarına bir yenisini daha 

ekleyerek, “Vodafone Deneyim Elçileri” 
programını hayata geçirdi. Vodafo-
ne’un yeni hayata geçirdiği programla 
müşteriler artık yalnızca geribildirim 
veren kişiler değil, ürünleri deneyimle-
yen, geliştirilmesine katkı sağlayan ve 
Vodafone ile birlikte değer yaratan bir 
topluluğun parçası hâline gelecek. Müş-
teri geribildirimlerini aksiyona dönüştüren 
yenilikçi bir yapının kurulduğu programla 
müşteriler ürün geliştirme süreçlerine 
doğrudan katkı sağlarken, gerçek kulla-
nıcı deneyimleri gerçek iyileştirmelere 
dönüşecek.  Vodafone Türkiye İcra Kurulu 
Başkan Yardımcısı Meltem Bakiler Şahin, 
müşteri memnuniyeti sağlamak için uzun 
yıllardır müşteri araştırmaları ve deneyim 
çalışmaları yürüttüklerini belirtti.  Şahin, 
bugünün hızlı dijital dünyasında ürün 
ekiplerinin de daha hızlı öğrenme, test 
etme ve aksiyon alma ihtiyacı bulunduğu-
nu vurgulayarak, şunları kaydetti: “Voda-
fone Deneyim Elçileri’ programını mevcut 
araştırma süreçlerimizi tamamlayan çevik 
bir geribildirim katmanı olarak tasarladık. 
Bu program, müşterilerimizle sürekli ve 
ölçeklenebilir bir geribildirim ekosistemi 
kurmamızı sağlıyor. Müşterilerimizle 
birlikte geliştirdiğimiz her deneyim, 
daha iyi bir gelecek için atılmış bir adım. 
‘Vodafone Deneyim Elçileri’ programı 
sayesinde, yalnızca bugünün ihtiyaçlarını 
anlamıyor, geleceğin ürün ve hizmetlerini 
de kullanıcılarımızla birlikte şekillendiri-
yoruz. Bugüne kadar olduğu gibi bundan 
sonra da müşteri memnuniyeti için 
çalışmaya devam edeceğiz.”

Altın yeni haftaya 
düşüşle başladı

BIST 100 haftaya  artıda girdi
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umaklı, Banaz 
ilçesinde yapımı 

devam eden jeotermal 
sera organize tarım 

bölgesinde incelemelerde bulundu. 
Burada konuşan Bakan Yumaklı, 
tarımın stratejik bir sektör oldu-
ğunun bütün ülkeler tarafından 
ifade edildiğini hatta milli güvenlik 
meselesi olarak tanımlanmasının 
da doğru olacağını belirtti. AK Parti 
hükümetleri döneminde tarımsal 
altyapının geliştirilmesi noktasında 
birçok yatırım yapıldığını anlatan 
Yumaklı, "Bugün geldiğimiz noktada 
hem gıda arz güvenliği hem de gıda 
ürünleri ihracatı açısından ülkemiz, 
bütün dünyada saygın bir konuma 

gelmiş durumda. Birkaç gün önce 
Dünya Bankası tarafından açık-
lanan 2025 yılı sonuçlarına göre 
ülkemiz, 83,2 milyar dolar tarımsal 
hasılayla Avrupa'da 1'inci, dünyada 
7'nci sırada yerini almış durumda. 
Bunların hepsi Sayın Cumhurbaş-
kanımızın liderliğindeki yatırımların 
sonucu" diye konuştu.

5 bölge daha üretime  
kazandırılacak

Bakan Yumaklı, organize tarım 
bölgelerini iklim değişikliği başta ol-
mak üzere üretim yapılan alanların 
tüketim yerlerine yakınlığı ve doğal 
kaynaklar gibi birçok konuyu dik-
kate alarak stratejik alanlar olarak 

belirlediklerini vurguladı. "42 ilde 61 
organize tarım bölgesi gerçekleştiri-
yoruz" diyen Yumaklı, şöyle devam 
etti: "Bunlardan 46'sında tüzel 
kişilik gerçekleşti. 20'sinin altyapı 
yatırımları tamamlandı, 15'inde de 
üretime başlandı. Şu ana kadar 
üretime başlanan yerlerde 10 bin 
istihdam gerçekleşti. 60 bin ton üre-
tim gerçekleşti ve 160 bin büyükbaş 
hayvan üretimi ki organize tarım 
bölgelerinin bazıları hayvansal üre-
timi yapacak şekilde dizayn edildi. 
Toplam itibarıyla bir hesap yapacak 
olursak ekonomiye katkıları yıllık 
20 milyar liraya ulaştı. 2026 yılında 
5 organize tarım bölgesini daha 
üretime kazandırmış olacağız."

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, Türkiye'nin 
hem gıda arz güvenliği hem de gıda ürünleri ihracatı 
açısından dünyada saygın bir konuma geldiğini söyledi.

Fıstık ihracatı 
60,8 milyon 
dolar oldu

SunExpress'te 
yeni hedef  
4 milyon yolcu 

Türkiye'den yılın ilk yarısında 66 ülkeye 60 milyon 
814 bin dolarlık fıstık ihracatı gerçekleştirildi. 

Türkiye, geçen yıl 94 ülkeye yaptığı fıstık ihracatından 
178 milyon 203 bin dolar gelir elde etti. Geçen yılın 
ocak-haziran döneminde 113 milyon 339 bin dolar olan 
fıstık ihracatı, bu yılın aynı döneminde 60 milyon 814 bin 
dolar olarak kayıtlara geçti. Yılın ilk yarısında en fazla 
fıstık ihracatı 18 milyon 92 bin dolarla İtalya'ya yapıldı. 
Bu ülkeyi 8 milyon 978 bin dolarla Almanya ve 5 milyon 
993 bin dolarla Kazakistan izledi. Türkiye Fıstık Üreticileri 
Merkez Birliği Başkanı Faruk Akbaş, Güneydoğu Anadolu 
Bölgesi'nde "yeşil altın" olarak nitelendirilen fıstığın özel-
likle en fazla ağaç varlığına sahip Şanlıurfa ve Gaziantep'te 
yoğun olarak üretildiğini söyledi. Fıstığın yalnızca bir tarım 
ürünü olmadığını belirten Akbaş, binlerce ailenin geçim 
kaynağı olan ürünün, Türkiye'nin tarımsal ihracatında da 
stratejik öneme sahip olduğunu ifade etti. Önceki yılın 
fıstıkta "yok yılı" olduğunu anımsatan Akbaş, kuraklık ve 
zirai don nedeniyle üretimde önemli kayıplar yaşandığını 
dile getirdi.  Bu yıl da bölgede etkili olan şiddetli rüzgârın 
üretimi olumsuz etkilediğini vurgulayan Akbaş, buna 
rağmen üreticilerin bahçelerinde sulama, bakım ve hasat 
öncesi hazırlıklarını titizlikle sürdürdüğünü kaydetti.

Türk Hava Yolları (THY) ve Lufthansa'nın ortak 
kuruluşu SunExpress, temmuz-ağustos döneminde 

yaklaşık 4 milyon yolcuyu taşımayı hedeflediğini bildirdi. 
Şirketten yapılan açıklamaya göre, bu yılın ilk aylarında 
yaşanan jeopolitik gelişmeler rezervasyonları kısa süreli 
etkilese de Türkiye'ye yönelik talepte kalıcı bir zayıflama 
yaşanmadı. Yaz sezonu için özellikle seyahat tarihine 
yakın yapılan rezervasyonların katkısıyla yolcu sayısı ivme 
kazandı. Türkiye'ye en fazla ziyaretçi gönderen ülkelerin 
başında gelen Almanya'dan gelen talep, bu toparlanmada 
önemli rol oynadı. SunExpress, yılın ilk yarısında 6,3 
milyon yolcu taşırken temmuz-ağustos döneminde 
yaklaşık 4 milyon yolcuyu hedefliyor. Açıklamada 
görüşlerine yer verilen SunExpress Üst Yöneticisi (CEO) 
Marcus Schnabel, 35 yılı aşkın süredir Türkiye ile Avrupa 
arasında turizm elçisi görevi üstlendiklerini ve Türk 
turizmine katkı sağladıklarını belirtti. Bugün gelinen 
noktada Türkiye turizminin dayanıklılığını bir kez daha 
gördüklerini kaydeden Schnabel, "Türkiye'ye talep devam 
ederken değişen unsur rezervasyon eğilimleri oldu. Erken 
rezervasyonların yerini seyahat tarihine yakın yapılan 
rezervasyonlar aldı. Son dönemde rezervasyonlardaki 
artış, bu eğilimin en belirgin göstergelerinden biri olarak 
öne çıkıyor. Bu süreçte kısa vadeli talep dalgalanmalarını 
sektör paydaşlarımızla birlikte disiplinle yönetirken 
Türkiye'nin turizm potansiyeline ve geleceğine olan uzun 
vadeli güvenimizi koruyoruz" ifadelerini kullandı.

Sanayi üretimindeki gücünü dış 
ticarete yansıtan Kocaeli, yılın 

ilk yarısında 12,7 milyar dolarlık 
ihracata imza attı. Türkiye'nin sa-
nayi merkezlerinden Kocaeli, yılın 
ilk altı aylık döneminde sergilediği 
ihracat grafiğiyle ülke ekonomisi-
ne katkı sunmaya devam ediyor. 
Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) 
verilerinden derlenen bilgiye göre, 
ocak-haziran döneminde 12 milyar 
747 milyon 401 bin dolarlık dış 
satım gerçekleştiren şehir, geçen 
yılın aynı döneminde 11,6 milyar 
dolar olan ihracatını yüzde 9,5 
artırdı. Yıla 1 milyar 712 milyon 
921 bin dolarlık ihracatla başlayan 
Kocaeli, özellikle haziranda ulaştığı 
2 milyar 481 milyon 630 bin dolar-
lık dış satımla yılın en yüksek aylık 
performansını sergiledi. Hazi-
randa geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 23,1'lik ihracat artışı 
kaydedildi. Kocaeli, bu sonuçlarla 
Türkiye'nin en fazla ihracat yapan 
illeri sıralamasında İstanbul'un ar-
dından ikinci sırada yer aldı. Kent, 
9,1 milyar dolarlık ihracat yapan 

Bursa ve dış satımı 9 milyar doları 
aşan Ankara gibi diğer büyük sana-
yi kentlerini geride bıraktı. Kocaeli 
sanayisinin lokomotifi olan otomo-
tiv endüstrisi, 6 milyar 112 milyon 
869 bin dolarlık ihracatıyla sektörel 
bazda liderliğini korudu. Bu sek-
törü, yüzde 28 gibi dikkat çeken 
büyüme kaydederek 3 milyar 446 
milyon dolarlık ihracat hacmine 
ulaşan kimyevi maddeler ve ma-
mulleri sektörü takip etti. Küresel 

pazardaki etkinliğini her geçen 
gün artıran Kocaeli, 2026 yılının ilk 
yarısında 185 farklı ülke ve serbest 
bölgeye ihracat gerçekleştirerek 
pazar ağını genişletti. Şehrin en 
büyük dış ticaret partneri, 1 milyar 
320 milyon dolarlık alımla Birleşik 
Krallık oldu. Avrupa pazarındaki 
hâkimiyetini sürdüren sanayi kenti, 
Slovenya'ya 1 milyar 157 milyon 
dolar, Almanya'ya da 1 milyar 147 
milyon dolarlık satış yaptı.

Ege Bölgesi'nin ocak-haziran 
dönemindeki ihracatı, geçen 

yılın aynı dönemine göre yüzde 
3,7 artarak 13 milyar 587 milyon 
dolara yükseldi. Geçen yıl ilk yarıda 
13 milyar 92 milyon dolar ihracat 
yapan Ege, bu yılın aynı döneminde 
495 milyon dolar daha fazla gelir 
sağladı. Bölgenin dış satımının 
yüzde 53'ünü tek başına İzmir 
gerçekleştirdi. İhracattaki belirleyici 
konumunu koruyan İzmir'i, Denizli 
ve Manisa izledi. Muğla, Aydın, 
Kütahya, Afyonkarahisar ve Uşak 

da ihracatlarını artırarak bölge 
ekonomisine katkı sundu.  İzmir, 
ocak-haziran döneminde 7 milyar 
162 milyon dolarlık ihracat gerçek-
leştirdi. Kentin ihracatı geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 6,8 arttı. 
İhracat artışında kimyevi maddeler 
ve mamulleri, otomotiv endüstrisi, 
su ürünleri ve hayvansal mamuller, 
çimento-cam-seramik, tütün ile 
çelik sektörleri etkili oldu. Zeytin ve 
zeytinyağı, hububat, kuru meyve, 
madencilik ürünleri ve tekstil ham 
maddelerinde gerileme yaşandı.

Güneydoğu Anadolu Böl-
gesi'nden yılın ilk yarısın-

da gerçekleştirilen ihracat, 
geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 2,3 artarak 5 mil-
yar 866 milyon 884 bin dolara 
ulaştı. Güneydoğu Anadolu 
İhracatçı Birlikleri (GAİB) 
verilerinden derlenen bilgiye 
göre, bölgeden ocak-haziran 
döneminde 198 ülkeye 5 mil-
yon 469 bin 832 ton ürün ihraç 
edildi. Bu ihracat karşılığında 
5 milyar 866 milyon 884 bin 
dolar gelir elde edilirken ge-
çen yılın aynı dönemine göre 
ihracat, değerde yüzde 2,3, 
miktarda ise yüzde 9,6 arttı. 
Bölge ihracatında makine 
halıları, pastacılık ürünleri, 
plastikler ve mamulleri, ku-
maşlar, bitkisel yağlar, iplikler, 
değirmencilik ürünleri, ağaç 

ve orman ürünleri, sabun ve 
yıkama ürünleri ile gıda ürün-
leri en fazla ihraç edilen ürün 
grupları arasında yer aldı. En 
fazla ihracatın gerçekleştiril-
diği pazar 2 milyar 130 milyon 
516 bin dolarla Orta Doğu oldu. 
Bu bölgeyi, 1 milyar 84 milyon 
727 bin dolarla Afrika ülkeleri 
ve 952 milyon 107 bin dolarla 
Avrupa ülkeleri izledi. Afrika 
ülkelerine yapılan ihracat ge-
çen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 11,3 arttı. Ülke bazında 
ise Irak 1 milyar 105 milyon 
746 bin dolarla ilk sırada yer 
aldı. Bu ülkeyi 613 milyon 727 
bin dolarla ABD, 461 milyon 
823 bin dolarla Suriye takip 
etti. Cibuti, Sudan, Ürdün ve 
Somali de bölgenin en fazla 
ihracat yaptığı ilk 15 ülke ara-
sına girdi.

GÜNEYDOĞU ANADOLU'NUN

IHRACATI ARTTI

ALPARSLAN TEKBAŞ
alparslantekbas@turkgun.com

DDuygusalım! Etkilenirim 
çevremden… Çevremde 
yaşadığım bazı olaylar-
dan, üstelik çabuk da 

atamam üzerimden. Özellikle bir 
Anadolu çocuğu olarak…

Ardahan da yaşamışım, gör-
müşüm kırsalı, imkansızlığı, 
değersizliği… Ve yoksulluğu. 
Sıkıntıları bizzat kendim de ya-
şamışım. Çıldır, Posof, Hanak, 
Damal, Göle etrafımda hep böyle…

O dönemde çevremde imkân-
sızlıklar içinde boğuşan; hayatını 
kendi elleriyle kazanmaya çalışan 
insanlar oldu hep. Bu yaşanmışlı-
ğın üzerimde her zaman bir etkisi 
vardır. Etrafımda özellikle bir Ar-
dahanlı, bir çiftçi, üretici görürsem 
umursamaz olarak davranamam. 
Bana ne deyip geçip, gidemem…

Ardahan’ın köylerini ziyaret-
lerimde çiftçilerin ikramında aşa-
mam sınırımı, tadımlık harici ala-
mam hiçbir şey. Bilirim ki yoğun 
bir emek sonrası elde edilmiştir o 
ürünler. Alışverişte pazarlık ede-
mem, Ardahanlının tartıda, parada 
gözü yoktur. Her zaman da para 
geçmez. Bazen ücreti bir “Allah 
razı olsun” bazen de bir “canın sağ 
olsun” dur.

Sevgili dostlar,
Bu yazıyı yazıp yazmamak ko-

nusunda uzun süre tereddüt ettim. 
Genellikle tartışmaların içinde yer 
almak yerine gelişmeleri sessizce 
izlemeyi, olayları iyimser bir bakış 
açısıyla değerlendirmeyi tercih 
eden biriyim. Ancak bu kez vicda-
nım bana “yazmalısın” dedi. 

Bir tarım yazarı olarak kalemi-
mi çoğunlukla toprağa, üreticiye, 
kırsal kalkınmaya ve tarım politi-
kalarına adıyorum. Fakat yıllardır 
savunduğum bir gerçek var ki; 
tarım hiçbir zaman sadece tarım 
değildir. Sürekli dile getirdiğim 
gibi, “tarım siyaset üstü olmalı-
dır” derken, aynı zamanda “tarım 
siyasetin tam merkezindedir” 
düşüncesini de savunuyorum. 
Hatta çoğu zaman, “Siyasetsiz ta-
rım olabilir; ama tarımsız siyaset 
olamaz.” diyorum. Çünkü tarım; 
devletin, kamu yönetiminin, yerel 
kalkınmanın, kırsal yaşamın ve 
toplumsal huzurun ayrılmaz bir 
parçasıdır. 

Bu nedenle devleti, kamu yö-
neticilerini, kırsal kalkınmayı ve 
Ardahan’ın geleceğini ilgilendiren 
bir konuda sessiz kalmak, yal-
nızca bir köşe yazarı olarak değil, 
Ardahan’a ve Ardahanlılara karşı 
sorumluluk hisseden bir vatandaş 
olarak da doğru olmazdı. Bu satır-
lar herhangi bir siyasi sebeple de-
ğil; memleket sevgisinin, mesleki 
birikimin ve vicdani sorumluluğun 
ortak sesidir. 

Siyaset bazen sadece konuş-
maktan ibaret değildir; bazen de 
yaşadığınız coğrafyanın ruhunu 
anlayabilmektir. Türkiye Büyük 
Millet Meclisi’nde CHP Kars Mil-
letvekili İnan Akgün Alp’in Arda-
han Valisi Mehmet Fatih Çiçekli’yi 

bisiklet sürerken giydiği spor kı-
yafet üzerinden eleştirmesi, aslın-
da bir kıyafet tartışmasından çok 
daha fazlasını ortaya çıkardı.

Çünkü mesele tayt değildir. 
Mesele Ardahan’ın hikâyesini 
okuyamamaktır. Öncelikle küçük 
bir hatırlatma yapmakta fayda 
var. Kars ile Ardahan kardeş 
iki ildir. Tarihi, kültürü, coğraf-
yası ve insanı birbirine benzer. 
Ancak Ardahan, Kars’ın ilçesi 
değildir. Kendi kimliği, kendi 
sorunları, kendi potansiyeli ve 
kendi geleceği olan bağımsız bir 
ildir. Dolayısıyla Kars milletveki-
linin Ardahan’ın iç dinamiklerini 
değerlendirirken biraz daha 
hassas davranması beklenir.

Sayın Vali Mehmet Fatih 
Çiçekli’nin yaptığı nedir?

Bir gün bisiklet sürüyor...
Bir gün kayak yapıyor...
Bir gün Ardahan peynirini ta-

nıtıyor...
Bir gün Damal’ın dünyaca ünlü 

bebekleriyle fotoğraf veriyor...
Bir gün sokakta vatandaşın 

çayını içiyor...
Bir gün esnafı ziyaret ediyor...
Aslında yaptığı tek şey var: Ar-

dahan’ı görünür kılmaya çalışıyor.
Bugün iletişim çağındayız. Bir 

ilin tanıtımı artık yalnızca resmî 
törenlerle yapılmıyor. Sosyal 
medya, spor, kültür, gastronomi 
ve turizm de kamu yöneticilerinin 
kullandığı önemli araçlar hâline 
geldi. İnsanlar makam odalarında 
oturan yöneticilerden çok, sokağa 
çıkan yöneticileri görmek istiyor.

Ardahan ise yıllardır sessiz 
kalmış şehirlerden biri. Bu şehrin 
insanı kaderine razıdır. Kamu 
kurumlarının kapısını kolay ko-
lay çalmaz. Şikâyet etmeyi pek 
bilmez. “Olmaz.” denildiğinde 
çoğu zaman evine döner.

Devlete saygısı büyüktür; vali-
lik makamını ise ulaşılması zor bir 
yer olarak görür. İşte son yıllarda 
değişmeye başlayan anlayış tam 
da budur. 

Valiler artık vatandaşın ayağına 
gidiyor. 

Mahalleye geliyor. 
Esnafın dükkânına uğruyor. 
Köylünün sofrasına oturuyor. 
Bisiklete biniyor. 
Kayak yapıyor.
Çünkü devlet yalnızca makam 

odasında değil, sokağın içinde de 
olmalıdır.

Eleştirilen spor kıyafeti de bu 
anlayışın doğal bir parçasıdır. Bi-
siklet süren herkes bilir ki bu kıya-
fetler gösteriş için değil, güvenlik 
ve hareket kolaylığı için tercih 
edilir. Eğer Sayın Vali bir koşu et-
kinliğine katılsaydı, bu kez de şort 
giydiği için mi eleştirilecekti?

Daha da önemlisi, TBMM 
kürsüsünden kullanılan “asma 
yaprağı taksınlar” ifadesi, yalnızca 
bir kamu görevlisini değil; aynı 
zamanda bir eşi, bir babayı ve bir 
aileyi de hedef alan, siyasetin ne-
zaket sınırlarıyla bağdaşmayan 
talihsiz bir benzetme olarak hafı-
zalara kazınmıştır. Eleştiri elbette 
demokrasinin vazgeçilmezidir; 
ancak eleştirinin de bir üslubu 
vardır.

Asıl konuşmamız gereken ise 
Ardahan’ın geleceğidir.

Göle’ye gidildi mi?
Hanak’ın köyleri görüldü mü?
Posof’un sınır hattındaki yaşam 

tanındı mı?

Damal’ın insanıyla oturulup 
sohbet edildi mi?

Çıldır’ın sınır köylerinde 
üretim yapan, hayvanlarını 
otlatırken aynı zamanda adeta bir 
Mehmetçik gibi sınırı bekleyen 
insanların hayatına tanıklık edildi 
mi?

İşte o zaman Ardahan’ın neden 
daha fazla ilgiye, daha fazla 
yatırıma ve daha fazla tanıtıma 
ihtiyaç duyduğu daha iyi anlaşılır.

Ardahan yalnızca doğal gü-
zellikleriyle değil; tarımıyla, hay-
vancılığıyla, gastronomisiyle, agro 
turizm potansiyeliyle, kış sporla-
rıyla ve kültürel mirasıyla Türki-
ye’nin parlayan şehirlerinden biri 
olabilir. Bunun için yalnızca valinin 
değil; belediyenin, üniversitenin, 
kamu kurumlarının, sivil toplum 
kuruluşlarının ve tüm Ardahan-
lıların aynı hedef doğrultusunda 
çalışması gerekir.

Yakında düzenlenmesi planla-
nan bisiklet festivalin mottosu da 
“Ardahan’a gelene huzur bedava” 
olmalı. Huzur bulması içinde belki 
de Sayın İnan Akgün Alp’i bu festi-
vale davet etmek gerekir. Huzuru 
bulmanın yanında Ardahan yolla-
rında birlikte pedal çevirmek, Çıl-
dır Gölü’nün kıyısında gün batımını 
izlemek, Posof’un serin yaylalarını 
görmek, Damal’ın kültürünü ta-
nımak ve Ardahan peynirinin 
tadına bakmak, bazen uzun siyasi 
konuşmalardan çok daha öğretici 
olabilir. Belki o zaman görülecektir 
ki mesele bir tayt değil, bir şehrin 
ayağa kalkma çabasıdır.

Son söz: Kars ile Ardahan rakip 
değildir; aynı coğrafyanın, aynı 
kültürün ve aynı kaderin iki kadim 
şehridir. Ardahan’ın artık tartı-
şılmaya değil, görülmeye ihtiyacı 
var. Tarımıyla, hayvancılığıyla, 
doğal güzellikleriyle, turizmiyle ve 
insanıyla hak ettiği değeri bulma-
lıdır. Bu hedefe katkı sunan herkes 
ister vali ister belediye başkanı 
ister rektör ister sivil toplum tem-
silcisi olsun, desteklenmelidir.

Kanaatimce Ardahan Valisi 
Sayın Mehmet Fatih Çiçekli’nin 
ortaya koyduğu görünür olma ve 
şehri tanıtma çabası doğru bir 
iletişim kurgusudur. Elbette her 
icraat eleştirilebilir; ancak eleşti-
rinin de şehrin gelişmesine katkı 
sunacak bir zeminde yapılması 
gerekir.

Son olarak küçük bir tebes-
sümle bitirelim... Madem Sayın 
İnan Akgün Alp, Sayın Vali’yi bu 
kadar yakından takip ediyor ve 
çalışmalarını bu kadar dikkatle 
izliyor; belki de İçişleri Bakanı 
Sayın Mustafa Çiftçi, bir sonraki 
görev döneminde Sayın Mehmet 
Fatih Çiçekli’yi Kars’a vali olarak 
görevlendirmeyi değerlendirebilir. 
Ne dersiniz hoş olmaz mı?

Sevgili dostlar,
Yaklaşık iki hafta boyunca 

köşemden sizlerle buluşama-
yacağım. Bazen kalemin de din-
lenmeye, zihnin yeni hikâyeler 
biriktirmeye ve insanın biraz nefes 
almaya ihtiyacı oluyor. Ben de bu 
kısa molayı hem dinlenmek hem 
de yeni konulara daha güçlü hazır-
lanmak için değerlendireceğim.

Gösterdiğiniz ilgi, desteğiniz ve 
kıymetli yorumlarınız için her biri-
nize gönülden teşekkür ediyorum.

İki hafta sonra yeniden aynı 
satırlarda buluşmak dileğiyle…

Sevgi ve saygılarımla.

MESELE TAYT DEĞİL, 
ARDAHAN’IN HİKÂYESİ!

'DÜNYADA SAYGIN 
BiR KONUMA GELDiK'

Y

KOCAELI IHRACATTA VITES YÜKSELTTI

Ege'nin ihracatı 
14 milyar dolara yaklaştı
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İ
ran’ın dini lideri Ali 
Hamaney’in aylarca 
düzenlenemeyen cenaze 
merasimi 3 Temmuz 2026 

itibarıyla Tahran’da başladı. 
Dünyanın farklı ülkelerinden 
başsağlığı için Tahran’a 
gelen heyetlerin cenazeyi 
selamladığı sırada her ülke 
için farklı Kur’an ayetlerinin 
okutulması “İran, Kur’an 
ayetleri üzerinden siyasi gön-
dermeler yaptı” yorumlarının 
yapılmasına neden oldu.

Törene Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet Yılmaz’ın 
riyasetiyle katılan Türk 
heyeti Hamaney’in naaşı 
önünde saygı duruşunda 
bulunup dua ederken Nisâ 
Suresi’nin 95’inci ayeti okun-
du. Diyanet İşleri Başkanlı-
ğı’nın mealinde Nisa suresi 
95’inci ayetin meali şu şekilde 
veriliyor: “Müminlerden 
-özür sahibi olanlar dışın-
da- oturup kalanlar, malları 
ve canlarıyla Allah yolunda 
cihad etmekte olanlara eşit 
olamazlar. Allah, malları ve 
canlarıyla cihad edenleri, 
derece bakımından oturan-
lardan üstün kıldı. Gerçi Allah 
bütün müminlere o güzel 
geleceği vaad etmiştir, ama 
mücahidleri -çok büyük bir 
karşılıkla- oturanlardan 
üstün kılmıştır.”

Mesaj gönderme olayı 
doğruysa İran devleti bu 
ayet-i kerime üzerinden Tür-
kiye’yi ABD ve İsrail’in İran’a 
başlattıkları saldırılarda 
seyirci kalmakla itham et-
miş oluyor. Oysa Türkiye 
İran’a yönelik saldırılar 
karşısında “oturup kalmak” 
fiiline muhatap edilecek bir 
nemelazımcılık içinde olma-
mıştır. İran’a yönelik haksız 
saldırının ardından İran’ın 
egemenliğinin ihlal edildiğini 
ve bu saldırganlığının bölgeyi 
krize sürüklediğini açıkça 
söylemiştir. Türk milleti İran 
halkıyla dayanışma içinde 
olarak İran’ın kayıplarını 
kendi kaybı olarak bilmiş ve 
ABD-İsrail saldırısı sonu-

cunda gerçekleşen ölümlerin 
acısını paylaşmıştır.  İran’dan 
ateşlenen füzelerin Türk 
hava sahasına yöneldiği 
anlarda bile Türkiye sava-
şın büyümesini isteyecek 
provokasyonlardan uzak 
durarak bölgeyi daha büyük 
bir felaketten uzak tutmaya 
çalışan aklıselim bir tutum 
sergilemiştir.

Türkiye’deki Terörsüz 
Türkiye sürecinin etkisi sa-
yesindedir ki İranlı Kürtlerin 
ABD ve İsrail güdümlü yeni bir 
vekâlet savaşının piyonu hâ-
line gelmesi de engellenmiş-
tir. İsrail tarafı kendileri adına 
rahatsız edici olan bu ger-
çekliğe dikkat çekerek İran’ı 
içeriden bitirme planını bozan 
tarafın Türkiye olduğunu be-
lirtirken İran’ın “oturduğunuz 
yerden izlediniz” demesinin 
hiçbir haklı tarafı yoktur. 

Aynı şekilde ABD’nin İran 
Türklerini rejime karşı kul-
lanma söylentilerinin ortaya 
çıktığı bir dönemde MHP 
Lideri Sayın Devlet Bahçe-
li’nin “traktörler tarlayı sür-
mesin” şifresiyle gönderdiği 
mesaj da İran jeopolitiğinde 
yaşanabilecek etnik bir kırıl-
manın önüne geçme irade-
sidir. Türkiye İran’ın toprak 
bütünlüğünü en az İran kadar 
savunurken ve savaşın sona 
ermesi adına siyasi sorum-
luluk üstlenirken İran devleti 
Türkiye’ye “oturup izleme” 
imasında bulunmuşsa bu hem 
diplomatik bir nezaketsizlik 
hem de tarih bilmezliktir.

Geçmişte PKK’ya silah, 
tedavi, lojistik yardım yapan, 
kamp/barınma ve Türkiye’ye 
sızma imkânı tanıyan, Azer-
baycan toprakları işgal edilip 
Hocalı’da Azerbaycan Türkle-
ri katledilirken Türk ve Müs-
lüman Azerbaycan’ın yanında 
durmayıp Ermenistan’a can 
simidi uzatan, Suriye’de Rus-
ya ile bir olup Müslüman ka-
nını akıtan İran’ın bu konulara 
girmemesi daha mantıklıdır. 
İran devleti ayetler üzerinden 
mesaj vermeye kalkarsa bu 
mesajlar bumerang misali 
İran’ın kendi sicilini vurur. 28 
Şubat saldırılarının ardından 
acıda, kederde ve siyonist 
tehlike karşısında birleşme 
umudu beliren iki ülkeyi 
“Biz sizden üstünüz” gibi 
gereksiz göndermelerle bir-
birinden uzaklaştırmak aklı 
başında olan kimsenin harcı 
olmasa gerek…

İRAN 
MESAJ MI VERDİ?

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com
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"Sağlıklı Türkiye 
Yüzyılı" vizyonu doğ-
rultusunda sağlık sis-
temini güçlendirecek 
kapsamlı uygulama-
lar kapsamında, 598 

aile sağlığı merkezi 
açıldı, 45 milyon va-
tandaşa kronik has-

talık taraması yapıldı, 
bekleyen randevu 

sayısı 322 bin seviye-
sine geriledi

ağlık Bakanlığı, son 
2 yılda "Sağlıklı Tür-

kiye Yüzyılı" vizyonu 
doğrultusunda sağlık 

sistemini güçlendirmek için haya-
ta geçirdiği kapsamlı uygulamaları 
açıkladı. Bakanlıktan yapılan yazılı 
açıklamaya göre, Sağlık Bakanı 
Kemal Memişoğlu'nun 2 Temmuz 
2024'te göreve başlamasıyla, 
"Sağlıklı Türkiye Yüzyılı" vizyonu 
doğrultusunda sağlık sistemini 
güçlendirecek kapsamlı uygula-
malar hayata geçirildi. Vatandaş-
ların sağlık hizmetlerine erişimini 
kolaylaştıran, hizmet kalitesini 
yükselten ve koruyan, geliştiren, 
üreten sağlık modelini esas alan 
bu dönüşüm süreciyle sağlıkta 
yeni bir dönem başlatıldı. Bakan 
Memişoğlu'nun göreve başladığı 
tarihten bugüne kadar küresel iş 
birliklerini geliştirecek 38 ulus-
lararası belgeye imza atılırken, 
sağlık diplomasisini güçlendirmek 
adına 12 ülkeye resmi ziyaret 
gerçekleştirildi. Son iki yılda 126 
yeni sağlıklı hayat merkezi ve 598 

aile sağlığı merkezi (ASM) ile 100 
adet ikinci ve üçüncü basamak 
sağlık tesisi inşa edildi. Ülke ge-
nelinde bugün, toplam 348 sağlıklı 
hayat merkezi ve 8 bin 350 ASM 
ile birinci basamak sağlık hizmeti 
sunuluyor. Koruyucu sağlık vizyo-
nu ile 45 milyon vatandaşın kronik 
hastalık taraması ve izlemi ger-
çekleştirilirken, taramalar sonu-
cunda aile hekimliği birimlerinde 
yaklaşık 12 milyon vatandaşa ilk 
kez tanı konularak tedavi süreçleri 
başlatıldı.

Randevu bekleme oranı düştü 
Merkezi Hekim Randevu Siste-

mi'nde (MHRS) bekleyen randevu 
talebi sayısı yaklaşık 4 milyondan 
322 bin seviyesine gerileyerek, 
randevu bekleyen vatandaş sa-
yısında yüzde 92 oranında rekor 

düşüş elde edildi.
Sigara bırakma poliklinikle-

rinin sayısı 3 kat artarak 1577'ye 
yükselirken, polikliniklerde 497 
bin 622 muayene gerçekleştirildi. 
ALO 171 hattı ile 888 bin 810, 
sahadaki mobil ekipler ile 875 bin 
247 vatandaşımıza sağlık hizmeti 
sunuldu. Bağımlılıkla mücadele 
kapsamında ALO 191 hattı üze-
rinden de 581 bin 730 vatandaşa 
rehberlik sağlandı.

SMS ile kanser  
       taramalarına davet 

"Ulusal Kanser Tarama Prog-
ramı" kapsamında vatandaşlar, 
kısa mesajla kanser taramalarına 
davet edildi. 

Bu kapsamda gönderilen SMS 
sayısı 99 milyonu buldu. Öte yan-
dan bu süreçte, 1 milyon 723 bin 
anne adayına gebelik ve doğum 
sürecinde eğitim ve danışmanlık 
hizmeti verildi. "Her Gebeye Ebe" 
uygulaması kapsamında görev 
yapan koordinatör ebeler ise 722 
bin 629 gebeye rehberlik etti.

Sağlıklı Türkiye Yüzyılı 
dönüşümü başladı

‘Altın Tatili’ 
operasyonu: 
18 tutuklama

Sakarya merkezli 10 ilde 
düzenlenen ‘Altın Tatili’ 

operasyonunda, kendilerini polis 
ve savcı olarak tanıtıp vatan-
daşları dolandırdıkları iddiasıyla 
gözaltına alınan 22 şüpheliden 18’i 
tutuklandı. Şüphelilerin, 19 ayrı 
dolandırıcılık olayından yaklaşık 
42 milyon TL haksız kazanç elde 
ettikleri belirlendi. Sakarya Cum-
huriyet Başsavcılığı koordinesin-
de, Sakarya İl Emniyet Müdürlüğü 
Asayiş Şube Müdürlüğü Dolan-
dırıcılık Büro Amirliği ekipleri 
tarafından yürütülen projeli ve 
teknik takipli çalışma kapsamın-
da, ‘nitelikli dolandırıcılık’ ve ‘suç 
işlemek amacıyla örgüt kurma’ 
suçlarını işleyen şüphelilere 
yönelik operasyon düzenlendi. 
      Kendilerini polis ve savcı 
olarak tanıtıp ülke genelinde 
dolandırıcılık yaptıkları belir-
lenen şüphelilere yönelik Sa-
karya, İstanbul, Kocaeli, Bursa, 
Şanlıurfa, Ankara, Samsun, 
İzmir, Aksaray ve Muğla’da 
eş zamanlı baskınlar yapıldı. 
Operasyonda, 22 şüpheli ya-
kalanarak gözaltına alındı.

Antalya’nın Konyaaltı 
ilçesinde daha önce 

kayıt altına alınmamış bir 
mağara tespit edildi. Türkiye 
Mağaracılık Federasyonundan 
mağaracılarla yerel çevre gö-
nüllüleri tarafından yapılan ilk 
inişte mağaranın yaklaşık 14 
metrelik dikey inişle başladığı, 
içeride damla taş oluşumları, 
sarkıtlar, odacıklar ve devam 
eden galeriler bulunduğu 
görüldü. Sonuna henüz 
ulaşılamayan mağarada, 
Türkiye Mağaracılık Federas-
yonu tarafından haritalama 
çalışması başlatıldı. Mağara, 
bölgede tarihi duvar resim-
leriyle bilinen ve daha önce 
koruma alanı genişletilen İsli 
(Karaindibi) Mağarası'na yak-
laşık 3 kilometre mesafede 
bulunuyor. Geyikbayırı Yaşam 
Platformu'ndan yapılan 
açıklamada, daha önce İsli 
Mağarası'nın koruma alanının 
genişletilmesiyle kalker ocağı 

faaliyet alanının bir bölü-
münün fiilen koruma altına 
alındığı belirtilerek, “Şimdi 
aynı hatta bu kez ruhsat 
sınırında yeni ve tescilsiz bir 
mağara ortaya çıktı" denildi. 
Yeni keşfedilen mağaranın 
çevresinin yalnızca doğal olu-
şum açısından değil, kültürel 
peyzaj açısından da dikkat 
çektiği belirtilen açıklamada, 
“Mağaranın yaklaşık birkaç 
yüz metre yakınında antik 
çiftlik yerleşimi ve tarihi dö-
şeme yol kalıntıları bulunuyor. 
Bu nedenle mağara girişinin, 
çevresinin ve yakın arkeolojik 
unsurların uzmanlarca acilen 
incelenmesi gerekiyor. Ma-
ğaranın içinde şu ana kadar 
tarihi yapı veya buluntu tespit 
edilmiş değil, fakat alanın 
bilimsel ve arkeolojik ince-
lemesi henüz yapılmadı. Asıl 
sorun da bu. Koruma sınırları 
belirlenirken bu mağaranın 
varlığı bilinmiyordu" denildi.

Antalya'da yeni 
mağara keşfedildi

YARININ KÖYLERI'NDE 
YAZ EĞITIMLERI BAŞLIYOR

Sivas'ta Kırım Kongo Kanamalı Ateşi (KKKA) hastalığı 
şüphesiyle tedavi gören 55 yaşındaki kadın yaşamını yitirdi. 

Koyulhisar ilçesi Aksu köyü Evelikli Yaylası'nda yaşayan Sol-
maz Aksu'ya kene tutundu. Aksu, bir süre sonra rahatsızlanın-
ca yakınları tarafından Koyulhisar İlçe Hastanesine kaldırıldı. 
Buradan Sivas Cumhuriyet Üniversitesi Sağlık Hizmetleri 
Uygulama ve Araştırma Hastanesine sevk edilen ve KKKA has-
talığı şüphesiyle anestezi yoğun bakım servisinde tedavi altına 
alınan Aksu, müdahalelere rağmen kurtarılamadı. 

KKKA BIR CAN DAHA ALDI

DEPREMDE 
HALK SAĞLIĞI 
HIZMETLERI 
REHBERI 
Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, yayımlanan 
Depremde Halk Sağlığı 
Hizmetleri Rehberi ile 
81 il için destek illerin 
belirlendiğini belirterek, 
deprem bölgesiyle des-
tek illerin aile hekimliği 
birimlerinin eşleştiril-
diğini, böylece afetin 
ilk anında kimin nerede 
görev yapacağının 
netleştirildiğini bildirdi. 
Bakan Memişoğlu, sosyal 
medya hesabından yap-
tığı açıklamada, afetlerin 
üstesinden ancak ortak 
akıl, planlama ve insan 
odaklı bir vizyonla geli-
nebileceğini ifade etti. Bu 
kapsamda, Sağlık Bakan-
lığınca, “koruyucu sağlık 
hizmetlerinde dünyada 
bir ilk olan” Depremde 
Halk Sağlığı Hizmetleri 
Rehberi’ni yayımladık-
larını aktaran Memişoğ-
lu, şunları kaydetti: 
“Yayımladığımız rehber 
ile 81 ilimiz için destek 
iller belirledik. Deprem 
bölgesi ile destek illerin 
aile hekimliği birimle-
rini tek tek eşleştirdik. 
Alan koordinatörleri ve 
müdahale ekipleriyle, 
afetin ilk anında kimin 
nerede görev yapacağını 
netleştirdik. Gebele-
rimiz, bebeklerimiz, 
kronik hastalarımız ve 
engelli bireylerimiz için 
atılacak adımları titizlikle 
şekillendirdik. Güvenli 
içme suyundan barınma 
alanlarına, aşıların soğuk 
zincirle ulaştırılmasın-
dan hızlı değerlendirme 
formlarına ve veri güven-
liğine kadar her detayı 
rehberimize işledik. 81 
ilimizin kendi yerel 
planlarını oluşturmasını 
sağlayan bu kıymetli 
eserin hazırlanmasında 
emeği geçen tüm mesai 
arkadaşlarımıza teşekkür 
ediyor, rehberimizin 
ülkemize hayırlı olmasını 
diliyorum.” 

Trendyol ve Birleşmiş Mil-
letler Kalkınma Programı 

(UNDP) ortaklığında yürütülen 
"Yarının Köyleri Projesi" kap-
samındaki dijital merkezlerde, 
çocuk ve gençlere yönelik yaz 
eğitimleri başlayacak. Şirket-
ten yapılan açıklamaya göre, 
bu ay başlayacak ve ağustosta 
da devam edecek program-
larla 1000'den fazla çocuk ve 
gence ulaşılması hedefleniyor. 
Eğitimler, Adana Kürkçüler, 
Denizli İnceler, Diyarbakır Ba-
ğıvar, İzmir Ulamış ve Sakarya 
Taraklı'daki Yarının Köyleri 

dijital merkezlerinde düzenle-
necek. Proje ile kırsal bölgeler-
de yaşayan çocuk ve gençlerin 
teknolojiye erişiminin artırıl-
ması ve geleceğin gerektirdiği 
becerileri erken yaşta kazan-
maları amaçlanıyor. Program 
kapsamında katılımcılar, 
robotik, kodlama, yapay zekâ 
ve fen, teknoloji, mühendislik, 
matematik (STEM) alanlarında 
eğitimler alacak. Eğitimlerle 
çocukların analitik düşünme, 
problem çözme, yaratıcılık ve 
teknoloji üretme becerileri ge-
liştirilecek. Böylece çocukların 

dijital dünyada yalnızca birer 
kullanıcı olmaktan çıkıp üreten 
ve çözüm geliştiren bireyler 
hâline gelmeleri desteklenecek. 
Teknoloji eğitimlerinin yanı sıra 
yaz programında dijital müzik, 
çevre bilinci, çocuk hakları, 
yerel değerleri öğrenmeye dair 
faaliyetler ve drama gibi sanat 
atölyeleri de yer alacak. Sivil 
toplum kuruluşlarının deste-
ğiyle planlanan farkındalık eği-
timleri ve atölyelerle çocukların 
kendilerini ifade etme beceri-
leri ve çevresel farkındalıkları 
güçlendirilecek.
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N ATO tarihinin en 
kritik toplantıların-
dan biri, ülkemizin 
ev sahipliğinde 

başladı.
Ankara, üye devletlerin 

başkanları, bakanları ve dip-
lomatlarının yanı sıra, çok sa-
yıda davetli lidere ev sahipliği 
yapıyor.

“NATO 3.0” olarak ifade 
edilen yeni dönemin ilk adım-
ları Türkiye’den atılıyor.  

İttifakın inşa etmeyi 
düşündüğü yeni güvenlik 
mimarisinin temelleri 
başkentte atılıyor.

HHH
Meseleyi Ankara merkezli 

okuyup önümüzdeki fırsatları 
tartanlar, Türkiye’nin haklı 
tezlerini dünyaya haykıran 
stratejik iradesiyle bir kez 
daha kendisini göstermesini 
umuyor.

NATO’ya güvenlik 
ihtiyaçlarının ve savunma 
zaruretlerinin doğurduğu bir 
ittifak gözüyle bakanlar, itti-
fakın Türkiye için ne bir biat 
senedi ne de kayıtsız şartsız 
boyun eğilecek bir emir ko-
muta merkezi olmadığını 
görüyor.

Haliyle Türkiye’deki zirve-
de sadece ülkemiz için değil, 
tüm dünyanın huzuru adına 
kararların alınmasını diliyor.

Peki ya bu düşüncelerin 
tersi istikametinde yer alanlar 

ne yapıyor?
HHH

NATO Zirvesi’nden bek-
lenen anlamı boşa çıkarmak 
için farklı farklı stratejiler 
izliyor.

Kimi alınan güvenlik ön-
lemlerini aşırı buluyor, “İki 
günlük zirve için Ankaralıla-
rın hayatı neden askıya alını-
yor” diye soruyor.

Kimi NATO içindeki gerçek 
ağırlığımızın “meçhul” oldu-
ğunu savunarak alınacak ka-
rarlara somut bir katkı sağla-
yamayacağımızı işliyor.

Kimi NATO toplantısının 
ülkemizde olmasının diplo-
matik bir başarı değil, ege-
menliğimize vurulmuş bir 
darbe olduğunu savunuyor.

HHH
Dahası İsrail basını, zir-

venin Türkiye’nin görünür-
lüğünü daha da artıracağını 
belirterek rahatsızlığını dile 
getiriyor.

Ne tesadüf ki aynı gün 
muhalif medyamız, NATO 
zirvesinin iktidara “gövde 
gösterisi” yapma fırsatı sun-
duğundan yakınıyor.

Böylece muhalif olmak-
la ülkesi ve milletine karşı 
olmak arasındaki ince çiz-
giyi fersah fersah aşanlar, 
NATO zirvesi karşısındaki 
hazımsızlıklarıyla dünyaya 
Ankara merkezli bakanlar 
aralarındaki farkı bir kez daha 
gözler önüne seriyor.

Aksini iddia eden varsa 
buyursun, bir insanın yaban-
cı gazetelerin sütunlarına 
“Türkiye öngörülebilir ya da 
güvenilir bir ortak olamaz. Er-
doğan bugün Washington’a, 
yarın Moskova’ya, sonra Pe-
kin’e yönelebilir” ifadelerini 
niçin karaladığını izah etsin.

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

ZİRVE HAZIMSIZLIĞI…

Tunceli Müzesi, DASA 
Ödülü'ne aday gösterildi
Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, Avrupa'nın en saygın müzecilik ödüllerin-

den biri kabul edilen 2026 DASA Ödülü'ne Tunceli Müzesi'nin aday gösterildiğini bildirdi.
Sosyal hesabından 

açıklama yapan 
Ersoy, paylaşımında, 
"Tunceli Müzemiz, 

Avrupa'nın en saygın müzecilik 
ödüllerinden biri olan 2026 DASA 
Ödülü'ne aday gösterildi. Askeri 
bir kışlayı restore ederek Türki-
ye'nin önemli kent ve arkeoloji 
müzelerinden biri hâline getirdi-
ğimiz Tunceli Müzemiz, Avrupa 

Müze Akademisi (EMA) tarafın-
dan eğitim, öğrenme olanakları ve 
ziyaretçi deneyimi kriterleri esas 
alınarak verilen 'Öğrenme Fırsat-
larında Avrupa'nın En İyi Müzesi' 
ödülü için ülkemizi uluslarara-
sı platformda temsil edecek" 
ifadelerini kullandı. Bakan Ersoy, 
akademi jürisinin ilk değerlendir-
me aşamasını başarıyla geçerek 
"2026 DASA Ödülü'ne Aday Müze" 

unvanını kazanan müzenin, 
2022'de Avrupa Yılın Müzesi 
(EMYA) ve 2023'te EMA tarafın-
dan verilen Luigi Micheletti Ödü-
lü'nde finale kaldığını belirtti. 2026 
DASA Ödülü'nü kazananın 24-26 
Eylül'de İspanya'nın Alicante şeh-
rinde gerçekleştirilecek Avrupa 
Müze Akademisi yıllık toplantı-
sında açıklanacağını aktaran Er-
soy, "Bu kıymetli başarıda emeği 

geçen tüm mesai arkadaşlarımı 
ve Bakanlığımızın müzecilik viz-
yonunu yaşatan herkesi gönülden 
tebrik ediyorum" ifadelerine yer 
verdi. EMA tarafından verilen 
DASA Ödülü, müzelerin eğitim 
faaliyetleri, öğrenme olanakları ve 
ziyaretçilere sunduğu deneyimi 
esas alan değerlendirme kriterle-
riyle Avrupa'nın saygın müzecilik 
ödülleri arasında yer alıyor. 

N

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir 

Uraloğlu, Türkiye'nin 
bağlantılı ve otonom 
araç teknolojilerine 
yönelik çalışmala-
rını sürdürdüğünü 
belirterek, Hasdal-İs-
tanbul Havalimanı 
arasında hayata geçirilen 
Kooperatif Akıllı Ulaşım Sis-
temleri (K-AUS) Test ve Uygu-
lama Koridoru'nda elde edilen 
tecrübeyi, Ankara'ya taşımayı 
hedeflediklerini bildirdi. Koo-
peratif Akıllı Ulaşım Sistemleri 
alanında, Türkiye'nin önemli bir 
altyapı oluşturduğuna işaret eden 
Uraloğlu, akıllı ulaşım sistem-
lerinin trafik güvenliği, seyahat 
konforu ve ulaşım verimliliğini 
artıran teknolojiler arasında 
yer aldığını ifade etti. Uraloğlu, 
Türkiye'nin ilk Kooperatif Akıllı 
Ulaşım Sistemleri Test ve Uygula-
ma Koridoru'nun, Hasdal-İstanbul 
Havalimanı arasında oluşturul-
duğunu anımsatarak, yaklaşık 
40 kilometrelik bu güzergâhta, 5G 
haberleşme altyapısıyla araçlar, 
yol kenarı üniteleri ve kontrol 
merkezleri arasında veri alışveri-
şini test etmeye devam ettiklerini 
aktardı. Söz konusu koridorda 
elde edilen deneyimlerin, yeni 
projelere yön verdiğini vurgula-

yan Uraloğlu, şu ifadeleri 
kullandı: "Hasdal-İstan-

bul Havalimanı güzer-
gâhında elde ettiği-
miz tecrübeyi, şimdi 
Ankara'ya taşımayı 
hedefliyoruz. An-

kara Çevre Otoyolu, 
K-AUS çalışmalarının 

ikinci fazı kapsamında 
değerlendiriyoruz. Ankara 

Çevre Otoyolu'nda K-AUS Test ve 
Uygulama Koridoru oluşturul-
masına yönelik proje çalışmala-
rımız devam ediyor. Bu koridorla 
birlikte bağlantılı ve otonom araç 
teknolojilerinin daha geniş bir 
alanda test edilmesini ve uygu-
lanmasını amaçlıyoruz. Akıllı 
ulaşım sistemlerimizi bağlantılı 
ve otonom sürüş teknolojilerine 
uyumlu hâle getiriyoruz."

Akıllı ulaşım sistemleri
    Akıllı ulaşım sistemleri altyapı-
sının, ülke genelinde yaygınlaştırıl-
masına yönelik çalışmaların devam 
ettiğine değinen Uraloğlu, "Toplam 
20 bin 141 kilometrelik fiber optik 
ağı, kara yollarımızla buluşturmayı 
hedefliyoruz. Bugüne kadar 7 bin 
931 kilometrelik kesimi tamam-
ladık. Yaklaşık 12 bin 210 kilomet-
relik kesimde ise hem yapım hem 
de proje çalışmalarımız sürüyor" 
değerlendirmesinde bulundu. 

ASELSAN ile NATO arasında 
stratejik çözüm ortaklığı 

ASELSAN, sahip olduğu 
yeteneklerle NATO İtti-

fakı'na güç katıyor. Şirketten 
yapılan açıklamaya göre, 
ASELSAN'ın 1990'larda Stin-
ger hava savunma füzelerinin 
elektronik bileşenlerinin 
üretimiyle başlayan NATO iş 
birliği, denizaltı haberleşme 
istasyonlarının moderni-
zasyonundan Dost Düşman 
Tanıma (IFF) sistemlerine 
ve hava savunma konsept 
çalışmalarına uzanan geniş 
bir alana yayıldı. ASELSAN 
uzun süredir NATO Destek 
ve Tedarik Ajansı (NSPA) ile 
NATO Haberleşme ve Bilgi 
Ajansının (NCIA) ihalelerine 
çözümler sunuyor. Uluslara-
rası savunma standartlarını 
yöneten NCIA ile imzalanan 
ilk haberleşme sözleşmesi, 
milli teknolojilerin küresel re-
kabet gücünü en üst düzeyde 
tescilledi. ASELSAN, IFF iha-

lesinde dünyanın önde gelen 
firmasına karşı ipi göğüsledi. 
Ürünü daha önce tek kay-
nak olarak sağlayan küresel 
devi geride bırakan ASEL-
SAN, Portatif IFF Sorgulayıcı 
IDENTA 4000I çözümü ile ilgili 
olarak çerçeve anlaşma im-
zaladı ve birkaç ay içinde bu 
çözümün NATO ülkelerine 
teslimatları başlayacak. Bu 
başarı, İttifak üyelerinin ge-
lecekteki IFF ihtiyaçlarının 
da ASELSAN'dan karşılan-
masının önünü açtı. 

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahi-
nur Özdemir Göktaş, temmuz ayı memur 

maaş katsayısında yapılan düzenleme 
sonrasında evde bakım yardımının 15 

bin 755 liraya, Sosyal ve 
Ekonomik Destek (SED) 

ödemesinin 11 bin 38 lira-
ya, yaşlı aylığının 7 bin 257 

liraya, yüzde 40-69 arası 
engelli aylığının 5 bin 793 

liraya, yüzde 70 ve üzeri 
engelli aylığının da 8 bin 

689 liraya yükseldiğini bil-
dirdi. Bakan Göktaş, yap-
tığı yazılı açıklamada, temmuz ayı memur 

maaş katsayısında yapılan yeni düzenleme 
sonrasında sosyal yardım programları-
nın aylık ödemelerinde artışa gidildiğini 

belirtti. Sosyal hizmet ve yardımların 
erişilebilirliğini ve etkinliğini artırmak için 
çalıştıklarını vurgulayan Göktaş, 'Türkiye 

Yüzyılı' vizyonu çerçevesinde hiçbir vatan-
daşı geride bırakmama hedefiyle hareket 

ettiklerini bildirdi. Yapılan yeni düzenleme 
sonrasında, sosyal yardım programlarının 

aylık ödemelerini artışlı şekilde hak sa-
hiplerinin hesaplarına yatıracaklarını dile 

getiren Göktaş, sosyal yardım ödemelerin-
de yapılan artışlarla yaşlı aylığı 6 bin 393 

liradan 7 bin 257 liraya yükseldiğini bildirdi. 
Yüzde 40-69 arası engelli oranına sahip 

olanların aylığının 5 bin 103 liradan 5 bin 
793 liraya, yüzde 70 ve üzeri engelli raporu 

bulunanların aylığının 7 bin 655 liradan 
8 bin 689 liraya yükseldiğini ifade eden 

Göktaş, 18 yaş altı engelli yakını olanlara 
ödenen engelli yakını aylığının da 5 bin 103 

liradan 5 bin 793 liraya çıkarıldığını aktardı.

Evde bakım yardımı 
Aylık ortalama 516 bin engelliye yapılan 

evde bakım yardımının, bu yıl temmuz-a-
ralık dönemi için 13 bin 878 liradan 15 bin 
755 liraya çıktığını kaydeden Göktaş, bu 

yıl 48,6 milyar lira evde bakım yardımın-
da bulunduklarını belirtti. İhtiyaç sahibi 

ailelere çocukları için SED hizmeti sunduk-
larını kaydeden Göktaş, bu kapsamda SED 

hizmetinde çocuk başına yapılan ekonomik 
destek tutarının 9 bin 723 liradan 11 bin 38 li-
raya yükseldiğini kaydetti. Göktaş, koruyu-
cu ailelere çocuk başına yapılan ödemelerin 

aylık ortalamasının da 15 bin 532 liradan 17 
bin 632 liraya artırıldığını belirtti.  

Sosyal yardım 
ödemeleri 

artırıldı

TCG ORUÇREIS 
NEW YORK’TA

Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Uraloğlu, 
Türkiye'nin ilk yerli ve 
milli haberleşme uydusu 
Türksat 6A'nın, uzayda-
ki görevine kesintisiz 
devam ettiğini belirterek, 
"Ülkenin uzaydaki yerli 
imzası Türksat 6A, 192 
milyon kilometreyi geride 
bıraktı" dedi. Uraloğlu, 
Türkiye'nin uzay vatanda 
varlığını güçlendirdiğini 
ve daha da güçlendirmek 
için çalışmalarını aralıksız 
sürdürdüğünü, bu kap-
samda Türksat 7A için de 
süreçlerin hızlandığını 
anlattı. Türksat 6A'nın 
geniş kapsama alanıy-
la Türkiye'nin uzay ve 
haberleşme kapasitesi 
için önemli bir kilomet-
re taşı olduğuna işaret 
eden Uraloğlu, şöyle 
devam etti: "TÜBİTAK 
UZAY, TUSAŞ, Aselsan, 
CTech ve TÜRKSAT başta 
olmak üzere yüzlerce 
Türk mühendisinin, 
araştırmacısının ve yerli 
sanayi kuruluşunun ortak 
emeğiyle hayata geçirilen 
Türksat 6A, 42 derece 
doğu yörüngesinde 437 
günü yani 10 bin 416 saat 
görevi geride bıraktı. 
Hizmete girdiği günden 
bu yana Türkiye'nin uydu 
haberleşme kapasitesine 
aralıksız katkı sağlayan 
Türksat 6A, yalnızca tek-
nolojik bir başarı olmakla 
kalmayıp, Türkiye'nin 
küresel uydu pazarındaki 
rekabet gücünü de yep-
yeni bir boyuta taşıdı."

TÜRKSAT 6A 
192 MILYON 
KM’YI AŞTI

ANKARA'YA ANKARA'YA 
5G DESTEKLI 5G DESTEKLI 
AKILLI YOLAKILLI YOL Türk Deniz Kuvvetleri Komutanlığına bağlı TCG Oruçreis, ABD'nin 250'nci 

kuruluş yıl dönümü kapsamında düzenlenen uluslararası kutlamalara 
katılmak üzere New York'ta liman ziyareti gerçekleştirdi. Milli Savunma 

Bakanlığının sanal medya hesabından yapılan açıklamada, “3-7 Temmuz 
2026. TCG Oruçreis, Amerika Birleşik Devletleri’nin 250’nci kuruluş yıl dö-
nümü faaliyetleri kapsamında, New York’a liman ziyareti gerçekleştiriyor. 
TCG Oruçreis, intikal esnasında Güney Deniz Saha Komutanı, Vaşington 
Silahlı Kuvvetler Ataşesi ve Vaşington Deniz Ataşesi tarafından sahilden 

selamlanarak karşılandı” ifadelerine yer verildi.  

Abdulkadir 
Uraloğlu

 Mahinur 
Özdemir Göktaş
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NATO’nun  NATO’nun  
ROTASI ROTASI   
Ankara’da çizilecekAnkara’da çizilecek
Türkiye’nin 22 yıl aradan sonra 
NATO Devlet ve Hükümet Baş-
kanları Zirvesi’ne ev sahipliği 
yapacak olması, uluslararası 
basında geniş yankı uyandırdı. 
Dünya medyasında yayımlanan 
analizlerde, Ankara’nın yalnızca 
zirvenin ev sahibi değil, NA-
TO’nun geleceğinde söz sahibi 
ülkelerden biri hâline geldiği 
vurgulandı. Haberlerde, Avru-
pa’nın güvenlik mimarisinin 
yeniden şekillendiği bir dö-
nemde Türkiye’nin jeopolitik ko-
numu, güçlü ordusu ve savunma 
sanayisindeki atılımlarının 
NATO içindeki stratejik önemini 
artırdığı belirtildi. Özellikle in-
sansız hava araçları, mühimmat 
üretimi ve savunma teknoloji-
lerindeki gelişmelerin Avrupa 
ülkelerinin dikkatini çektiği 
ifade edildi.

Uluslararası basın, ABD Baş-
kanı Donald Trump ile Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan 
arasındaki yakın diyaloğun 
da Türkiye’nin ittifak içindeki 
etkisini güçlendirdiğini yazdı. 
Avrupa ile Washington arasında 
savunma harcamaları konusun-
da yaşanan görüş ayrılıklarının 
gölgesinde Ankara’nın hem 
ABD hem de Avrupa açısından 
vazgeçilmez ortak hâline geldiği 
değerlendirmeleri yapıldı. Ana-
lizlerde, Türkiye’nin Rusya-Uk-
rayna savaşında izlediği denge 
politikası, Orta Doğu’da yürüttü-
ğü aktif diplomasi ve hem Batılı 
ülkeler hem de Rusya ile temas 
kurabilen ender NATO üyelerin-
den biri olmasının Ankara’nın 

değerini artırdığı ifade edildi. 
Türkiye’nin kriz bölgelerinde 
üstlendiği ara buluculuk rolünün 
de ittifak içerisinde dikkatle ta-
kip edildiği kaydedildi. Washin-
gton Post, Türkiye’nin savunma 
sanayisindeki yükselişi ile Cum-
hurbaşkanı Erdoğan ve ABD 
Başkanı Trump arasındaki yakın 
ilişkinin, birçok NATO ülkesinin 
Ankara’ya bakışını değiştirdiğini 
yazdı. Gazete, Türkiye’nin artık 
ittifak içindeki görüş ayrılıklarını 
giderebilecek önemli aktörler-
den biri olarak değerlendirildiği-
ni aktardı.

Fransız RFI, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın Ankara Zirvesi’ni 
savunma sanayisinde yeni iş 
birlikleri geliştirmek için önemli 
bir fırsat olarak gördüğünü 
belirtirken, Japon Nikkei Asia, 
Türkiye’nin küresel savunma 
tedarikçisi ve bölgesel krizler-
de ara bulucu kimliğiyle öne 
çıktığını yazdı. İngiltere merkezli 
The Table Briefings ise Avrupa 
ülkelerinin artan güvenlik ihti-
yaçları nedeniyle Türk savunma 
sanayisine yöneldiğini ve birçok 
ülkenin Türkiye’den savunma 
ürünleri temin etmek istediği-
ni aktardı. Uluslararası medya 
kuruluşları, Ankara Zirvesi’nin 
yalnızca NATO’nun geleceği-
nin konuşulacağı bir toplantı 
olmayacağını, aynı zamanda 
Türkiye’nin savunma sanayisi, 
diplomatik etkinliği ve bölgesel 
gücünü uluslararası kamuoyuna 
bir kez daha göstereceği kritik 
bir platform olacağı değerlendir-
mesinde bulundu.

22 yıl aradan sonra NATO Zirvesi’ne yeniden ev sahipliği yapacak Türkiye, dünya basınının 
gündemine oturdu. Uluslararası medya kuruluşları, Ankara’nın savunma sanayisindeki yükselişi, 

diplomatik etkinliği ve Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ile ABD Başkanı Donald Trump 
arasındaki yakın ilişkinin Türkiye’nin NATO içindeki ağırlığını artırdığı değerlendirmesinde bulundu.

NATO Genel Sekreteri Mark Rutte 
ile AB Komisyonu Başkanı Ursula 
von der Leyen, güçlü caydırıcılık 
için ABD, Türkiye ve tüm NATO 
müttefiklerinin ortak hareket  
etmesi gerektiğini vurguladı.

ABD Kongresindeki 
Yunan lobisinin 

itirazlarına rağmen 
Washington’da 
Türkiye lehine 

gelişen savunma 
politikaları, Atina’da 

endişeye yol açtı. 
Uluslararası basın, 

Trump yönetiminin 
Ankara ile ilişkileri 

güçlendirmeye 
yöneldiğini yazdı.

GÜÇLÜ CAYDIRICILIK ÇAĞRISI

ABD Başkanı Donald Trump, NATO Devlet ve Hükümet Başkanları Zirvesi kapsamında bugün Ankara’da Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan ile bir araya gelecek. İki liderin görüşmesinde ikili ilişkiler, savunma iş birliği, bölgesel gelişmeler ve 
NATO gündeminin ele alınması bekleniyor. Trump’ın programı kapsamında Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed Şara ve Ukrayna 
Devlet Başkanı Vladimir Zelenskiy ile de görüşmeler gerçekleştirmesi öngörülüyor. Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Erdoğan ile 
Trump arasındaki güçlü diyaloğun NATO içindeki görüş ayrılıklarının aşılmasına katkı sağlayabileceğini ifade etti.

ZIRVEDE DEV BULUŞMA 

Zirve öncesi 
geniş 

güvenlik 
önlemleri

Küresel 
mimari 
yeniden 

şekillenecek

Medya 
Merkezi 

misafirlerini 
bekliyor 

NATO Devlet ve Hükümet Başkan-
ları Zirvesi öncesinde Ankara’da 

güvenlik önlemleri artırıldı. Başta 
Kızılay Meydanı, Esenboğa Havalimanı, 
zirvenin gerçekleştirileceği alanlar, 
liderlerin konaklayacağı oteller ve geçiş 
güzergâhlarında polis ekipleri yoğun 
güvenlik tedbirleri aldı. Kent genelinde 
kritik noktalarda araç ve yaya kontrol-
leri sıklaştırılırken, çok sayıda polis, 
özel harekât, bomba imha, trafik ve 
istihbarat ekibi görev yapıyor. Güvenlik 
kapsamında bazı cadde ve sokaklar 
bariyerlerle kapatılırken, ulaşımda 
da geçici düzenlemeler uygulanıyor. 
Ankara Valiliği tarafından daha önce 
açıklanan tedbirler doğrultusunda, zirve 
süresince belirlenen hassas bölgelere 
yetkisiz girişler yasaklanırken, toplantı 
ve gösteri yürüyüşleri ile drone uçuş-
larına da kısıtlama getirildi. Yetkililer, 
zirvenin güvenli ve sorunsuz şekilde 
tamamlanması için tüm kurumların 
koordinasyon içinde çalıştığını bildirdi.

İletişim Başkanı Burhanettin 
Duran, Ankara’da gerçekleş-

tirilecek NATO Devlet ve Hükümet 
Başkanları Zirvesi’nin, küresel güvenlik 
anlayışının yeniden şekilleneceği kritik 
bir dönüm noktası olacağını belirtti. 
Duran, NATO’nun “3.0” vizyonunun ele 
alınacağı zirvede, ittifakın yeni güvenlik 
stratejileri, savunma kapasitesi ve 
değişen uluslararası tehditlere karşı 
ortak yol haritasının değerlendirilece-
ğini ifade etti. Türkiye’nin zirveye ev 
sahipliği yapmasının, ülkenin diploma-
tik etkinliği, savunma sanayisindeki 
gelişimi ve kriz bölgelerinde üstlen-
diği yapıcı rolle doğrudan bağlantılı 
olduğunu vurgulayan Duran, Ankara’nın 
küresel güvenlik meselelerinde söz 
sahibi aktörlerden biri hâline geldiğini 
kaydetti. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın lider diplomasisinin zirvede 
önemli temaslara zemin hazırlayaca-
ğını belirten Duran, Türkiye’nin ittifak 
içinde uzlaşıyı güçlendiren ve bölgesel 
istikrara katkı sunan rolünün yeni 
dönemde daha da önem kazanacağını 
ifade etti. Ankara Zirvesi’nde alınacak 
kararların yalnızca NATO’nun değil, 
küresel güvenlik mimarisinin geleceğini 
de etkileyeceğini söyledi.

Türkiye’nin ev sahipliğinde gerçek-
leştirilecek NATO Devlet ve Hükümet 

Başkanları Zirvesi’ni takip edecek yerli ve 
yabancı basın mensupları için Cum-
hurbaşkanlığı Millet Kütüphanesi’nde 
Uluslararası Medya Merkezi hazırlandı. 
Merkezde 1800 çalışma alanı, 40 montaj 
odası ve 100’ü aşkın canlı yayın noktası 
oluşturuldu. Dünyanın dört bir yanından 
yaklaşık 2 bin 500 gazetecinin görev 
yapacağı zirvenin yayınları için TRT de 
çok sayıda kamera, canlı yayın aracı ve 
farklı yayın noktalarıyla organizasyonu 
dünya kamuoyuna aktaracak.

NATO Genel Sekreteri Mark 
Rutte, Ankara’da düzenlene-
cek NATO Devlet ve Hükümet 
Başkanları Zirvesi öncesinde 
Brüksel’deki NATO Karargâ-
hı’nda Avrupa Birliği Komis-
yonu Başkanı Ursula von der 
Leyen ile ortak basın toplantısı 

düzenledi. Rutte, Avrupa’nın 
son dönemde savunma ala-
nında önemli yatırımlar yap-
tığını ancak mevcut güvenlik 
tehditleri karşısında bunun tek 
başına yeterli olmayacağını 
belirtti. NATO’nun caydırıcılık 
ve savunma kapasitesinin 
güçlendirilmesi için müttefik-
lerin ortak hareket etmesinin 
zorunlu olduğunu ifade eden 
Rutte, ABD, Türkiye, Kanada ve 
Avrupa ülkelerinin güvenlik 
alanındaki iş birliğinin ittifakın 
en büyük gücü olduğunu 
söyledi. Avrupa’nın daha 
fazla sorumluluk üstlenmesi 
gerektiğini dile getiren Rutte, 
transatlantik bağların korun-
masının NATO’nun geleceği 
açısından kritik önem taşıdı-
ğını vurguladı. AB Komisyo-
nu Başkanı Ursula von der 
Leyen de Avrupa’nın savun-
ma sanayisini güçlendir-
meye yönelik çalışmalarını 
sürdürdüğünü belirterek, 
güçlü caydırıcılığın ancak 
NATO çatısı altındaki tüm 
müttefiklerin katkısıyla 
mümkün olacağını ifade 
etti. Von der Leyen, An-
kara’da yapılacak zirvede 

savunma kapasitesinin 
artırılması ve ortak güven-

lik politikalarının öncelikli 
gündem maddeleri arasında 
yer alacağını kaydetti.

ABD Başkanı Donald Trump 
yönetiminin Türkiye ile ilişkileri 
yeniden güçlendirmeye yönelik 
adımları, Yunanistan’da endişeye 
neden oldu. Uluslararası basında 
yer alan değerlendirmelerde, 
Washington’da Türkiye lehine 
değişen savunma politikaları-
nın, uzun süredir ABD Kongresi 
üzerinden etkili olmaya çalışan 
Yunan lobisinde hayal kırıklığı 
oluşturduğu belirtildi. Haberlerde, 
Türkiye’nin NATO içindeki strate-
jik konumu, savunma sanayisin-
deki yükselişi ve bölgesel krizler-
de üstlendiği rol nedeniyle ABD 

açısından öneminin arttığı ifade 
edilirken, Trump yönetiminin 
Ankara ile iş birliğini geliştirmeye 
sıcak baktığı aktarıldı. Yunan 
basını ve uzman yorumlarında ise 
ABD’nin Türkiye ile ilişkilerinde 
yeni bir sayfa açmasının Atina’nın 
son yıllarda elde ettiği diplomatik 
avantajı zayıflatabileceği değer-
lendirmesi yapıldı. Analizlerde, 
Washington-Ankara hattın-
daki olası yakınlaşmanın Doğu 
Akdeniz ve Ege’deki dengeleri 
Türkiye lehine değiştirebileceği, 
bu nedenle Atina’nın gelişmeleri 
yakından takip ettiği ifade edildi.

Kimse mahkemelere parmak sallayamaz
Adalet Bakanı Akın Gürlek, Avrupa 
Parlamentosu Türkiye Raportörü Na-

cho Sanchez Amor’un devam eden yargı 
süreçlerine ilişkin açıklamalarına sosyal 
medya hesabından yaptığı paylaşımla 
yanıt verdi. Türkiye Cumhuriyeti’nin ba-
ğımsız, egemen ve demokratik bir hukuk 
devleti olduğunu vurgulayan Gürlek, yargı 
yetkisinin Türk milleti adına bağımsız 
ve tarafsız mahkemelerce kullanıldığını 
belirtti. Devam eden davalar hakkında 
mahkeme kararı verir gibi açıklamalar 
yapılmasının Türk yargısını hedef alan 
ve yargı süreçlerini siyasi baskı altına 

almaya yönelik kabul edilemez bir tutum 
olduğunu ifade eden Gürlek, “Hiç kimse 
Türk mahkemelerine parmak sallayamaz; 
devam eden yargılamaları etkilemeye, 
Türk yargısını baskı altına almaya ve 
ülkemizin iç işlerine müdahale etmeye 
kalkamaz” dedi. Gürlek, Türkiye’deki yar-
gı süreçlerinin yabancı parlamenterlerin 
siyasi ajandalarına göre değil, Anayasa, 
kanunlar, dosyadaki deliller ve bağımsız 
mahkemelerin takdiri doğrultusunda 
yürütüldüğünü belirterek, milli iradeyi ve 
hukuk devletini hedef alan hiçbir siyasi 
girişime izin verilmeyeceğini vurguladı.

NATO  
Genel 
Sekreteri 
Mark 
Rutte



MHP Genel Başkan Yardımcısı 
ve Ankara Milletvekili Mevlüt 
Karakaya, Haymana Sarıgöl 
Köy Konağı’nda düzenlenen 
birlik ve beraberlik buluşma-
sında, Türkiye’nin tarihi bir 
süreçten geçtiğini belirterek, 
Cumhur İttifakı’nın ortaya 
koyduğu “terörsüz Türkiye” 
hedefinin yalnızca bir güven-
lik politikası değil, huzur, kal-
kınma ve kardeşlik vizyonu 
olduğunu söyledi. 

Türkiye’nin hem kendi ge-
leceği hem de bölgesi açısın-
dan önemli gelişmeler yaşa-
dığına dikkat çeken Karakaya, 
milletin ortak vicdanının 
“terörsüz Türkiye” hedefine 
destek verdiğini ifade etti. 
Güçlü Türkiye idealinin sağlam 
bir iç cepheyle mümkün 
olacağını vurgulayan Kara-
kaya, devletin bekasının ve 
milletin istikbalinin milli birlik 
ve beraberliğin korunmasına 
bağlı olduğunu belirtti. Bayrak, 
vatan, ezan ve ortak milli 
değerler etrafında kenetlen-
miş bir millet iradesinin her 
türlü tehdide karşı en büyük 
güç olduğunu dile getirdi. “Biz, 

bin yıllık kardeşliğin evlat-
larıyız. Hepimiz büyük Türk 
milletiyiz. Ayrımız gayrımız 
yoktur” diyen Karakaya, birlik 
ve beraberliğin Türkiye’nin en 
büyük gücü olduğunu söyledi. 
Terörsüz Türkiye’nin refahın, 
güvenliğin ve huzurlu yarın-
ların adı olduğunu kaydeden 
Karakaya, terörün tamamen 
sona erdiği bir Türkiye’nin 

yatırımın arttığı, üretimin 
güçlendiği, şehirlerin kalkın-
dığı ve gençlerin geleceğe 
umutla baktığı güçlü bir ülke 
anlamına geleceğini ifade etti. 
Türkiye Yüzyılı hedeflerine 
ulaşmanın, terörden arındırıl-
mış, üretim gücü artmış, milli 
dayanışmasını pekiştirmiş ve 
iç cephesini tahkim etmiş bir 
Türkiye ile mümkün olacağını 

belirten Karakaya, Cumhur 
İttifakı’nın “terörsüz Türkiye” 
vizyonunun ayrışmayı değil 
kucaklaşmayı, çatışmayı değil 
huzuru, terörü değil kardeşliği 
esas aldığını söyledi. Kara-
kaya, Türkiye’nin bölgesel 
ve küresel güç olma hedefi 
doğrultusunda milli birlik ve 
beraberliğin kararlılıkla koru-
nacağını ifade etti.
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MHP Genel Başkan Yardımcısı 
İsmail Özdemir, MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli’nin 6 
Temmuz 1997’de genel başkan 
seçilmesinin 30. yılı dolayı-
sıyla yazılı bir açıklama yaptı. 
Özdemir, Bahçeli’nin genel baş-
kanlığa seçilmesiyle başlayan 
hizmet yolculuğunun 30. yılına 
ulaştığını belirterek, Türk siyasi 
hayatında üstlendiği sorumlu-
luklarla önemli izler bıraktığını 
ifade etti. Türk tarihine yön 
veren liderlerin, milletle aynı 
ülküler etrafında kenetlendiği 
dönemlerin yalnızca Türkiye 
açısından değil dünya tarihi 
bakımından da önemli sonuçlar 
doğurduğunu kaydeden Özde-
mir, Devlet Bahçeli’nin de bu 
anlayış doğrultusunda hareket 
ederek devlet ve millet menfaa-
tini önceleyen bir siyaset çizgisi 
izlediğini vurguladı. 

Yüksek sorumluluk bilinci 
Bahçeli’nin, görev aldığı 

her dönemde ülke istikrarının 
korunmasına katkı sunduğu-
nu ifade eden Özdemir, kriz ve 
kaos ortamlarının aşılmasında 
sorumluluk üstlendiğini, aldığı 
kararlar ve ortaya koyduğu 
iradeyle Türkiye’nin milli hedef-
lerine ulaşmasına yönelik güçlü 
bir vizyon ortaya koyduğunu 
dile getirdi.

Açıklamada, Bahçeli’nin 
“başkent Ankara vizyonu” ve 
“lider ülke Türkiye” ülküsü 

doğrultusunda hareket ettiği 
belirtilirken, toplumsal hu-
zur ve barışın güçlendirilmesi 
amacıyla kardeşlik hukukunu 
önceleyen politikaları hayata 
geçirdiği, milli birlik ve beraber-
liğin sağlamlaştırılmasına katkı 
sunduğu ifade edildi. Özdemir, 
Bahçeli’nin Türkiye’yi yalnız-
ca iç gündemine hapseden 
anlayışlara karşı durduğunu 
ve küresel ölçekte etkin bir 
Türkiye hedefi doğrultusunda 
stratejik adımlar attığını sa-
vundu. İsmail Özdemir, Bahçe-
li’nin tarihi ve kültürel mirası 
çağın şartlarına uygun şekilde 
yorumlayan bir lider olduğunu 
belirterek, siyaset anlayışıyla 
yalnızca partisine değil, Türki-

ye’nin geleceğine de yön veren 
isimlerden biri olduğunu ifade 
etti. MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin, devlet ve siyaset 
adamlığını yüksek sorumlu-
luk bilinciyle sürdürdüğünü 
kaydeden Özdemir, Bahçeli’nin 
milli meselelerde sergilediği 
kararlı duruşun Türkiye’nin 
istikrarına katkı sağladığını dile 
getirdi. Özdemir, açıklamasında 
Bahçeli’nin, milli birlik ve bera-
berliği esas alan yaklaşımıyla 
Türkiye’nin karşı karşıya kaldığı 
pek çok kritik süreçte yapıcı rol 
üstlendiğini belirterek, siyasi 
tecrübesi ve liderlik vasıflarıy-
la Türk siyasetinde önemli bir 
konuma sahip olduğunu ifade 
etti. Bahçeli’nin ortaya koyduğu 

yönetim anlayışının yalnızca 
bugünü değil geleceği de kap-
sayan bir perspektif sunduğunu 
belirten Özdemir, MHP’nin de 
bu doğrultuda Türkiye’nin güç-
lü, istikrarlı ve lider ülke hedefi 
için çalışmalarını sürdüreceğini 
kaydetti. Açıklamasının sonun-
da Bahçeli’nin 30 yıllık genel 
başkanlık dönemini değerlendi-
ren Özdemir, “Sayın Genel Baş-
kanımız Devlet Bahçeli, Türk 
siyasetinin mevcut koşullarında 
en tecrübeli, en vizyoner ve 
en güvenilir lideridir” ifadesini 
kullanarak, Bahçeli’nin liderli-
ğinde Türkiye’nin milli hedef-
leri doğrultusunda yürütülen 
çalışmaların kararlılıkla devam 
edeceğini vurguladı.

MHP İzmir İl Başkanı Vey-
sel Şahin, ilçe kongrelerinde 
yaptığı konuşmada, “terörsüz 
Türkiye” hedefinin yalnızca bir 
güvenlik politikası değil, Türki-
ye’nin huzurunu, kalkınmasını 
ve milli birliğini güçlendirecek 
tarihi bir devlet projesi oldu-
ğunu söyledi. Selçuk, Torbalı, 
Seferihisar, Narlıdere, Buca, 
Gaziemir ve Bornova ilçe 
kongrelerinde partililere 
hitap eden Şahin, Türkiye’nin 
Balkanlar’dan Türkistan’a 
uzanan geniş coğrafyada 
umutla takip edilen merkez 
ülke konumunda bulunduğunu 
belirtti. Önümüzdeki günlerde 
Ankara’da gerçekleştirilecek 
NATO Zirvesi’nin de Türkiye’nin 
artan uluslararası ağırlığını 
gösterdiğini ifade etti. MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçe-
li’nin ortaya koyduğu “terörsüz 

Türkiye” vizyonunun, ülkenin 
terör belasından tamamen 
kurtulmasını hedeflediğini 
belirten Şahin, bunun büyük 
Türkiye yürüyüşünün önünü 
açacak tarihi bir adım olduğu-
nu dile getirdi.

Terörle pazarlık yapılma-
sının söz konusu olmadığını 
vurgulayan Şahin, “Teröre 
taviz vermedik, vermeyeceğiz. 
Şehitlerimizin aziz hatırasını 
incitecek hiçbir adım atma-
dık, atmayacağız” ifadelerini 
kullandı. Türkiye’nin milli birlik 
ve beraberliğini hedef alan 
girişimlere karşı kararlı duruş-
larını sürdüreceklerini belir-
ten Şahin, bin yıllık kardeşlik 
hukukunun korunacağını, 
Cumhur İttifakı’nın Türkiye 
Yüzyılı hedefleri doğrultusun-
da çalışmalarını kararlılıkla 
sürdüreceğini kaydetti.

EN VEN VIIZYONER  ZYONER  
EN GEN GÜÜVENVENIILLIIR R 

LLIIDERDER
MHP Genel Başkan Yardımcısı 
İsmail Özdemir, MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin 6 Temmuz 1997’de 
genel başkan seçilmesinin 30. 
hizmet yılı dolayısıyla sosyal 
medya hesabından  
bir mesaj yayımladı.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Semih Yal-
çın, MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin 
genel başkanlığa seçilişinin yıl dönümü 
dolayısıyla yaptığı açıklamada, Bahçeli’nin 
Türk siyasetinde kriz çözücü, vizyoner ve 
dönüştürücü bir lider olarak tarihe geçece-
ğini belirtti. Bahçeli’nin gerektiğinde siyasi 
risk almaktan kaçınmayan, devlet aklını 
önceleyen ve stratejik hamleleriyle Tür-
kiye’nin kritik süreçlerinde yön belirleyen 

bir siyaset anlayışı sergilediğini ifade eden 
Yalçın, “terörsüz Türkiye” vizyonunun da 
siyasi dengeleri değiştiren önemli bir adım 
olduğunu savundu. Bahçeli’nin iç cepheyi 
güçlendirmeyi, milli birlik ve beraberliği 
pekiştirmeyi hedefleyen yaklaşımının 
zamanla daha iyi anlaşılacağını vurgulayan 
Yalçın, “Bugün eleştirilen birçok adımın 
haklılığı, bir gün mutlaka tescillenecektir” 
değerlendirmesinde bulundu.

HAKLILIĞI BIR GÜN MUTLAKA
TESCILLENECEKTIR

MHP GENEL 
BAŞKANI 
DEVLET 

BAHÇELİ

İSTIKRAR VE ÜLKÜCÜ  
IRADENIN SIMGESI

MHP Afyonkarahisar Millet-
vekili Mehmet Taytak, MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli’nin genel 
başkanlığa seçilişinin 30. yıl 
dönümü dolayısıyla yayımladığı 
mesajda, Bahçeli’nin liderliğinin 
istikrar, kararlılık ve Ülkücü irade-
nin simgesi olduğunu belirtti. 

Taytak, sosyal medya hesa-
bından yaptığı paylaşımda, “Bir 
davaya adanmış 30 yıl” ifadesini 
kullanarak, Bahçeli’nin milletine 
adanmış bir ömrün, 
sarsılmaz iradenin 
ve güçlü devlet 
adamlığının 
temsilcisi 
olduğunu 
vurguladı. 
Bahçeli’nin, 
feraseti, 
duruşu ve 
liderliğiyle 
Türk milletinin 
istikbal mücade-
lesine yön verdi-

ğini ifade eden Taytak, 30 yıllık 
süreçte ortaya koyduğu dirayet, 
fedakârlık ve yönetim anlayışı-
nın Türk milliyetçiliği davasının 
en önemli güvencelerinden biri 
olduğunu kaydetti. 

Bahçeli’nin “önce ülkem ve 
milletim” anlayışıyla hareket 
ettiğini belirten Taytak, MHP Lide-
ri’nin, Türkiye’nin birlik ve bütün-
lüğü, milli değerlerin korunması ve 
güçlü devlet idealinin yaşatılması 

adına önemli hizmet-
lerde bulunduğunu 

ifade etti. Taytak, 
mesajının 

sonunda 
Devlet Bah-
çeli’nin genel 
başkanlıktaki 
30. hizmet 
yılını kutlaya-

rak, sağlıklı ve 
uzun bir ömür 

temennisinde 
bulundu.

DAVAYA  DAVAYA  
ADANAN  ADANAN  
BBIIR R ÖÖMMÜÜR R 
MHP Genel Sekreteri İsmet Büyükataman, MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin MHP Ge-
nel Başkanı seçilişinin yıl dönümü dolayısıyla sosyal medya hesabından paylaşım 
yaptı. MHP’li İsmet Büyükataman, paylaşımında MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
Türk milliyetçiliği davasına ömrünü adadığını belirterek, “Türk milliyetçiliği dava-
sına ömrünü adayan, Türk dünyasının Bilge Lideri Genel Başkanımız Sayın Devlet 
Bahçeli’nin genel başkan oluşunun 29. yıl dönümü kutlu olsun” ifadelerini kullandı. 

BÜYÜK TÜRKIYE 
YÜRÜYÜŞÜNÜN 
ÖNÜNÜ AÇACAK
MHP İzmir İl Başkanı 

Veysel Şahin, 
“terörsüz Türkiye” 

hedefinin terörle 
mücadelede taviz 

anlamına gelmediğini 
belirterek, “Bu, milli 

birlik ve kardeşliği 
güçlendirecek, büyük 
Türkiye yürüyüşünün 

önünü açacak  
tarihi bir devlet 

hamlesidir” dedi.

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
ve Ankara Milletvekili Mevlüt 
Karakaya, “Terörsüz Türkiye” 

hedefinin huzurun, güvenliğin ve 

milli kardeşliğin teminatı olduğunu 

belirterek, “Biz, bin yıllık kardeşliğin 
evlatlarıyız. Hepimiz 

büyük Türk milletiyiz. Ayrımız 
gayrımız yoktur” dedi.

TBMM Başkanvekili ve MHP 
İstanbul Milletvekili Celal 
Adan, MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli’nin genel 
başkanlıktaki 30. yılı dola-
yısıyla sosyal medya hesa-
bından paylaşım yaptı. Adan, 
paylaşımında Bahçeli’nin 

Türk milliyetçiliği davasına 
uzun yıllardır liderlik ettiğini 
belirterek, “Liderimiz Sayın 
Devlet Bahçeli; ülkümüzün 
yıkılmayan abidesi, ülkemizin 
sarsılmayan iradesidir” ifa-
delerini kullandı. Bahçeli’nin, 
devlet ve millet menfaatlerini 

önceleyen duruşuyla Türk 
siyasetinde önemli bir yere 
sahip olduğunu vurgulayan 
Adan, MHP’nin, Bahçeli’nin 
liderliğinde Türkiye Yüzyılı 
hedefleri doğrultusunda 
kararlılıkla yoluna devam 
edeceğini ifade etti.

BAHÇELI, ÜLKÜMÜZÜN YIKILMAYAN ABIDESIDIRBAHÇELI, ÜLKÜMÜZÜN YIKILMAYAN ABIDESIDIR

BIN YILLIK KARDEŞLIĞIN 
EVLATLARIYIZ



TRUMP’IN
 HAKARETINI 

IÇINE SINDIRDI
İsrail Başbakanı Netanyahu, kendisi 

hakkında "Patronun kim olduğunu 
biliyor" açıklaması yapan ABD Başkanı 
Trump ile ilişkilerinde "çatlak" olma-
dığını ileri sürerek "Her ailede, her 
yakın dostlukta olduğu gibi bazen fikir 
ayrılıkları olur ve bunları açık şekilde 
konuşuruz" dedi. 

Netanyahu, "Trump ile İran konu-
sunda görüş ayrılıkları yaşandığı" 
yönündeki iddiaları reddetti. 

İran konusunda, ABD ile aynı 
hedefleri paylaştıklarını savunan 
Netanyahu, "İran'ın nükleer silah 
programından vazgeçmesini istiyoruz. 
Zenginleştirilmiş nükleer materyalin 
ülkeden çıkarılmasını ve nükleer zen-
ginleştirme tesislerinin sökülmesini 
istiyoruz" dedi.

Netanyahu, Trump'ın müzakereler 
yoluyla bu hedeflere ulaşabileceği-
ne inandığını belirterek, ABD Başkan 
Yardımcısı JD Vance'in "İsrail'in diğer 
birçok ülke gibi ABD siyasetini etkile-
meye çalıştığına" ilişkin açıklamaları 
hakkında ise Vance'e saygı duyduğunu 
ancak söylediği her şeye katılmadığını 
kaydetti.

İsrail'in yalnızca ABD'nin değil Hin-
distan gibi başka ülkelerin de deste-
ğini aldığını savunan Netanyahu, "çok 
fazla dostları olduğunu" ve "dostlarına 
sahip çıktığını" öne sürdü.

10

‘İsrail’in 10 günlük 
mühimmatı kaldı’

ABD ziyaretini seçimlerde
avantaj olarak kullanacak

Eski İsrail Savunma Bakanı ve İsrail Evimiz 
Partisi lideri Avigdor Liberman, İsrail ordusu-

nun 10 gün içinde mühimmatının tükeneceğini öne 
sürdü. Liberman, Başbakan Netanyahu’nun iktidarını 
sürdürebilmek için ülkeyi mahvettiğini de belirtti. 
Liberman, Netanyahu hükümetini, koalisyonu bir 
arada tutabilmek için ülkeyi mahvetmeye hazır 
olmakla suçlayarak, “10 gün içinde İsrail ordusunun 
mühimmatı kalmayacak” ifadesini kullandı. Haredi-
leri zorunlu askerlikten muaf tutacak yasaya ilişkin 
değerlendirmelerde bulunan Liberman, söz konusu 
yasanın asker kaçaklığını meşrulaştırdığını söyledi. 
Liberman, Gazze Şeridi’nde Hamas’ın kontrolünü 
sıklaştırdığını ve yeniden roket üretmeye başladığını 
da iddia etti. Hamas Sözcüsü Hazim Kasım, “askeri 
kapasitelerini hızla inşa ettikleri” iddialarına ilişkin, 
İsrail’in Gazze Şeridi’ne devam eden saldırılarını 
meşrulaştırmak amacıyla propaganda yaptığı açıkla-
masında bulunmuştu.

İsrail medyasına göre Başbakan Netanyahu, 
Washington’da gerçekleştireceği görüşmeyi 

Trump ile olan ilişkisinin gücünü vurgulamak 
ve Ekim 2026’da yapılacak İsrail parlamento 
seçimleri için yürüteceği kampanyada bunu 
kullanmak için bir fırsat olarak görüyor. 
Bu arada Netanyahu ile Trump arasında 
planlanan görüşmenin zamanlaması 
ve düzenlemeleriyle ilgili belirsizlik 
de sürüyor. ABD Başkanı Trump, 
Netanyahu ile görüşmenin gelecek 
hafta düzenlenebileceğine işaret 
ederken, İsrail medyası ise herhangi 
bir hazırlığın olmaması sebebiyle 
ertelenebileceğine dikkat çekti. Ne-
tanyahu’nun basın ofisi ise 3 Temmuz 
Cuma günü, Netanyahu’nun Trump’la 
bir telefon görüşmesi gerçekleştirdiğini 
ve “yakında ikili bir görüşme konusunda 
mutabık kaldıklarını” belirtti. Trump, Ne-
tanyahu’nun kendisinden Beyaz Saray’da 
görüşme talep ettiğini ve bunun gelecek 
hafta olabileceğini söylemişti. Netanyahu 
ile iyi ilişkisine vurgu yaparak, “Başkan’ın kim 
olduğunu biliyor” diyen Trump, NATO Zirvesi’n-
den döndükten sonra söz konusu görüşmeyi 
yapabileceklerine işaret etmişti.

7 temmuz 2026 
salı
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TAYFUN
KOMŞUYU 
KORKUTTU!

BARIŞ MASASI 11 TEMMUZ’DA
YENIDEN KURULUYOR IDDIASI

Orta Doğu'da sular durulmazken, İran’dan Batı ittifakı ve 
işgalci İsrail'i sarsacak sert bir çıkış geldi. İran Meclis Başkanı 
Muhammed Bakır Kalibaf, Hamas Şûra Meclisi Başkanı Mu-

hammed Derviş ile yaptığı sinsi hesaplaşmaları altüst eden 
kritik görüşmede, Tahran'ın bölgedeki sarsılmaz ve tavizsiz 

kırmızı çizgilerini bir kez daha ilan etti. Bölgesel dengeleri 
sarsan görüşmede Kalibaf, "ABD ile hiçbir şekilde barışımız 

yoktur ve katil İsrail rejimini resmi olarak asla tanı-
mayacağız" diyerek emperyalist güçlere meydan 

okudu. Kalibaf, Müslümanlara füze ve siyasi 
destek vereceklerini belirterek, "Şehit imamın 

intikamı Kudüs’ün özgürlüğüdür" dedi. 

Türkiye, savunma sanayiinde yeni dönemin kapılarını araladı:

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 28387  TEMMUZ 2026

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

Kathimerini haber sitesi, Türkiye'nin yerli ve milli imkânlarla ürettiği TAYFUN balis-Kathimerini haber sitesi, Türkiye'nin yerli ve milli imkânlarla ürettiği TAYFUN balis-
tik füzelerinin Yunanistan Deniz Kuvvetleri için yarattığı tehdide ve Türkiye'nin her tik füzelerinin Yunanistan Deniz Kuvvetleri için yarattığı tehdide ve Türkiye'nin her 
geçen gün artan balistik füze envanterine yönelik dikkat çeken bir haber yayımladı.geçen gün artan balistik füze envanterine yönelik dikkat çeken bir haber yayımladı.

TAYFUN Blok-3'ün giderek daha 
büyük ve daha yetenekli varyantlara 
doğru devam eden evriminin bir par-

çası olduğu kaydedildi. Türkiye'nin 
savunma sanayisinin her başarılı 
testinin kritik vuruş silahları için 

yabancı tedarikçilere bağımlılıktan 
ziyade artan özerkliğin kanıtı olarak 

sunulduğu ifade edildi.
Karadan hareket hâlindeki bir savaş 

gemisini vurabilecek bir füzenin 
Türkiye'ye açık bir stratejik ağırlık 

kazandırdığı vurgulandı.

Suudi Arabistan merkezli Al Arabiya, ABD ile 
İran arasındaki müzakerelerin yeni turunun 

11 Temmuz'da Pakistan'ın ev sahipliğin-
de yapılacağını öne sürdü. Görüşmelerde 
yaptırımlar, dondurulan İran varlıkları ve 
nükleer programın ele alınacağı iddia edildi. 

Washington ile Tahran arasında aylardır 
devam eden diplomatik temaslarda yeni 

bir aşamaya geçilebileceği öne sürüldü. 
Al Arabiya'nın haberine göre, iki ülke 

arasındaki yeni müzakere turu-
nun 11 Temmuz'da Pakistan'da 

gerçekleştirilmesi bekleniyor. 
Habere göre görüşmelerde, 
İran'a yönelik ABD yaptırımları, 
Tahran yönetiminin donduru-
lan varlıkları ve İran'ın nükleer 
programı olmak üzere üç te-
mel başlık ele alınacak. Kay-
naklar, İran heyetinin hangi 
düzeyde temsil edileceğine 

henüz karar verilmediğini, bu 
konudaki netleşmenin ABD 

ve İsrail saldırılarında hayatını 
kaybettiği belirtilen eski İran dini 

lideri Ali Hamaney'in cenaze tö-
reninin ardından gerçekleşeceğini 

aktardı. Tarafların, bölgedeki gerilimi 
kontrol altında tutmayı ve İran'ın nük-

leer programına ilişkin bir mutabakata 
varmayı hedeflediği ifade ediliyor.

TAHRAN'DAN BATI ITTIFAKINA REST!

 ÖZERKLIĞIN 
KANITI

İran'da öldürülen dini lider Ali Hamaney için düzenlenen kitlesel cenaze törenleri sırasında Devrim Muhafızları Ordusu Donanma 
Komutanı'ndan dikkat çeken bir açıklama geldi. Mart ayında İsrail hava saldırısında öldürülen Alireza Tangsiri'nin yerine Devrim 

Muhafızları Donanma Komutanlığı görevine getirilen Tuğamiral Ali Özmey, ABD ve İsrail'e karşı "ilahi cezanın" çok uzak 
olmadığını belirterek, "Terörist ABD ve gayrimeşru syonist rejime karşı ilahi cezanın çok yakında olduğuna inanıyoruz" 

ifadesini kullandı. Özmey, Hamaney'in ABD-İsrail saldırılarında öldürülmesine atıfta bulunarak, "Bu suçu işle-
yenler, gerçeğin yolunu durdurabileceklerine inandılar, ancak bunun yerine kendilerini tarihin kınamasına 

ve bu milletin gazabına maruz bıraktılar" dedi. Komutan, sözlerini "hakikat bayrağının onur ve 
gücün zirvesinde dalgalanmaya devam edeceği" vurgusuyla tamamladı.

‘İLAHI CEZA ÇOK UZAK DEĞIL’

Ali Özmey

unan basını, TAYFUN 
Blok-3 füzesinin daha 

önce görülmemiş kabili-
yetlere ulaştığını belirte-

rek, yeni versiyonun Yunan donan-
ması açısından ciddi ve ölümcül bir 
tehdit oluşturduğunu vurguladı.

Hipersonik hızlara ulaşarak, yük-
sek vuruş gücü ve hassasiyet sunan 
TAYFUN Blok-3 füzesinin, uzun men-
zilde ilk kez su üstü hareketli hedefi 
başarıyla imha etmesi Yunanistan'da stan'da 
paniğe sebep oldu.

TAYFUN'un benzeri görülmemiş memiş 

yetenekler kazandığını yazan Yunan 
basını, "Türkiye, esasen TAYFUN'u 
kara hedeflerine yönelik balistik 
füzeden deniz hedeflerine yönelik 
bir silaha dönüştürüyor" ifadelerini 
kullandı. Haberde, "Balistik füze, ha-
ritada sabit bir noktayı vurmak üzere 
tasarlanmıştır ve uçuş sırasında 
değişmeyen koordinatlara inmeden 
önce atmosferde yüksek bir kavis 
çizer. Aynı silahı etkili bir yıkıcı silaha 
dönüştürmek, çok daha zor bir prob-
lemi çözmeyi gerektirir; çünkü bir 
gemi, balistik bir füzenin yörüngesini 

tamamlaması için geçen dakikalar 
içinde rotasını ve hızını değiştirebilir. 
Bu da füzenin, fırlatıldıktan sonra 
fiziksel olarak hareket eden bir hedefi 
tespit edebilen, izleyebilen ve ona 
doğru yönlendirebilen, burnunda bu-
lunan bir sensör paketi olan bir ara-
yıcıya ihtiyaç duyduğu anlamına gelir. 
Bu kombinasyonu başarıyla kullanan 
ülke sayısı çok azdır. Türkiye'nin ba-
şarısı onu kara saldırı balistik füzesini 
gerçek bir deniz saldırı silahına dö-gerçek bir deniz saldırı silahına dö-
nüştürebilen az sayıdaki ülke arasına nüştürebilen az sayıdaki ülke arasına 
yerleştirmektedir" denildi. yerleştirmektedir" denildi. 

Y

Muhammed 
Bakır Kalibaf
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NATO’NUN YENİ GÜVENLİK DENKLEMİ:  
ENERJİ, İKLİM VE TÜRKİYE

7-8 Temmuz’da Ankara’da dü-
zenlenecek NATO Zirvesi, sa-
vunma harcamaları ve askerî 
caydırıcılığın ötesinde; enerji 

arz güvenliği, kritik altyapılar, iklim 
dayanıklılığı ve Türkiye’nin stra-
tejik merkez ülke rolünün yeniden 
değerlendirileceği yeni bir güvenlik 
dönemine işaret etmektedir.

Bu zirve, yalnızca klasik anlamda 
bir savunma toplantısı değildir. Kü-
resel güvenlik anlayışının değiştiği, 
savaşların cephe hattından enerji 
hatlarına, tedarik zincirlerinden veri 
merkezlerine, deniz yollarından ik-
lim kaynaklı risklere kadar genişle-
diği bir dönemde yapılmaktadır.

Bugün güvenlik artık sadece 
asker sayısıyla, tankla, uçakla ya da 
füze kapasitesiyle ölçülmemektedir. 
Enerjiye kesintisiz erişim, kritik alt-
yapıların korunması, savunma sa-
nayinin kesintisiz üretim kapasitesi, 
siber dayanıklılık, iklim kaynaklı 
afetlere hazırlık, kritik maden arzı 
ve lojistik hatların sürekliliği de 
güvenliğin asli unsurları haline 
gelmiştir.

Bu nedenle Ankara NATO Zirvesi, 
doğrudan gündem başlıkları ara-
sında yer alsın ya da almasın, yeni 
güvenlik mimarisinin enerji ve iklim 
boyutlarını da kaçınılmaz biçimde 
gündeme taşıyacaktır.

Türkiye açısından ise mesele 
yalnızca başarılı bir ev sahipliği 
değildir. Asıl mesele, Türkiye’nin 
NATO’nun yeni güvenlik gündemine 
hangi stratejik başlıkları taşıyabile-
ceğidir.

Güvenliğin  
     Tanımı Değişiyor

NATO’nun gündemi uzun yıllar 
boyunca askerî caydırıcılık, kolektif 
savunma ve ittifak içi yük paylaşımı 
üzerinden şekillendi. Ancak bugün 
bu çerçeve belirgin biçimde geniş-
lemiştir.

Rusya-Ukrayna savaşı, Avrupa 
güvenliğinde klasik caydırıcılığı 
yeniden öne çıkarırken; Orta Do-
ğu’daki krizler, İran-İsrail gerilimi, 
Hürmüz ve Kızıldeniz’deki riskler, 
Çin’in teknolojik yükselişi, siber sal-
dırılar ve enerji altyapılarına yönelik 
tehditler, güvenlik kavramını çok 
daha geniş bir zemine taşımıştır.

Artık güvenlik yalnızca sınırların 
korunmasıyla sınırlı değildir.

Enerji hatlarının korunmasıdır.
Limanların, rafinerilerin, LNG ter-

minallerinin, elektrik şebekelerinin, 
veri merkezlerinin ve denizaltı kab-
lolarının korunmasıdır.

Savunma sanayinin kesintisiz 
üretim yapabilmesidir.

Aşırı sıcaklara, sellere, kuraklığa 
ve iklim kaynaklı altyapı risklerine 
karşı hazırlıklı olmaktır.

Bu nedenle NATO’nun yeni gü-
venlik anlayışı, klasik savunma 
kapasitesi ile ekonomik, teknolojik, 
enerji ve iklim dayanıklılığını birlikte 
ele almak zorundadır.

Enerji Arz Güvenliği Artık  
     Savunma Meselesidir

Enerji arz güvenliği uzun yıllar 
boyunca daha çok ekonomik bir 
başlık olarak ele alındı. Petrol ve 
doğal gaz arzı, fiyat dalgalanmaları, 
boru hatları ve piyasa istikrarı bu 
tartışmaların merkezindeydi.

Bugün ise enerji arz güvenliği 
doğrudan savunma kapasitesinin 
ayrılmaz bir unsuruna dönüşmüş-
tür.

Çünkü enerji olmadan askerî 
üsler çalışmaz. Yakıt olmadan 
lojistik hatlar işlemez. Elektrik 
olmadan radar sistemleri, hava 
savunma ağları, veri merkezleri, 
komuta-kontrol altyapısı ve savun-
ma sanayii üretimi sürdürülemez.

Bu nedenle enerji altyapıları artık 
yalnızca ekonomik varlıklar değildir; 
aynı zamanda korunması gereken 
stratejik güvenlik unsurlarıdır. Boru 
hatları, LNG terminalleri, limanlar, 
elektrik iletim ve dağıtım sistemleri, 
petrol depolama tesisleri ile bunları 
yöneten dijital ve siber altyapılar, 
NATO’nun dayanıklılık yaklaşımının 
ayrılmaz parçaları hâline gelmek-
tedir.

Rusya-Ukrayna savaşı, enerjinin 
jeopolitik bir baskı aracı olarak kul-
lanılabileceğini açıkça göstermiştir. 
Hürmüz Boğazı ve Kızıldeniz’de ya-
şanan gerilimler ise küresel enerji 
ticaretinin kritik deniz geçişlerine ne 
ölçüde bağımlı olduğunu ve bu gü-
zergâhlardaki kırılganlığın yalnızca 
enerji piyasalarını değil, uluslararası 
güvenliği de doğrudan etkilediğini 
ortaya koymuştur.

Bu tablo NATO açısından temel bir 
soruyu gündeme getirmektedir:

Enerji altyapısı kırılgan olan bir 
ittifak uzun süreli caydırıcılığını 
ve operasyonel sürekliliğini nasıl 
koruyabilir?

Bu sorunun yanıtı yalnızca sa-
vunma bütçelerinde değil, enerji 
arzının çeşitlendirilmesinde, kritik 
altyapıların dayanıklılığının artırıl-
masında, siber güvenliğin güçlendi-
rilmesinde ve kriz anlarında devreye 

girecek alternatif enerji ve lojistik 
sistemlerinin oluşturulmasında 
aranmalıdır.

İklim Krizi Güvenlik  
     Gündemine Girdi

İklim değişikliği de artık yalnızca 
çevre politikalarının konusu 
değildir. Aşırı hava olayları, ku-
raklık, su stresi, orman yangınları, 
seller, deniz seviyesindeki yüksel-
me ve gıda arzındaki kırılganlıklar 
güvenlik planlamasının doğrudan 
bir parçası haline gelmektedir.

Aşırı sıcaklar askerî operasyon-
ları zorlaştırabilir. Sel ve fırtınalar 
askerî üsleri, limanları, havaalan-
larını ve enerji tesislerini devre 
dışı bırakabilir. Su kıtlığı ve gıda 
güvensizliği kırılgan bölgelerde top-
lumsal gerilimleri artırabilir. İklim 
kaynaklı afetler göç hareketlerini, 
sınır güvenliğini ve bölgesel istikrarı 
doğrudan etkileyebilir.

Bu nedenle iklim değişikliği, NATO 
açısından yalnızca uzun vadeli çev-
resel bir risk değil; operasyonel ha-
zırlığı, sivil dayanıklılığı, askerî ka-
pasiteyi ve kriz yönetimini etkileyen 
stratejik bir güvenlik başlığıdır.

Aslında NATO’nun çevre ve gü-
venlik ilişkisine ilgisi yeni değildir. 
Soğuk Savaş sonrası dönemde 
güvenlik kavramının genişleme-
siyle birlikte çevresel riskler, doğal 
kaynak kıtlığı, enerji ve su güvenliği 
gibi başlıklar İttifak’ın gündemine 
girmeye başlamıştır.

Bugün farklı olan ise bu riskle-
rin daha görünür, daha sık ve daha 
maliyetli hâle gelmesidir. Aşırı hava 
olayları artık istisnai hadiseler değil; 
altyapı planlamasını, askerî hazırlığı 
ve kriz yönetimini etkileyen kalıcı 
güvenlik değişkenleridir.

İklim değişikliği artık uzak ge-
leceğin ihtimali değil, bugünün gü-
venlik gerçeğidir.

Yeşil Dönüşümün  
      Güvenlik Boyutu

Enerji dönüşümü NATO açısından 
iki yönlü bir anlam taşımaktadır.

Bir yandan yenilenebilir enerji, 
enerji verimliliği, enerji depolama 
sistemleri ve düşük karbonlu tek-
nolojiler, dışa bağımlılığı azaltarak 
enerji arz güvenliğini güçlendirebilir. 
Askerî üslerde yerinde enerji üreti-
mi, mikro şebekeler ve enerji depo-
lama çözümleri, kriz dönemlerinde 
operasyonel sürekliliğe önemli katkı 
sağlayabilir.

Diğer yandan, enerji dönüşümü 
yeni stratejik bağımlılıkları da bera-
berinde getirmektedir.

Lityum, nikel, kobalt, grafit, bakır, 
nadir toprak elementleri, yarı ilet-
kenler ve ileri teknoloji bileşenleri 
hem savunma sanayinin hem de 
temiz enerji teknolojilerinin vaz-
geçilmez girdileri hâline gelmiştir. 
Elektrikli araçlardan batarya sis-
temlerine, radar teknolojilerinden 
insansız hava araçlarına kadar pek 
çok kritik sistem bu hammaddelere 
ve yüksek teknoloji bileşenlerine 
bağımlıdır.

Dolayısıyla, fosil yakıtlara bağım-
lılık azalırken bu kez kritik mineral-
ler, ileri üretim teknolojileri ve küre-
sel tedarik zincirleri stratejik reka-
betin merkezine yerleşmektedir.

Bu nedenle yeşil dönüşüm yal-
nızca emisyonların azaltılması veya 
çevresel sürdürülebilirlik meselesi 
değildir. Aynı zamanda sanayi reka-
bet gücü, teknoloji egemenliği, kritik 
maden güvenliği, tedarik zinciri 
dayanıklılığı ve savunma sanayinin 
kesintisiz üretim kapasitesiyle doğ-
rudan ilişkilidir.

Yeni güvenlik anlayışında enerji, 
sanayi, teknoloji ve iklim politikası 
birbirinden bağımsız düşünülemez. 
Bu dört alan, ülkelerin ekonomik 
rekabet gücünü ve jeostratejik ko-
numunu belirleyen bütüncül bir gü-
venlik mimarisinin temel sütunları 
hâline gelmiştir.

Türkiye: NATO’nun  
     Güney Kanadında  
     Stratejik Bir Merkez Ülke

Ankara Zirvesi’nin Türkiye’de 
yapılması başlı başına stratejik bir 
mesajdır.

Türkiye, NATO’nun güney kana-
dında yalnızca askerî kapasitesiyle 
değil, coğrafi konumu, enerji altyapı-
sı, savunma sanayii, lojistik imkân-
ları ve diplomatik tecrübesiyle de 
öne çıkan bir ülkedir.

Karadeniz, Kafkasya, Orta Doğu, 
Doğu Akdeniz ve Balkanlar gibi kriz 
bölgelerinin kesişim noktasında bu-
lunan Türkiye, aynı zamanda enerji 
ve ticaret yollarının da merkezinde 
yer almaktadır. 

TANAP, TürkAkım, Bakü-Tif-
lis-Ceyhan petrol boru hattı, Ceyhan 
enerji merkezi, LNG ve FSRU altya-
pısı, doğal gaz depolama kapasitesi, 
Karadeniz gazı, yenilenebilir enerji 
potansiyeli ve gelişen savunma 
sanayii, Türkiye’nin NATO içindeki 
stratejik ağırlığını artırmaktadır.

Bu çerçevede Türkiye yalnızca bir 
geçiş ülkesi değildir.

Türkiye, enerji arz güvenliği, lojis-
tik süreklilik, kritik altyapı dayanık-
lılığı, savunma sanayii kapasitesi ve 
kriz diplomasisini birlikte okuyabi-
len bir merkez ülkedir.

Bu nedenle Türkiye’nin önündeki 
asıl fırsat, zirveye ev sahipliği yap-
manın ötesine geçerek NATO’nun 
yeni güvenlik gündemine özgün bir 
katkı sunabilmesidir.

Bu katkı, Türkiye’nin kendi stra-
tejik kapasitesine uygun bir başlık 
altında şekillendirilebilir: Ankara 
Enerji ve İklim Güvenliği Gündemi.

Türkiye, Ankara Zirvesi vesile-
siyle NATO gündemine enerji arz 
güvenliği, iklim dayanıklılığı ve kritik 
altyapıların korunmasını bütüncül 
bir yaklaşımla ele alan yeni bir poli-
tika çerçevesi önerebilir.

Enerji dönüşümü ile güvenlik 
politikalarının birbirinden bağım-
sız yürütüldüğü dönem geride 
kalmıştır. Yeni dönemde enerji arz 
güvenliği, kritik altyapılar ve iklim 
dayanıklılığı, güvenlik planlamasının 
ayrılmaz unsurlarıdır. Bu anlayış 
doğrultusunda Türkiye’nin önere-
bileceği politika çerçevesi üç temel 
başlık altında somutlaştırılabilir.

Birincisi, NATO ülkeleri için kri-
tik enerji ve altyapı sistemlerinde 
ortak dayanıklılık standartları ge-
liştirilmelidir. Boru hatları, LNG ter-
minalleri, elektrik iletim ve dağıtım 
şebekeleri, limanlar, veri merkezleri, 
haberleşme altyapıları ve askerî 
tesisler; siber saldırılar, sabotaj, aşırı 
hava olayları, enerji kesintileri ve 
lojistik aksamalara karşı ortak risk 
değerlendirmelerine tabi tutulmalı, 
düzenli stres testleriyle direnç sevi-
yeleri ölçülmelidir.

İkincisi, NATO’nun askerî 
tesisleri için iklim risk 
değerlendirmeleri kurumsal 
planlamanın ayrılmaz bir parçası 
hâline getirilmelidir. Hangi üsler 
aşırı sıcaklık riski altındadır? Hangi 
limanlar deniz seviyesindeki yük-
selme veya fırtına tehdidiyle karşı 
karşıyadır? Hangi hava üsleri sel 
riski taşımaktadır? Kritik enerji ve 
iletişim altyapıları hangi afet se-
naryolarında kesintiye uğrayabilir? 
Bu sorular artık yalnızca çevre uz-
manlarının değil, savunma planla-
macılarının da yanıtlaması gereken 
stratejik sorulardır.

Üçüncüsü, NATO’nun güney 
kanadında enerji ve iklim 
güvenliğine odaklanan bölgesel bir 
iş birliği platformu oluşturulmalıdır. 
Karadeniz’den Doğu Akdeniz’e, 
Kafkasya’dan Orta Doğu’ya uzanan 
geniş coğrafyada enerji arz güven-
liği, kritik altyapıların korunması, 
afetlere hazırlık, lojistik süreklilik 
ve iklim kaynaklı güvenlik riskleri 
ortak bir stratejik bakış açısıyla ele 
alınmalıdır.

Böyle bir yaklaşım, Türkiye’nin 
NATO içindeki rolünü daha görünür 
ve daha işlevsel hâle getirecektir. 
Çünkü Türkiye artık yalnızca jeopo-
litik konumuyla değil; enerji altyapı-
sı, gelişen savunma sanayii, lojistik 
kapasitesi, kriz yönetimi tecrübesi 
ve diplomatik denge kurabilme 
kabiliyetiyle de İttifak’ın dayanıklı-
lığına katkı sunabilecek stratejik bir 
aktördür.

Savunma Sanayii Enerjiden  
      Bağımsız Düşünülemez

NATO’nun önümüzdeki dönemde 
en fazla odaklanacağı başlıklardan 
biri, savunma sanayii üretim kapa-
sitesi ve bunun sürdürülebilirliğidir.

Rusya-Ukrayna savaşı göster-
miştir ki modern savaşlar yalnızca 
cephede değil; üretim bantlarında, 
tedarik zincirlerinde ve enerji altya-
pılarında da kazanılmaktadır.

Mühimmat üretimi, hava savun-
ma sistemleri, insansız platformlar, 
radar teknolojileri, elektronik harp 
sistemleri, deniz platformları ve ko-
muta-kontrol altyapısı; güçlü, kesin-
tisiz ve dirençli bir sanayi ekosistemi 
gerektirir.

Ancak bu ekosistemin temelinde 
güvenli enerji arzı yer almaktadır. 
Kesintisiz elektrik, güvenilir doğal 
gaz ve yakıt tedariki, kritik mine-
rallere erişim, güçlü lojistik ağları ve 
siber güvenlik olmadan savunma 
üretiminin sürdürülebilirliği müm-
kün değildir.

Bu nedenle savunma sanayii ka-
pasitesi ile enerji arz güvenliği artık 
birbirinden bağımsız iki politika ala-
nı değildir. Birindeki zafiyet diğerini 
doğrudan etkilemektedir.

Türkiye’nin son yıllarda savunma 
sanayisinde elde ettiği kabiliyetler, 

NATO’nun yeni güvenlik mimarisi açısından 
önemli bir stratejik avantaj oluşturmaktadır. 
Ancak bu avantajın kalıcı ve sürdürülebilir 
olabilmesi; enerji altyapısının güçlendirilme-
sine, kritik hammaddelere erişimin güvence 
altına alınmasına, iklim kaynaklı risklerin 
yönetilmesine ve dayanıklı sanayi politikala-
rının geliştirilmesine bağlıdır.

Yeni dönemde savunma kapasitesi; yalnız-
ca askerî teknoloji üretme yeteneğiyle değil, 
bu üretimi her koşul altında sürdürebilecek 
enerji, sanayi ve altyapı dayanıklılığıyla da 
ölçülecektir.

Sonuç: Türkiye Yeni  
      Güvenlik Denkleminde  
      Stratejik Bir Merkezdir

Ankara NATO Zirvesi, küresel güvenlik 
mimarisinin yeniden şekillendiği tarihsel bir 
dönemde gerçekleştirilmektedir.

Bugün güvenlik anlayışı yalnızca askerî güç 
unsurlarıyla tanımlanmamaktadır. Enerji arz 
güvenliği, kritik altyapıların korunması, teda-
rik zincirlerinin dayanıklılığı, teknolojik kapa-
site, siber güvenlik ve iklim kaynaklı risklerin 
yönetimi, caydırıcılığın ve ulusal güvenliğin 
ayrılmaz bileşenleri hâline gelmiştir.

Savaşlar artık yalnızca cephelerde yaşan-
mamaktadır. Enerji hatlarında, limanlarda, 
boğazlarda, veri merkezlerinde, kritik maden 
tedarik zincirlerinde, siber ağlarda ve diplo-

masi masalarında da küresel rekabet sür-
mektedir.

Bu yeni güvenlik ortamında Türkiye, NA-
TO’nun güney kanadında sadece sınır gü-
venliği sağlayan bir müttefik değildir. Avrupa, 
Karadeniz, Kafkasya, Orta Doğu ve Doğu Ak-
deniz’i birbirine bağlayan jeostratejik konu-
mu; gelişen savunma sanayii, güçlü enerji alt-
yapısı, diplomatik kapasitesi ve kriz yönetimi 
tecrübesiyle İttifak’ın güvenlik ve dayanıklılık 
mimarisine yön verebilecek stratejik bir mer-
kez ülkedir.

Ankara Zirvesi, Türkiye’nin bu vizyonunu 
uluslararası kamuoyuna taşıması için önemli 
bir fırsat sunmaktadır. Bu fırsat yalnızca ba-
şarılı bir zirve organizasyonuyla değil, enerji 
arz güvenliği, iklim dayanıklılığı ve kritik alt-
yapıların korunmasını bütüncül bir güvenlik 
yaklaşımı içinde ele alan somut stratejik öne-
rilerle değerlendirildiği ölçüde kalıcı bir değer 
üretecektir.

Çünkü 21. yüzyılın güvenliği yalnızca 
askerî güçle değil, enerjiyle, teknolojiyle, 
sanayi kapasitesiyle, iklim dayanıklılığıy-
la ve stratejik öngörüyle inşa edilecektir. 
Türkiye, sahip olduğu jeostratejik konumu, 
enerji altyapısı, savunma sanayii kapasitesi 
ve diplomatik birikimiyle bu yeni güvenlik 
denkleminde yalnızca uyum sağlayan değil, 
çözüm üreten ve yön veren ülkelerden biri 
olabilecek güçlü bir potansiyele sahiptir.

T.C. ANTALYA GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2026/152 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/152 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 No’lu Taşınmazın Özellikleri : Antalya İli, Kepez İlçesi, Karşıyaka Mah., 5391 
ada, 6 parsel, 2. Kat +Çatı Katı, 6 nolu Dubleks Mesken tam hissesi satılacaktır. 
Ana taşınmaz402 m² yüzölçümlüdür. 52/402 arsa paylıdır. Projesine göre; 67m² 
net, 90 m² brüt (teras hariç)kullanım alanlıdır.Projesine göre; 2.katta salon, 
mutfak, 2 oda, banyo, wc, antre-hol, merdiven ve 2 balkon çatıda hol,oda,terastan 
oluşmaktadır. Meskengüney-doğu-batı cephelidir. Proje harici büyümeler ile 112m² 
net 144m² brüt kulanım alanına sahiptir. Açık teras alanı kalmamıştır.2. katta kapı 
girişi solundaki yatak odası salona dahil edilmiştir. Çatı katında teras kapatılmış, 
yatak odasına banyo eklenmiş, kullanılmayan çatı arasına odalar ilave edilmiştir.2. 
kat salon, mutfak, 1 oda, banyo, wc, antre-hol, merdiven ve 2 balkon, çatı katta 
kullanılmayan çatı arasına 3 adet yatak odası yapılmış,projesindeki teras, yatak 
odasına dönüştürülmüş ve 1 banyo ilavesi ile yatak odası ise açık oturma odasına 
dönüştürülmüştür.
Adresi : Karşıyaka Mah 3932 Sokak Girişen Apt No: 37/6 Kepez / ANTALYA
İmar Durumu:1/1000 ölçekli uygulama imar planında “konut” kullanımında kalmakta 
olup, inşaat durumu “ayrık” nizam, MAKS 3 kat,su basman 2,50m TAKS: 0,30 
E=0.75’dir. Yol yeşil alan vb. Faktörlerden etkilenmemekte olup net imar parselidir.
Kıymeti : 4.800.000,00 TL KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: 20/05/2013 tarihli Yönetim Planı vardır. Tapu kaydı gibidir.
Artırma Bilgileri

29/06/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2503220

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 20/08/2026 - 10:11
Bitiş Tarih ve Saati : 27/08/2026 - 10:11
Başlangıç Tarih ve Saati : 21/09/2026 - 10:11
Bitiş Tarih ve Saati : 28/09/2026 - 10:11

T.C. ANTALYA GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2026/268 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/268 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 No’lu Taşınmazın Özellikleri : Antalya İli, Kepez İlçesi, Düdenbaşı Mahallesi, 
10127 Ada, 3 Nolu Parsel, Bodrum + Zemin Kat, 5 Bağımsız Bölüm Numaralı, 
Depolu Asma Katlı Dükkan vasıflı taşınmazın tam hissesi satılacaktır. 121/361 arsa 
paylıdır. Ana taşınmaz361,00 m² yüzölçümlüdür. 364,00 m2 brüt (Bodrum Kat / 
Depo: 137,00 m2 + Zemin Kat / Dükkân: 121,00 m2 + Asma Kat / Eklenti: 92,00 
m2 + Ortak Alan: 14,00 ) ve 330,90 m2 net kullanım alanlı 3(Üç) cepheli (D-G-B), 
2322 Sokaktan binaya bakınca karşıda ve bina girişine göre solda yanda konumlu, 
dükkân girişi Zemin Kattan ve 2322 Sokaktan sağlanan, onaylı mimari projesinde; 
3 bölümlü, depolu asma katlı dükkândır. Taşınmaz; Bodrum Katta, depo, depo 
merdiveni, Zemin Katta, Dükkân, asma kat merdiveni ve Asma Katta, Eklenti Asma 
Kat ve wc hacimlerinden oluşmaktadır.
Adresi :Düdenbaşı Mahallesi, 2322 Sokak, Kardeşler Apartmanı No:4A, Kepez/
Antalya
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli uygulama imar planında blok nizam max 3 katlı taban 
alanı şematik yapılaşmalı ticaret konut alanı olarak planlıdır.
Kıymeti : 15.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: 24/07/2013 tarihli Yönetim Planı vardır. Tapu kaydı gibidir.
Artırma Bilgileri

 
24/06/2026
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.  

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2502583

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 20/08/2026 - 10:03
Bitiş Tarih ve Saati : 27/08/2026 - 10:03
Başlangıç Tarih ve Saati : 21/09/2026 - 10:03
Bitiş Tarih ve Saati : 28/09/2026 - 10:03
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SOLDAN SAĞA: 1. Kıyı, kenar - Sersem, ahmak, alık 
- Kaçak - Yüz kısmı kafesli çarşaf. 2. İmkan - Avrupa 
Yayın Birliği - Hahniyum simgesi - İçinden zor çıkılır 
durum - Beygir. 3. Dengesiz, saf kimse - Çanakkale 
ilçesi - Uyarlanmış. 4. Eski dilde ok - Haberci - Yemin - 
Alt, aşağı - Dişi sığır. 5. İyi, güzel - İzin - Tıp - Kalori. 6. 
Nikah bedeli - Destan - Köpek - Işın demeti. 7. Pelerin 
- Eşek semeri - Endonezya’da ada - İstem dışı kas 
hareketi. 8. Geminin rüzgar alan yönü - Öge - Kalın 
ve dar tahta - Afganistan’ın para birimi. 9. Lityum'un 
simgesi - Sıvılaştırılmış petrol gazı - Torbalı balık 
ağı - Emeksiz kazanç - Türkiye plakası. 10. Tunus’un 
plakası - Bir tür kement - Ordu ilçesi - Çok eski tarihi 
anlatır - Kirişli bir çalgı. 11. Davranış, tavır - Müzikte 
üçlü - Yalıtılmış - Acelecilik. 12. Arazi ölçümleme - 
Kopya - Pencere süsleme sanatı - Sodyum simgesi. 
13. Tanımlanamayan uçan cisim - Doğru olmayan 
söz - Yakıt olarak yararlanılan bir gaz - Cüzamlı. 14. 
Gemilerde küçük makara - Ortalama - Küçük ispirto 
ocağı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Hıristiyan bayramı - Sofa - Kötü 
bir durumdan kurtuluş. 2. Kırmızı - İçilmiş sigara - Ödeme. 
3. Küçük saray, köşk - Kalıtım, soya çekim - Sinir hücresi. 
4. Çocuğu olan kadın - Boşlama, savsaklama - Bir bağlaç. 
5. Giresun ilçesi - Marangoz rendesi. 6. Çeşitlilik - Bademli 
şekerleme - Büyük tren istasyonu. 7. Sütte bulunan protein 
- Tarz. 8. Kuzu sesi - Sipersiz şapka - Açılır kapanır perde - 
Yabani hayvan yakalama. 9. Bebek hemşiresi - Kestanenin 
dikenli dış kabuğu - Razı etme. 10. Halk dilinde yüce - Gemi 
çatmasında eğri parça. 11. Sahte aydın - Tantal’ın simgesi 
- Bölmeli göçebe çadırı. 12. Kuşatma, çevirme - Acele, 
çabuk. 13. Allah(C.C.) - Yapı - Gerekenden eksik - Boru 
sesi. 14. Serbest bırakma - Amasya ilçesi. 15. Sıraya 
koyan, tertipleyen - Hayvanı avcılığa alıştırma - Atın eşkin 
yürüyüşü. 16. Dahil - Kurtuluş, kurtulma - Yıkım, kıran. 
17. Eski dilde su - Uzunlamasına - Boyun eğen. 18. Halk 
dilinde ördek - Asfalt malzemesi - İkincil. 19. Nitelik, özellik 
- Coşma. 20. İspanya’nın eski para birimi - Vilayet - Tellür 
simgesi. 21. Yardım - İç internet. 22. Tanrıtanımaz - İki 
sorgu meleğinden biri - Tiyatro sahnesi.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 184  225  257  374  404  554  885  901  939  955

4 RAKAMLILAR
 1328  1708  2052  3135  3194  3618  3971  4304  5068  

5831  7406  7834  8086  9034  9053
5 RAKAMLILAR

 14903  16823  31405  31986  43961  49660  50407  50524  
51823  52593  56834  70761  75067  79416  80307  90203  

93703  94038
6 RAKAMLILAR

 227504  425234  523606  813825  893912
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:34	 05:32	 13:14	 17:13	 20:46	 22:35
ANKARA		  03:27	 05:20	 12:59	 16:55	 20:27	 22:12
İZMİR		  03:59	 05:47	 13:21	 17:15	 20:45	 22:25
BURSA		  03:40	 05:34	 13:14	 17:11	 20:43	 22:29
TRABZON	 	 02:52	 04:49	 12:31	 16:30	 20:03	 21:52

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

7  T E M M U Z  2 0 2 6  S A L I

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“Allah’a 

yemin ederim ki, 
Cenabıhakk’ın senin 

aracılığınla bir tek kişiyi hidayete 
kavuşturması, senin, en kıymetli 

dünya nimeti olan kırmızı 
develere sahip olmandan 

daha hayırlıdır." 
(Buhârî)

Al-i İmran suresi, 18. ayet: 
“Allah, gerçekten 

kendisinden başka ilah 
olmadığına şahitlik etti; melekler 

ve ilim sahipleri de ondan başka ilah 
olmadığına adaletle şahitlik ettiler. 

Aziz ve Hâkim olan ondan 
başka ilah yoktur.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

slam medeniye-
tinin temel taşla-

rından biri olan ilim, 
bireyin hem dünya 

hem de ahiret hayatını aydın-
latan en değerli rehberlerden 
biridir. Kur’an-ı Kerim’in ilk 
emrinin “Oku!” olması, öğren-
menin, araştırmanın ve haki-
katin peşinden gitmenin dini-
mizdeki önemini açıkça ortaya 
koymaktadır. Bilgiyi sadece 
edinilecek bir birikim değil, 
aynı zamanda sorumluluk ve 
ahlakla taşınması gereken bir 
emanet olarak gören İslam, 
asırlar boyunca ilmi medeni-
yetin ve insanlığın hizmetine 
sunmuştur. Bu yazıda, İslam’ın 
ilme verdiği değer, bilgiye yük-
lediği anlam ve Müslümanların 
ilim yolundaki sorumlulukları 
ele alınmaktadır. Yüce Allah, 
insanı en güzel şekilde yarattı. 
İslam medeniyeti bugün bile 
kullanılan modern ilim metot-
larının, Müslümanlar tarafın-
dan bilinçli olarak kullanılma-
sıyla ortaya çıkan, parlak bir 
medeniyet sarayıdır. İlmin ilk 
şartı inançtır. Bugünün bilim 
ve teknolojisi, kendisini orta 
zaman İslam medeniyetinin 
ektiği tohumlara borçludur. 
İlim okumayla başlar. Sevgili 
Peygamber Efendimize (sav) 
inen ilk ayet “Oku!” olmuştur. 
İkra’ Bismi Rabbikelleziy halak; 
Halekal’İnsane min ‘alak; Ikra’ 
ve Rabbükel’ Ekrem; Elleziy 
‘alleme BilKalem; Allemel’ İn-
sane ma lem ya’lem. Bu ayet-i 
kerimeler, insanlığa rehber, 
âlemlere rahmet olarak gönde-
rilen Resul-i Ekrem Efendimize 
inen ilk vahiydi. Kur’an-ı Ke-
rim’in ilk nazil olan bu ayetleri, 
Peygamberimizin (sav) şah-
sında bütün Müslümanları ilim 
ve hikmet yoluna şöyle davet 
ediyordu: “Yaratan Rabb’inin 
adıyla oku! O, insanı alaktan 
yaratmıştır. Oku! Kalemle yaz-
mayı öğreten, böylece insana 
bilmediğini bildiren Rabb’in 
sonsuz kerem sahibidir.” 

Bilgi ile donatılmak
İnsanın varlık âlemindeki 

en kıymetli özelliği, vahye 
muhatap olması ve bilgiyle 
donatılmasıdır. Nitekim bir 
ayette, “Allah, Âdem’e bütün 
isimleri öğretti” buyurularak, 
Yüce Rabb’imizin, ilk insan 
ve ilk peygamber olan Hz. 
Âdem’e eşyanın isimlerini 
ve hakikatini bizzat öğrettiği 
haber verilmektedir. Öğrenme 
ve öğretme kabiliyetine sahip 
olmak, “Âlim” olan Cenabı-
hakk’ın insanoğluna sunduğu 
nadide bir nimettir. 

İnsan için uğrunda yorulma-
ya değer en yüce uğraş, helal 
rızık peşinde koşarak karnını 
doyurduğu gibi, doğru bilginin 
peşine düşerek de ruhunu do-
yurmaktır. İlim tahsil etmekten 
daha değerli bir çaba, âlim ol-
maktan daha şerefli bir ma-
kam düşünülebilir mi? Bilginin 

aydınlığına sırtını dönen insan, 
huzur bulabilir mi? Bu yüzden 
Resul-i Ekrem (sas) bizleri 
şöyle uyarır: “Ya öğreten ol, ya 
öğrenen ol, ya dinleyen ol ya da 
ilmi destekleyen ol. Beşincisi 
olma, helak olursun!” 

Merhamet, 
barış ve güven
Asr-ı saadetten bu yana 

dünyanın dört bir köşesine 
adalet, merhamet, barış ve 
güven taşıyan İslam medeni-
yeti bir ilim medeniyetidir. Zira 
İslam, yeryüzünde emaneti 
yüklenen insanoğluna düşün-
meyi, bilgi üretmeyi, hakikati 
öğrenerek kendisini ve toplu-
munu geliştirmeyi emreder. 
Böyle bir dinin mensupları 
olarak Müslümanlar, tarih bo-
yunca “Bilenle bilmeyenin bir 
olmayacağını” açıkça belirten 
Kur’an-ı Kerim’den aldıkları 
ilhamla yaşadıkları bütün coğ-
rafyalarda ilmin öncüsü olmuş-
lardır. Tefsir, hadis, fıkıh, kelam 
gibi ilimlerin yanı sıra başta fizik 
ve astronomi olmak üzere tıp, 
cebir, kimya ve hendese gibi 
alanlarda çığır açan adımlar 
atmışlardır. İman ettikleri dinin 
sarsılmaz ilkeleri ile yaşadıkları 
kâinatın muhteşem kuralları ara-
sında dâhice bağ kurmuşlardır.

Bilginin iyilik üretmesi 
Bugün oldukça zor dönemler 

yaşayan İslam dünyası, bilgiyi 
ihmal etmenin ve cehalete razı 
olmanın bedelini hepimizin yü-
reğini sızlatan acılar yaşayarak 
ödemektedir. Bu alandaki geç 
kalmışlığımızı sonlandırmak, 
huzurlu ve güvenli bir gelecek 
inşa etmek ancak bilgiye sahip 
olmakla mümkündür. Bilgi öyle 
bir güçtür ki, ona sahip olan 
iyi niyetliyse insanlığın önün-
de şifa kapıları açarken, kötü 
niyetliyse milyonları yok eden 
öldürücü bir teknolojiye dönü-
şebilir. O hâlde, Müslümanlar 
olarak bize düşen vazife, ilmin 
değerini bilmek ve bilginin iyilik 
üretmesi için “ilim ahlakını” 
çağımıza anlatmaktır. 

Sorumluluk duygusu
İmanımızın ve tarihimizin 

bize yüklediği sorumluluğu 
idrak etmeli, okuyan, tefekkür 
eden, araştıran, öğrenmek için 
sahih kaynaklara müraca-
at eden bir toplum olmalıyız. 
İsraf edilecek bir saniyemizin 
bile olmadığını görerek, ya-
rınlarımızı maddi ve manevi 
her türlü yıkımdan korumak 
için bilgiye sarılmalıyız. Gö-
zümüzün nuru yavrularımızı 
medeniyetimizin öncüleri ile 
tanıştırmalı, modern ilimlerin 
ve teknolojik buluşların te-
melini asırlar önce Müslüman 
ilim insanlarının attığını onlara 
öğretmeliyiz. Bilgi ve tecrü-
belerini, akıl ve emeklerini 
insanlığın hayrına kullanan bu 
öncü şahsiyetleri gençlerimize 
model olarak sunmalıyız.

KUR’AN-I KERIM’IN ILK EMRI: 

İslam kültüründe ilahi ve beşeri 
bilgilerin tamamını kapsayan bir kavram 

olan ilim, sözlükte; bilmek, bir şeyi 
gerçek yönüyle kavramak anlamlarında 

kullanılır. İlk emri ‘‘İkra! (Oku!)’’ 
olan İslam dini, bütün kaynaklarında 

ilme büyük önem vermiştir.

OKU!
İ

SEVGILI PEYGAMBERIMIZ 
(SAV), RABB’IMIZE ŞÖYLE 
YALVARMIŞTI: “ALLAH’IM! 
BANA ÖĞRETTIKLERINLE BENI 
FAYDALANDIR. BANA FAYDA 
VERECEK ILMI BANA ÖĞRET VE 
ILMIMI ARTIR.” BIR MÜSLÜMAN 
IÇIN ASIL OLAN, FAYDALI BILGI 
VE SALIH AMELDIR. TARIH 
BOYUNCA OLDUĞU GIBI, 
BUGÜN DE MÜSLÜMANLAR 
DÜNYANIN DÖRT BIR YANINDA 
ILIM TAHSIL ETMEYE, ÖĞRENIP 
ÖĞRETMEYE, YURT IÇINDE 
VE YURT DIŞINDA HER TÜRLÜ 
HAYIR VE HASENATIN, IMAR, 
IHYA VE INŞA FAALIYETININ 
ÖNCÜSÜ OLMAYA DEVAM 
ETMEKTEDIR. “HIÇ ŞÜPHESIZ 
DIN, ALLAH KATINDA 
İSLAM’DIR. KITAP VERILENLER, 
ANCAK KENDILERINE 
ILIM GELDIKTEN SONRA, 
ARALARINDAKI “KISKANÇLIK 
VE HAKKA BAŞKALDIRMA” 
(BAĞY) YÜZÜNDEN AYRILIĞA 
DÜŞTÜLER. KIM ALLAH’IN 
AYETLERINI INKÂR EDERSE, 
(BILSIN KI) GERÇEKTEN ALLAH, 
HESABI PEK ÇABUK GÖRENDIR.” 
(AL-I İMRAN SURESI)FA
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'Ben haktan 
adaletten 

ayrılırsam ne 
yaparsınız?'

Hz. Ömer (ra) hilafete geçtiği 
zaman, “Ey nas! Ben haktan, 

adaletten ayrılırsam ne yapar-
sınız?” diye sormuştu. Ahaliden 
biri; “Ya Ömer! Sen eğrilir, haktan 
inhiraf edersen, seni kılıcımızla 
doğrulturuz!” cevabını verince 
Hz. Ömer (ra), “Elhamdülillah! 
Eğrilirsem beni kılıçları ile doğ-
rultacak arkadaşlarım varmış!” 
diyerek şükretti ve sevindi. Hz. 
Ömer, zor geçiniyordu. Hâlbuki 
hazine ganimetlerle dolmuş 
durumdaydı. İleri gelenler, Hz. 
Ömer’in kızı Hz. Hafsa’ya, baba-
sının hazineden geçinecek kadar 
bir tahsisat almasını istediler. 
Hz. Peygamber’in zevcesi olan 
Hz. Hafsa da babasına bu teklifi 
yapınca, Halife Hz. Ömer (ra) kızı-
na, “Kızım, sen Hz. Peygamber’in 
zevcesiydin. Bana söyler misin, 
Hz. Resulullah’ın yemede, içmede 
hâli nasıldı? Diye sordu. “Kifayet 
miktarı idi” cevabını alınca, Hz. 
Ömer (ra) sözüne devam etti. “İki 
arkadaşım (Hz. Peygamber ve 
Hz. Ebubekir) ve ben, üçümüzün 
hâli, aynı yolda giden üç yolcuya 
benzer. Biri (Hz. Peygamber) 
makamına vardı. Diğeri (Hz. 
Ebubekir) aynı yolda giderek 
birinciye erişti. Üçüncüsü (ben) 
de arkalarından onlara ulaşmak 
isterim. Fazla yükle gidersem, 
onlara erişemem!” buyurdu.

Araf suresi, 7. ayet: 
“Ant olsun 

(yapıp-etmelerini) 
onlara bir ilimle 

mutlaka haber 
vereceğiz. Ve biz gaipler 

(onlardan uzakta olan 
habersizler) de değildik.”

“İnsanoğlu öldüğü zaman 
bütün amellerinin sevabı da sona 

erer. Şu üç şey bundan müstesnadır: 
Sadaka–i cariye, istifade edilen ilim, 
kendisine dua eden hayırlı evlat.” (Müslim)

Allah katında 
üstünlük sadece 

takvadadır
Kuşkusuz mümin gönülleri en sağlam 
ve köklü bir biçimde bağlayan bağ, 

iman ve takva esasından kaynaklanan 
kardeşlik bağıdır. Bu, Cenabıallah’ın 
müminlere bahşettiği en güzel nimet-
lerden biridir. Ayet-i kerimede bu durum 
şöyle ifade edilmektedir: “Allah’ın ipine 
hepiniz sımsıkı yapışın. Dağılıp ayrılmayın 
ve Allah’ın sizin üzerinizdeki nimetini ha-
tırlayın. Hani siz düşmanlar idiniz. O kalp-
lerinizin arasını uzlaştırıp-ısındırdı ve siz 
onun nimetiyle kardeşler oldunuz. Yine 
siz tam bir ateş çukurunun kıyısındayken, 
oradan sizi kurtardı. Umulur ki hidayete 
erersiniz diye, Allah, size ayetlerini işte 
böyle açıklar.” (Al-i İmran) İslam’da kar-
deşlik, inanç temeline oturtulduğu içindir 
ki, müminlerin arasını bozacak her türlü 
suni ayrımlar ve böbürlenmeler haram ka-
bul edilmiştir. Irk, soy, cins türünden cahili 
değerler yerine takva kriteri getirilmek 
suretiyle toplumsal kardeşliğin ve ahengin 
bozulmaması sağlanmıştır. Bu konudaki 
ayeti kerime her türlü tartışmayı sona 
erdirici niteliktedir:  “... Hiç kuşkusuz, 
Allah katında en üstün olanınız, takvaca 
en ileride olanınızdır...” (el-Hucurat)
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UEFA, FIFA’nın ABD’li Folarin Balogun’un kırmızı kart ce-
zasını ertelemesine tepki gösterdi. Avrupa futbolunun 

patronu, “Balogun’un bir maçlık otomatik cezasının 
bir yıl süreyle deneme amaçlı olarak askıya alınma 

kararı, kırmızı çizgiyi aştı. Bir maçlık otomatik ceza, 
keyfi bir seçenek değildir. Yetkili bir organın ka-

rarına ihtiyaç duymaz. İstisnalara tabi tutulamaz. 
Hele ki birçok oyuncunun cezalarını düzenli ola-

rak çektiği bir turnuvanın ortasında hiç olamaz. 
Kurallar, koruyucuları tarafından garanti edil-
mediğinde, oyunun bütünlüğü tehlikeye girer. 

Güvenirlilik zedelenir” açıklaması yaptı.

UEFA’DAN FIFA’YA TEPKİ

SON ŞAMPİYONSON ŞAMPİYON
SAHAYA İNİYORSAHAYA İNİYOR

Süper Lig’de son dört sezonu şam-
piyon olarak geçen sarı kırmızılılar, 
üst üste 5’inci şampiyonluk hedef-
lediği sezonun ilk çalışmasını bugün 
Kemerburgaz tesislerinde yapacak.

Kırkpınar’da 
Antalya rüzgârı

Dünyanın en uzun so-
luklu spor organizasyonu 
665’inci Tarihi Kırkpınar 
Yağlı Güreşleri’nde An-
talya rüzgârı esti. Fey-
zullah Aktürk’ü yenerek 
başpehlivanlığı kazanan 
Erkan Taş’ın altın kemeri 
Antalya’ya götürdüğü 
organizasyonda, Antal-
yalı pehlivanlar toplam 22 
madalya derecesi elde etti. 
Sarayiçi Er Meydanı’nda 
üç gün süren organizas-
yonda 14 farklı boyda 
toplam 840 pehlivan kol 
bağlarken, 61 pehlivan 
kürsü gördü. Yağlı gü-
reşe yaptığı yatırımların 
sonucunu alan Antalya ilk 
sırada yer alırken, İstanbul 
10, Balıkesir 5, Kocaeli ve 
Muğla da 5’er derece ile 
Antalya’yı takip etti.

Fikstür çekimi
9 Temmuz’da
TFF, Süper Lig’de yeni 
sezonun programına dair 
bir açıklama yaptı. Federas-
yon, ligde yeni sezon için 
fikstür çekiminin 9 Temmuz 
Perşembe günü gerçekleşti-
rileceğini açıkladı, TFF açık-
lamasında “Trendyol Süper 
Lig’de 2026-2027 sezonu 
fikstür çekimi, 9 Temmuz 
Perşembe günü Riva’da ger-
çekleştirilecek. Hasan Doğan 
Millî Takımlar Kamp ve 
Eğitim Tesisleri Orhan Saka 
Konferans Salonu’nda saat 
14.00’te başlayacak fikstür 
çekimi, Trendyol Süper Lig 
kulüp başkan ve yöneticile-
rinin katılımıyla yapılacak” 
ifadelerine yer verildi.

‘SERİ İSTİYORUM’
665’inci Tarihi Kırkpınar Yağlı Gü-
reşleri başpehlivanı Erkan Taş, he-
definin altın kemer serisi olduğunu 
söyledi. Güreşin aile geleneği ol-
duğunu belirten 26 yaşındaki Taş, 
“Atadan oğula gelen bir başpehli-
vanlık serüvenimiz var. Bu çocuk-
luk hayalimdi. Şükürler olsun, bu 

sahada başpehlivanlık nasip oldu 
ve altın kemeri kazandım. Bundan 
sonraki hedefimiz belli, artık bun-
dan sonra bu sahaya daimi altın 
kemer için geleceğiz. Aile olarak 
inşallah kazanmak nasip olur. Bana 
ya da amcaoğlu ağabeyim Mustafa 
Taş’a fark etmez” dedi

BD, Kanada, Meksika ortaklı-
ğında düzenlenen 2026 Dünya 
Kupası’nda çeyrek finalde Fas 

ile karşılaşmaya hazırlanan Fransa Milli 
Takımı’nın yıldız oyuncusu Michael Olise, 
Brezilya’nın efsanesi Pele’yi yakaladı. 
5 maçta 6 asist yapan 24 yaşındaki 
Fransız futbolcu, 1970 yılında yaptığı 6 
asistle bir turnuvada en fazla asist ya-
pan Pele’nin rekorunu egale etti. Bayern 
Münih forması giyen ve 150 milyon avro 
değer biçilen Olise, Senegal, Irak ve İsveç 
maçlarını 2’şer asistle tamamladı. Yıldız 
futbolcu, Fas karşısında da asist yapar-
sa bir Dünya Kupası’nda en fazla asist 
yapan futbolcu unvanını ele geçirecek. 

A

Norveç yine
kürek çekti

Neymar veda etti Meksika ilk kez
Azteca’da yıkıldı

2026 Dünya Kupası’nda kazandıkları 
maçlardan sonra taraftarlarıyla birlikte Vi-
kingler gibi kürek çeken Norveç, Brezilya’yı 
eleyerek geleneğini sürdürdü. Maç boyunca 
yüzde 66-34 topa sahip olan, Brezilya’nın 
313 pasına karşı 653 pas yapan kuzey 
ülkesi, karşılaşmayı Erling Haaland’ın 79 ve 
90’ıncı dakikalarda attığı gollerle kazandı. 
Turnuvadaki 7’nci golünü atan Haaland, 
aynı sayıda golü bulunan Kylian Mbappe ve 
Lionel Messi’yi yakaladı. Guimaraes’in pe-
naltısının yarı sıra birçok gol kurtaran Orjan 
Nyland da takımının çeyrek finalde İngiltere 
ile eşleşmesinin mimarlarından oldu.

Brezilya Milli Takımı 
formasıyla çıktığı 130 
maçta attığı 80 golle, 
‘Sambacılar’ın en çok 
gol atan ismi olan Ney-
mar, Norveç maçının 
ardından milli takım 
kariyerini noktaladığı-
nı açıkladı. 2026 Dünya 
Kupası öncesinde 
yaşadığı sakatlık nede-
niyle beklenenden az 
süre alan 34 yaşındaki 
yıldız futbolcu, “De-
nedim. Ama sona erdi. 
Burada milli takım 
kariyerime nokta koy-
dum” açıklaması yaptı. 
222 milyon avro ile 
futbol tarihinin en çok 
bonservis ödenen ismi 
olan Brezilyalı yıldız, 
milli takıma uzatma 
dakikalarında attığı 
penaltı ile veda etti.

Dünya Kupası’na üçüncü kez ev sahipliği 
yapan Meksika, 1970 ve 1986 yıllarında 
olduğu gibi, finallere kalma geleneğini 
sürdüremedi. 2026 Dünya Kupası’na 
da güçlü bir başlangıç yapan Meksika, 
kayıpsız ve gol yemeden geldiği son 16 
turunda İngiltere’ye yenilerek çeyrek 
final şansını yitirdi.. Azteca Stadı’nda 
çıktığı 90 resmi maçın 70’ini kazanan, 
17 beraberlik alıp, 
yalnızca 3 kez ye-
nilen Meksika’nın, 
tarihi stattaki 
Dünya Kupası’n-
daki yenilmezliği 
de sona erdi. 
Azteca Stadı’nda 
oynadığı 10 Dünya 
Kupası maçında 7 
galibiyet, 3 bera-
berlik alan Meksi-
ka, ilk yenilgisini 
İngiltere’den aldı.

Jude Bellingham
İngiltere’yi taşıdı

DIAZ DA YARIŞTA

YENİLER YENİLER 
BEKLENİYORBEKLENİYOR

USTALAR USTALAR 
SIRADASIRADA

İLK YOLCU İLK YOLCU 
AHMEDAHMED

UGOCHUKWU UGOCHUKWU 
ADIMIADIMI

2026 Dünya Kupası’nı kazanmayı hedefle-
yen İngiltere, son 16 turuna kadar kalesinde 
gol görmeyen Meksika’yı gol düellosunun 
sonunda yenerek adını çeyrek finale yaz-
dırdı. Karşılaşmanın 36’ncı dakikasında ev 
sahibine turnuvadaki ilk golü atan Jude Bel-
lingham, 38’inci dakikada farkı 2’ye çıkarttı. 

Genç yıldız, 45+3’üncü dakikada 
topu çizgiden çıkartarak, 
42’nci dakikada Quinones’in 
golüyle farkı azaltan Meksi-
ka’nın geri dönüşünü engelle-
di. İngiltere, 54’üncü dakika-

da Quansah’ın atılmasıyla 
10 kişi kalırken, 

skor Harry 
Kane ve Raul 
Jimenez’in 
penaltılarıyla 
belirlendi.

Faslı Brahim Diaz’ın 4 asistle 
devam ettiği 2026 Dünya 

Kupası’nda 4’er asist 
yapan Brezilyalı Bruno 

Guimaraes, Meksikalı 
Reborte Alvarado 
turnuvaya veda 
etti. Norveçli Martin 

Odegaard, Andreas 
Schjelerup, İngiliz 
Bukayo Saka da 3’er 

asistle turnuvaya de-
vam eden isimler olarak 
listede yer aldı.

Yeni sezon için kad-Yeni sezon için kad-
rosundaki eksikleri rosundaki eksikleri 
gidermek için harekete gidermek için harekete 
geçen Galatasaray, be-geçen Galatasaray, be-
lirlediği isimleri kampa lirlediği isimleri kampa 
yetiştirmek için yoğun yetiştirmek için yoğun 
mesai harcıyor. Eintracht mesai harcıyor. Eintracht 
Frankfurt’tan Can Uzun’u Frankfurt’tan Can Uzun’u 
almak için pazarlığı almak için pazarlığı 
sürdüren sarı kırmızılılar, sürdüren sarı kırmızılılar, 
ilk etapta 20 yaşındaki ilk etapta 20 yaşındaki 
futbolcuyu renklerine futbolcuyu renklerine 
bağlamayı planlıyor. bağlamayı planlıyor. 
10+4 kuralının değiş-10+4 kuralının değiş-
memesi nedeniyle +4’e memesi nedeniyle +4’e 
uygun isimlere yönelen uygun isimlere yönelen 
Galatasaray, büyük öl-Galatasaray, büyük öl-
çüde anlaşma sağladığı çüde anlaşma sağladığı 
John Duran’ın transferini John Duran’ın transferini 
de bitirmek istiyor.de bitirmek istiyor.

10+4 kuralı gereği genç 10+4 kuralı gereği genç 
yabancılar ve yerli yete-yabancılar ve yerli yete-
neklere yönelen Galatasa-neklere yönelen Galatasa-
ray’da, yaş sınırı olmayan ray’da, yaş sınırı olmayan 
10 yabancı bölümünde 10 yabancı bölümünde 
açılacak kontenjana göre açılacak kontenjana göre 
usta bir isim transferi için usta bir isim transferi için 
de hazırlık yapılıyor. Takı-de hazırlık yapılıyor. Takı-
mın liderliğini üstlenecek mın liderliğini üstlenecek 
Bruno Fernandes, Kevin Bruno Fernandes, Kevin 
de Bruyne ve son olarak de Bruyne ve son olarak 
Martin Odegard ile ilgi-Martin Odegard ile ilgi-
lenen sarı kırmızılılar, üç lenen sarı kırmızılılar, üç 
isimden birini kadrosuna isimden birini kadrosuna 
katmak için Dünya Kupası katmak için Dünya Kupası 
maçlarının sona ermesini maçlarının sona ermesini 
bekliyor.bekliyor.

Kadrosundaki fazla-Kadrosundaki fazla-
lıklardan kurtulmak lıklardan kurtulmak 
isteyen Galatasaray, gi-isteyen Galatasaray, gi-
decek isimlere kolaylık decek isimlere kolaylık 
sağlayacak. İlk etapta sağlayacak. İlk etapta 
takıma beklenen katkıyı takıma beklenen katkıyı 
veremeyen Ahmed Ku-veremeyen Ahmed Ku-
tucu ile yolunu ayırmak tucu ile yolunu ayırmak 
isteyen sarı kırmızlılar, isteyen sarı kırmızlılar, 
26 yaşındaki futbolcu ile 26 yaşındaki futbolcu ile 
ilgilenen Göztepe, Kon-ilgilenen Göztepe, Kon-
yaspor ve Rizespor ile yaspor ve Rizespor ile 
görüşecek. Galatasaray görüşecek. Galatasaray 
ayrıca, Victor Nelsson ve ayrıca, Victor Nelsson ve 
Elias Jelert için gelecek Elias Jelert için gelecek 
teklifleri değerlendirme teklifleri değerlendirme 
kararı aldı.kararı aldı.

Galatasaray, Galatasaray, 
teknik direktör teknik direktör 
Okan Buruk’un Okan Buruk’un 

orta saha için orta saha için 
listenin üzerine listenin üzerine 

yazdığı Burn-yazdığı Burn-
ley’den Lesley ley’den Lesley 

Ugochukwu Ugochukwu 
için Premier için Premier 

Lig kulübünün Lig kulübünün 
kapısını çaldı. 22 kapısını çaldı. 22 

yaşındaki Fran-yaşındaki Fran-
sız futbolcuyu sız futbolcuyu 

kadrosuna kat-kadrosuna kat-
mak isteyen sarı mak isteyen sarı 
kırmızılılar, satın kırmızılılar, satın 

alma opsiyo-alma opsiyo-
nuyla kiralama nuyla kiralama 

formülüyle Bur-formülüyle Bur-
nley’in karşısına nley’in karşısına 

çıktı. Transferi çıktı. Transferi 
bitirmek isteyen bitirmek isteyen 

Galatasaray’ın Galatasaray’ın 
teklifi bonuslarla teklifi bonuslarla 

birlikte yaklaşık birlikte yaklaşık 
30 milyon avro-30 milyon avro-

ya yaklaştı.ya yaklaştı.

Brezilya’nın hasreti bitmedi
En son 2002 Dünya Ku-
pası’nda şampiyonluk 
sevinci yaşayan Brezilya, 
2026 Dünya Kupası’nda da 
kupadan uzak kaldı. Son 16 
turunda karşılaştığı Nor-
veç’e yenilerek elenen ‘Sam-
bacılar’, penaltı dahil birçok 
pozisyon kaçırdığı maçta 
Haaland’ın gollerine teslim 
oldu. Brezilya’nın dene-

yimli teknik direktörü Carlo 
Ancelotti, herkesin hayal 
kırıklığı yaşadığını söyledi. 
Ancelotti, “Bazen üzüntüyü, 
yenilgiyi kabullenmemiz, 
durumu yönetmemiz gereki-
yor. Bu yenilgi bir son değil, 
yeni bir başlangıç. Yeni, 
genç yeteneklere ihtiyacı-
mız var. Onların katılımı ile 
fark yaratabiliriz” dedi.

2026 FIFA 2026 FIFA 
DÜNYA KUPASIDÜNYA KUPASI

Olise, asistteOlise, asistte
Pele’yi yakaladıPele’yi yakaladı

alatasaray, 2026-2027 
sezonunun ilk çalış-

masını bugün yapacak. 
Süper Lig’de son dört 

sezonun şampiyonu olan sarı 
kırmızılılar, yeni sezona üst üste 
5’inci şampiyonluk hedefiyle baş-
layacak. Kemerburgaz Metin Ok-
tay Tesisleri’nde 16 gün boyunca 
çalışacak Galatasaray, ikinci etap 
çalışmalarına 23-29 Temmuz’da 

Avusturya’nın Windischgarsten 
kasabasında devam edecek. 
Sarı kırmızılılar, Avusturya’da 24 
Temmuz Cuma günü İtalya’nın 
Monza ve 27 Temmuz Pazartesi 
günü de aynı ülkeden Venezia ile 
hazırlık maçı yapacak. Avusturya 
kampı sonrası İstanbul’a dönecek 
Galatasaray, 8 Ağustos Cumartesi 
günü de İspanya’nın Villarreal ta-
kımını özel maçta konuk edecek.
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Milli okçular Milli okçular 
İspanya’daİspanya’da
2026 Okçuluk Dünya 
Kupası’nın 4’üncü ayağı, bugün 
İspanya’da başlayacak. İlk üç 
ayakta toplam 3 altın, 6 gümüş, 
3 bronz alan Türkiye, başkent 
Madrid’te 12 Temmuz’a kadar 
sürecek 4’üncü ayakta şu 
isimlerle yarışacak. Klasik 
yay: Kadınlar, Elif Berra Gökkır, 
Gizem Özkan, Dünya Yenihayat, 
Canse Duru Tarakçı. Erkekler: 
Mete Gazoz, Berkay Akkoyun, 
Harun Kırmızıtaş, Ulaş Berkim 
Tümer. Makaralı Yay: Kadınlar: 
Yeşim Bostan Uçar, Hazal 
Burun, Defne Çakmak, Emine 
Rabia Oğuz, Erkekler: Emircan 
Haney, Batuhan Akçaoğlu, Eren 
Kırca, Yağız Sezgin.

Nottingham ForestNottingham Forest
Glasner’le anlaştıGlasner’le anlaştı
İngiltere Premier Ligi ekibi 
Nottingham Forest’ta teknik 
direktörlük görevine Oliver 
Glasner’in getirildiği duyuruldu. 
Kulüpten yapılan açıklamada, 
51 yaşındaki Avusturyalı teknik 
adamla anlaşmaya varıldığı 
belirtilerek, “Glasner’in liderliği, 
taktiksel uzmanlığı ve kazanma 
zihniyeti onu, kulübü bir sonraki 
aşamaya taşıyacak ideal kişi 
yapıyor” ifadesiyle transferi 
duyurdular. Glasner, Alman ekibi 
Eintracht Frankfurt ile 2022’de 
UEFA Avrupa Ligi, İngiltere 
temsilcisi Crystal Palace ile de 
2026’da UEFA Konferans Ligi 
şampiyonluğu yaşadı.

DÜNYANIN GÖZÜ
KAYSERİ’DE
2029 Dünya Spor Başkenti unvanını ta-
şıyan Kayseri, FIBA 3x3 Lite Quest 2026 
Turnuvası’na ev sahipliği yapacak. 10-
12 Temmuz tarihlerinde Recep Tayyip 
Erdoğan Millet Bahçesi’nde gerçek-
leştirilecek organizasyonda yaklaşık 
40 ülkeden sporcular ve 4 kıtadan 
takımlar mücadele edecek. Almanya, 
Sırbistan, Bosna Hersek, Hırvatistan, 
İtalya, Letonya, Polonya, Kazakistan, 
Türkmenistan, Gürcistan, İran, Cezayir, 
Gana, Meksika, Hong Kong, Togo ve 
Türkiye başta olmak üzere birçok ülke-
den takımların başvuru yaptığı orga-
nizasyon, uluslararası spor camiasının 
dikkatini Kayseri’ye çevirecek. 

AMED SF, 
ERZURUM’DA
GÜÇ DEPOLUYOR
Süper Lig’in yeni ekiplerinden Amed 
Sportif Faaliyetler, 2026-2027 sezonu 
hazırlıkları kapsamında ilk etap kamp 
çalışmalarını Erzurum’da sürdürüyor. 
Yeşil-kırmızılı ekip, 1 Temmuz itibarıyla 
Palandöken Yüksek İrtifa Kamp Merke-
zi’nde yeni sezon hazırlıklarını fiziksel 
ve taktiksel olarak yoğun tempoda 
sürdürüyor. 17 Temmuz’a kadar Erzu-
rum’da çalışmalarına devam edecek 
olan yeşil-kırmızılılar, kamp dönemin-
de hazırlık maçlarıyla da yeni sezon 
öncesi eksiklerini görmeyi planlıyor. 

NÜBEL 
TRANSFERİ 
TAMAM

TRABZONSPOR
SEZONU AÇTI
Trabzon’da Mehmet Ali Yılmaz Tesis-
leri’nde toplanan bordo-mavili takım, 
teknik direktör Fatih Tekke yöne-
timinde ilk antrenmanını gerçek-
leştirdi. Karadeniz devi, ikinci etap 
kamp çalışmalarını da 23 Temmuz- 2 
Ağustos arasında Avusturya’da ya-
pacak. Bordo-mavililerin kadrosuna 
kattığı Saviolo, Ruslan Malinovskyi, 
Samet Akaydin, Thierry Karadeniz, 
Melih Kabasakal ve Metehan Mima-
roğlu, sezonun ilk antrenmanında 
takımla birlikte sahaya çıktı. Bor-
do-mavili ekibin genç yıldızlarından 
Sidny Lopes Cabral ise Dünya Kupası 
nedeniyle verilen iznini tamamladık-
tan sonra takıma dâhil olacak.

Öte yandan Karadeniz ekibi Aral Şimşir 
ile 4 yıllık anlaşmaya vardı. Bordo mavili 
takım, 23 yaşındaki sol kanat oyuncusu 
Aral için Midtjylland ile 13 milyon avro 
bonservis bedeli artı 2 milyon avro bonus 
karşılığında anlaştı. Midtjylland’da forma 
giyen Aral Şimşir, geride kalan sezon 
Danimarka Süper Ligi’nde “Yılın Profili” 
seçilmişti. Aral, geçen sezon tüm kul-
varlarda oynadığı 52 maçta 12 gol ve 21 
asistlik bir performans sergilemişti. Milli 
futbolcunun bugün Trabzon’a gelerek 
sağlık kontrollerinden geçtikten sonra 
kampa katılması bekleniyor.

Trabzonspor’un Drongelen ile yapılan 
görüşmelerde kesin olarak anlaşma-
ya vardığı bilgisine ulaşıldı. Trab-
zonspor’un, Samsunspor ile yaptığı 
görüşmelerde Kırmızı-Beyazlı kulübe 
4 milyon avro artı Denis Dragus ve 
Cihan Çanak’ı kiralık olarak teklif ettiği 
belirtildi. Hollandalı oyuncu Dronge-
len’e Yunan ekiplerinden AEK’da talip 
olurken Samsunspor’un beklentisinin 
7-8 milyon avro olduğu ileri sürüldü.

Yeni sezona iddialı bir kadro ile girmeye 
hazırlanan Trabzonspor, Papara Park’ta 
da ciddi değişimlere gitti. Doğu ve 
Güney tribünlerine 12 adet loca ekleyen 
bordo-mavililer toplamda 152 locaya 
ulaştı ve Türkiye’nin en çok loca adedi-
ne sahip üçüncü kulübü oldu. Böylece 
hem kapasitede artış yaşandı hem de 
gelecek sezonlar için gelir kaynağı 
elde edildi. 41.061 kapasiteye yükselen 
Papara Park’ta tüm çalışmaların 2 ay 
içerisinde tamamlanması bakıma alınan 
çimi dâhil tümüyle hazır hâle gelmesi 
planlanıyor.

ARAL ŞİMŞİR GELİYOR

DRONGELEN TRANSFERİ

LOCA SAYISI 152 OLDU

arı-lacivertlilerde 
yönetim ve teknik 

heyet yüksek mali-
yetli bazı oyuncularla 

yolların ayrılmasını planlıyor. Yeni 
sezonda kadroda düşünülmeyen 
yabancı oyuncuların yıllık maliyeti 
dikkat çekiyor. Geçen sezon kiralık 
olarak giden Livakovic, Diego 
Carlos, Sofyan Amrabat ve Rod-
rigo Becao’nun yanı sıra Nelson 

Semedo, N’Golo Kante ve Anthony 
Musaba da kadroda düşünülmü-
yor. Bu 7 oyuncunun yıllık maaş 
toplamı 35 milyon 430 bin avroyu 
buluyor. Bu rakama yüzde 40 vergi 
eklendiğinde oyuncuların toplam 
maliyeti 49 milyon avronun 
üzerine çıkıyor. En yüksek maaşı 11 
milyon avro ile N’Golo Kante alıyor. 
Bu futbolcuyu 6 milyon 250 bin 
avro ile Diego Carlos takip ediyor. 
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İ Sarı lacivertli yönetim bir yandan futbolcu satışıy-

la kaynak ararken, bir yandan da golcü futbolcu 
için temaslarını sürdürüyor. Fenerbahçe’de golcü 
için 4 aday yer alıyor. Başkan Aziz Yıldırım’ın 
alınmasını istediği Marsilya’da top koşturan Mason 
Greenwood için temasların sürdüğü öğrenildi. Ay-
rıca Serhou Guirassy için de Borussia Dortmund ile 
görüşmeler devam ediyor. Bu iki ismin olmaması 
durumunda rotanın Aston Villalı Ollie Watkins’e 
çevrileceği ileri sürüldü. Sarı lacivertli takımda 
son golcü adayının ise Fiorentina forması giyen 26 
yaşındaki Moise Kean olduğu iddia edildi.

BERTUĞ HAMLESİBERTUĞ HAMLESİ
Fenerbahçe, Başakşehir forması giyen Fenerbahçe, Başakşehir forması giyen 
Bertuğ Yıldırım’ın transfer şartlarını Bertuğ Yıldırım’ın transfer şartlarını 
sordu. Sarı-lacivertlilerde önümüzdeki sordu. Sarı-lacivertlilerde önümüzdeki 
günlerde aralarında Musaba, Cengiz günlerde aralarında Musaba, Cengiz 
Ünder, Çağlar Söğüncü, Becao ve Ünder, Çağlar Söğüncü, Becao ve 
bir miktar parayı içeren takas bir miktar parayı içeren takas 
formülünün Başakşehir’e formülünün Başakşehir’e 
iletilmesi gündemde iletilmesi gündemde 
yer alıyor. Fenerbahçe, yer alıyor. Fenerbahçe, 
Bertuğ Yıldırım’ın Bertuğ Yıldırım’ın 
transferi için Başak-transferi için Başak-
şehir ile görüşme-şehir ile görüşme-
lere devam ediyor. lere devam ediyor. 
Başakşehir’de geri-Başakşehir’de geri-
de kalan sezonda de kalan sezonda 
23 maçta süre 23 maçta süre 
bulan Bertuğ bulan Bertuğ 
Yıldırım, 7 gol attı Yıldırım, 7 gol attı 
ve 3 asist ve 3 asist 
yaptı. yaptı. 

EDERSON’U JUVENTUS İSTİYOREDERSON’U JUVENTUS İSTİYOR
İtalyan basınında yer alan haberlere İtalyan basınında yer alan haberlere 

göre Juventus’un, tecrübeli kaleci göre Juventus’un, tecrübeli kaleci 
Ederson’a talip olduğu öne sürüldü. Ederson’a talip olduğu öne sürüldü. 

Haberde Fenerbahçe ile 2 yıl daha Haberde Fenerbahçe ile 2 yıl daha 
sözleşmesi bulunan Ederson’un yıllık sözleşmesi bulunan Ederson’un yıllık 

11 milyon avro kazandığı aktarıldı. 11 milyon avro kazandığı aktarıldı. 
Ancak yıllık ücretinin yüksek olması Ancak yıllık ücretinin yüksek olması 

nedeniyle İtalyan ekibinin henüz nedeniyle İtalyan ekibinin henüz 
resmi adım atmadığı, Brezilya’nın resmi adım atmadığı, Brezilya’nın 
turnuvadan elenmesinin ardından turnuvadan elenmesinin ardından 

Juventus’un Ederson için resmi teklif Juventus’un Ederson için resmi teklif 
sunabileceği iddia edildi. Ederson, sunabileceği iddia edildi. Ederson, 

Brezilya Milli Takımı’nda yedek kulü-Brezilya Milli Takımı’nda yedek kulü-
besinde yer alırken Dünya Kupası’n-besinde yer alırken Dünya Kupası’n-

daki maçlarda forma şansı bulamadı.daki maçlarda forma şansı bulamadı.

Mali anlamda darboğazda olan Fenerbahçe, bir yandan takımı 
güçlendirmek için çalışmalarını sürdürürken diğer yandan kad-
rodaki yabancı sayısını azaltmaya çalışıyor. 

Bordo mavili takımın 6 yeni transferi dün takımla 
çalışmalara çıktı. Genç yıldız Sidny Lopes Cabral ise 
iznini tamamladıktan sonra takıma dâhil olacak.

Yeni sezon hazırlıkları 
kapsamında Macar ekibi 
MTE 1904 KFT ile golsüz 
berabere kaldıkları ma-
çın ardından çalışmaları 
değerlendiren Beşiktaş 
Teknik Direktörü Vincen-

zo Italiano, “8 günlük bir 
temponun ardından yor-

gunluk vardı. Etkili oynadı-
ğımız zamanlar oldu. Bence 

oyuncularımızın biraz daha aç 

olması, kale önünde acımasız dav-
ranmaları gerekiyor. Sadece daha 
hızlı, şiddetli ve kaliteli olmalıyız. 
Takıma katılacak oyuncularımızla 
birlikte daha iyi olacağız” dedi. 
Avrupa Ligi’ndeki Midtylland ma-
çını hedefleyerek hazırlandıklarını 
dile getiren 48 yaşındaki İtalyan 
teknik adam, Danimarka ekibiyle 
oynayacakları maça kadar geli-
şeceklerini, lige yüzde 100 hazır 
olacaklarını kaydetti.

Teknik direktör Vincenzo Italiano’nun 
isteği üzerine forvete takviye yapmak 
isteyen Beşiktaş, 3 isim için girişimleri-
ni sürdürüyor. Listenin ilk sırasında yer 
alan Juventuslu Dusan Vlahovic ile ilgili 
ilerleme kaydeden siyah beyazlılar, Bel-
çika Milli Takımı ile Dünya Kupası’nda 
yer alan Napolili Romelu Lukaku ve Ba-
yer Leverkusen’de forma giyen Çekyalı 
Patrik Schick’i de gündeminde tutuyor.

İLK HEDEF VLAHOVICİLK HEDEF VLAHOVIC
ITALIANO: DAHA İYİ OLACAĞIZ

Kaleci rotasyonunu güçlendirmek 
için çalışmalarını sürdüren Beşiktaş, 
Alexander Nübel transferinde sona 
geldi. Siyah-beyazlılar, Alman devi 
Bayern Münih ile yapılan görüşme-
lerde anlaşma sağlayarak önemli bir 
transfere imza atmaya hazırlanıyor.



az sıcaklarının 
etkisiyle milyon-

larca kişi serin-
lemek için denize 

girerken, uzmanlar rip akın-
tısının oluşturduğu tehlikeye 
dikkat çekiyor. Özellikle dalgalı 
havalarda görülen ve “çeken 
akıntı” olarak da bilinen rip 
akıntısı, yüzücüleri kısa sürede 
kıyıdan uzaklaştırabiliyor.

Panik yapmayın
Uzmanlara göre 

rip akıntısı kişiyi 
denizin dibine 
çekmiyor. 
En büyük 
tehlike ise 
paniğe 
kapılarak 
akıntı-
ya karşı 
kıyıya doğru 
yüzmeye 
çalışmak. Bu 
durum kişinin 
kısa sürede yorul-
masına ve boğulma 
riskinin artmasına neden oluyor. 
Rip akıntısına kapılanların sakin 

kalması, kıyıya paralel yüze-
rek akıntının dışına çıkmaya 
çalışması ve gerekirse yardım 
istemesi öneriliyor.

Güvenlik 
kurallarına uyun
Yetkililer, cankurtaran 

bulunan plajların tercih edilme-
sini, uyarı bayraklarının dikkate 
alınmasını ve dalgalı havalarda 
denize girilmemesini tavsiye 

ediyor. Çocukların deniz 
kenarında gözetimsiz 

bırakılmaması, şiş-
me oyuncaklarla 

açılmaması ve 
denize yalnız 
girilmemesi 
gerektiği de 
vurgulanı-
yor. Uzman-
lar, deniz 

güvenliği 
konusunda 

bilinçli davran-
manın ve basit 

önlemlere uymanın 
yaz aylarında yaşanan 

boğulma vakalarının önüne ge-
çebileceğine dikkat çekiyor.

Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

TÜRKIYE’DE AILE 
YAPISI DEĞIŞIYOR: 

Daha az çocuk
daha geç evlilik

ürkiye’de son 
yıllarda nüfus 

ve aile yapısında 
dikkat çeken bir 

dönüşüm yaşanıyor. Uzman-
lar, doğurganlık oranlarının 
düşmesi, evlilik yaşının 
yükselmesi ve hane halkı 
yapısındaki değişimlerin 
önümüzdeki yıllarda sosyal 
politikalardan ekonomiye 
kadar birçok alanı etkileye-
ceğini belirtiyor.

Son açıklanan verilere 
göre, Türkiye’de kadın başına 
düşen ortalama çocuk sayısı 
nüfusun kendini yenileme 
seviyesi olan 2,1’in oldukça 
altında seyrediyor. Uzman-
lara göre eğitim süresinin 
uzaması, kadınların iş gücüne 
katılımının artması, şehirleş-
me ve yükselen yaşam mali-
yetleri çocuk sahibi olma ka-
rarlarını doğrudan etkiliyor. 
Çiftler artık daha az çocuk 
sahibi olmayı tercih ederken, 
ilk çocuk sahibi olma yaşı da 
giderek yükseliyor.

Evlilik yaşı yükseliyor
Toplumsal yaşamda göz-

lenen önemli değişimlerden 
biri de evlilik yaşındaki 

artış oldu. Gençler 
eğitimlerini 
tamamla-
dıktan 
sonra 
kariyer 
plan-
larına 
ön-
celik 
verir-
ken, 
eko-
nomik 
koşullar 
da evlilik 
kararlarının 
ertelenmesi-
ne neden oluyor. 
Uzmanlar, geç yaşta yapılan 
evliliklerin doğurganlık 
oranlarını da etkileyen 
önemli unsurlar arasında 
yer aldığını ifade ediyor.

Tek kişilik 
haneler artıyor
Türkiye’de yalnız yaşayan 

bireylerin sayısı da her geçen 
yıl yükseliyor. Büyükşehirler-
de eğitim ve iş nedeniyle tek 
başına yaşayan gençlerin yanı 
sıra ileri yaşlarda yalnız yaşa-
mayı tercih edenlerin sayı-

sındaki artış, hane 
halkı yapısını 

değiştiriyor. 
Bu durum 

konut 
ihtiya-
cından 
enerji 
tüke-
timi-
ne, 
sosyal 
hiz-

met-
lerden 

sağlık 
politikaları-

na kadar birçok 
alanda yeni planla-

maları gündeme getiriyor.
Yaşlı nüfusun 
payı büyüyor
Doğum oranlarının 

azalması ve yaşam süre-
sinin uzamasıyla birlikte 
yaşlı nüfusun toplam nüfus 
içindeki oranı da artıyor. 
Uzmanlar, önümüzdeki 
yıllarda sağlık hizmetleri, 
emeklilik sistemi ve yaşlı ba-
kım hizmetlerine yönelik ta-
lebin daha da büyüyeceğine 
dikkat çekiyor. Aktif çalışma 

çağındaki nüfusun azalması 
ise üretim ve istihdam açısın-
dan yeni politikaların gelişti-
rilmesini gerekli kılıyor.

Sosyal politikalar 
önem kazanıyor
Demografik değişimin 

etkilerini azaltmak amacıyla 
aileyi destekleyen uygula-
malar, doğum teşvikleri, kreş 
hizmetlerinin yaygınlaştırıl-
ması ve çalışan ebeveynlere 
yönelik desteklerin artırıl-
ması önem taşıyor. Uzmanlar, 
aile yaşamını kolaylaştıracak 
sosyal ve ekonomik düzen-
lemelerin hem doğurganlık 
oranlarına hem de toplumsal 
refaha olumlu katkı sağlaya-
bileceğini vurguluyor. 

Türkiye’nin demografik 
yapısındaki değişim, yalnızca 
bugünü değil gelecek yılların 
ekonomik ve sosyal dengele-
rini de şekillendirecek önemli 
bir süreç olarak değerlen-
diriliyor. Uzmanlar, nüfus 
dinamiklerinin yakından takip 
edilmesi ve uzun vadeli politi-
kaların hayata geçirilmesinin 
sürdürülebilir kalkınma açı-
sından büyük önem taşıdığı 
görüşünde birleşiyor.

Türkiye’de değişen yaşam koşulları, ekonomik faktörler 
ve toplumsal dönüşüm aile yapısını da yeniden şekillendiriyor. 

Son veriler, doğurganlık hızındaki düşüş, evlilik yaşının 
yükselmesi ve tek kişilik hanelerin artmasıyla birlikte demografik 

yapıda önemli bir değişim yaşandığını ortaya koyuyor.

T
Yaz sıcaklarının etkisiyle sahiller dolup taşarken,

uzmanlar boğulma vakalarının önemli nedenlerinden biri 
olan rip akıntısına karşı vatandaşları uyarıyor. Özellikle 

dalgalı denizlerde fark edilmesi zor olan bu güçlü akıntı, doğru 
müdahale edilmediğinde ölümcül sonuçlara yol açabiliyor.

DENIZDE GÖRÜNMEYEN TEHLIKE: 

RIP AKINTISINA 
DIKKAT!

Y

Bilim insanlarının geliştirdiği yeni 
iklim simülasyonları, Dünya’daki 

bitki yaşamının yaklaşık 1,87 milyar 
yıl sonra tamamen sona erebileceğini 
ortaya koydu. Journal of Geophysical 
Research: Atmospheres dergisinde 
yayımlanan çalışmada, Güneş’in 
zamanla daha parlak hâle gelme-
siyle gezegenin aşırı ısınacağı veya 
atmosferdeki karbondioksit miktarının 
kritik seviyelere düşeceği öngörüldü. 

Araştırmaya göre her iki senaryoda 
da bitkiler yaşamlarını sürdüreme-
yecek. Uzmanlar, bitkilerin yok oluş 
zamanının okyanusların buharlaşacağı 
dönemle büyük ölçüde örtüştüğünü 
belirtiyor. Bilim insanları, gelecekte 
bitkilerin evrim geçirerek yeni koşul-
lara uyum sağlaması ya da gelişmiş 
teknolojilerle Dünya’nın ikliminin 
kontrol edilmesi hâlinde bu sürenin 
uzayabileceğine dikkat çekiyor.

Dünya’daki son bitkilerin 
ne zaman öleceği hesaplandı

RENGÂRENK SOKAKLAR
KÜLTÜREL MIRASI YAŞATIYOR

Senegal’in başkenti Dakar’da bulunan tarihi Ngor balıkçı köyü, duvar resimleriyle yeniden hayat buluyor. 
Ngor’u Güzelleştirelim Derneği öncülüğünde yürütülen projeyle köyün eski evleri boyanırken, Lebou kültürünü anlatan 
resimler sokakları açık hava galerisine dönüştürüyor. Derneğin kurucusu Moussa Mbengue, amaçlarının yalnızca köyü 

güzelleştirmek değil, yüzyıllardır bölgede yaşayan Lebou toplumunun kültürel mirasını gelecek nesillere aktarmak olduğunu 
söyledi. Bugüne kadar 42 ev yenilenirken, köyün farklı noktalarına 62 duvar resmi yapıldı. Çalışmalara birçok ülkeden 60’tan 

fazla sanatçı katılırken, proje kapsamında temizlik ve ağaçlandırma faaliyetleri de yürütülüyor. Rengârenk sokaklarıyla 
dikkat çeken Ngor, kültür ve sanatın buluştuğu önemli turizm noktalarından biri hâline geliyor.

Türkiye’nin en az bilinen ve en 
nadir sucul canlılarından biri olan, 

halk arasında “sivri burun” olarak da 
adlandırılan Nil kaplumbağası, nesli 
tehdit altındaki türler arasında yer alı-
yor. Suriye, İsrail ve Türkiye’de özellikle 
denize dökülen nehir ağızlarında ya-
şamını sürdüren bu özel tür, sulak alan 
ekosistemlerinin dengesi açısından 
kritik bir rol oynuyor. Nil kaplumbağa-
ları, Antalya’nın Manavgat ilçesindeki 
Evrenseki Deresi’nde görüntülendi.

Nil kaplumbağası için 
umut veren 

görüntü

Birden fazla dil bilmek, 
yalnızca iletişim becerile-

rini değil beyin sağlığını da 
güçlendiriyor. Avrupa 
Nörobilim Dernek-
leri Federasyonu 
Kongresi’n-
de sunulan 
araştırmaya 
göre, iki dil 
konuşanların 
beyinleri tek 
dil bilenlere 
göre ortalama 
6 yıl daha genç 
görünüyor. Dört veya 
daha fazla dil bilenlerde ise 
bu fark yaklaşık 13 yıla kadar 
çıkabiliyor. 728 kişi üzerinde 
yapay zekâ destekli analizlerle 
gerçekleştirilen araştırmada, 
yeni dil öğrenmenin hafıza, 

dikkat ve düşünme becerile-
rini destekleyen sinir ağlarını 

güçlendirdiği belirlendi. 
Uzmanlar, ikinci bir 

dili erken yaşta 
öğrenmenin ve 

bu dili aktif 
olarak kullan-
manın beyin 
yaşlanmasını 
yavaşlatmada 

önemli rol oy-
nadığını vurgu-

luyor. Araştırma-
cılar, dil öğrenmenin 

her yaşta beyin için 
faydalı olduğunu belirtirken, 
düzenli okuma, yeni beceriler 
edinme ve zihni aktif tutan 
alışkanlıklarla birlikte uygu-
landığında etkisinin daha da 
artabileceğine dikkat çekiyor.

Yeni bir dil öğrenmek, beyni 
13 YIL GENÇ 

TUTABILIYOR


